
 

 מליאה  -מועצה אזורית אשכול 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 פרוטוקול ישיבת המליאה מן המניין 

 ( 26.01.2026) תשפ"ו  שבט' בח מיום 

 

 

 

 

 

 מועצה אזורית אשכול 
 2מן המניין מס'  ישיבת מועצה  

 ( 26.01.2026)   ו תשפ”   בשבט   ח' מיום  



 מועצה אזורית אשכול
 ( 6.20201.26)ו תשפ” בשבט ח'ישיבת מליאה מן המניין, מיום 

  

 

 גולד וורק תמלול והקלטה ים  Mג ו  Rוורק ת -גולד

 

2 
 

"You 

speak. 

We 

type_" 

    : משתתפים 

 יו''ר המועצה  -מיכל עוזיהו פלג 

 סגן ראשת המועצה - ליאור דפנר

 נציג סופה  -אריה גמורה 

 נציג בארי  -נאור פקציארו 

 נציגת עין הבשור -מלי שדה 

 נציגת יתד  -דנה כהן 

 נציגת צוחר  -נעמי סלע 

 נציג שדי אברהם -צדוק אדמון אדרי 

 נציג חולית  -אלכס ויינטרוב 

 נציגת אורים  -סילביה גרין 

 נציג צאלים  - בועז קרצ'מר

 נציג פריגן  -אליהו שמעיה 

 נציג שדה ניצן  -עידן שמש 

 נציג עין השלושה -גל המר 

 נציגת מבטחים -נטלי אלמוג 

 נציג ניר עוז  -ניר מצגר 

 נציגת דקל -רמית שיבת 

 נציג ניר יצחק -דבי נעם נעים 

 נציג שלומית -אליסף זעפרני 

 נציג כיסופים -ישראל חולתי 

 נציג אוהד )צביקה( -עמוס צבי קליין 

 נציג נירים  -פאטו ברוצמן 

 נציגת עמיעוז -גאולה סויסה 
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  : חברי מועצה שהתנצלו

 רווית מורד 

 אליהו בנדור

 

    : מוזמנים 

 מנכ"ל המועצה הנכנס  – אלון וולוז'ני 

 יועמ"שית  – אורית הלוי

 גזבר המועצה  –עידו לבנה 

 איכות הסביבה – הילה קטרי

 מנהלת חשבונות –ובזה קיפה בו

 תימדאתמר 

 יעל כהן מלכהעו"ד 

 מזכירת הוועדה –בת שבע סעד 
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 . מידע ועדכונים שוטפים.1

 

 טוב, חברים... קודם כל תודה לכל מי שהצטרף אלינו.   מיכל עוזיהו פלג :

כל מי שיכול שיפתח מצלמות, מאוד נשמח לראות אתכם, תפתחו בבקשה   אלון וולוז’ני :

 מצלמות כל מי שיכול, גם אם הדקות הראשונות. 

ערב טוב. מצחיק אותי. ותודה רבה לכל חברי המליאה שהצטרפו אלינו בזום,   מיכל עוזיהו פלג :

תודה למי שהגיע לפה. אנחנו גם מליאה שאנחנו משדרים אותה החוצה. יום מאוד מאוד מרגש,  

החטוף   -אני חייבת להגיד, ואני רוצה להתחיל באמירה שהחיינו וקיימנו והגיענו לזמן הזה 

, מי כמונו מבין עד כמה כולנו, גם באשכול, גם במדינת ישראל וגם האחרון רני גוילי חזר הביתה

. וגם  2014-בעם היהודי חיכינו וייחלנו וציפינו ואנחנו גאים ברגע הזה, אז לחיים! זה נכון, מ

להגיד בהזדמנות זו תודה ענקית לחיילינו הגיבורים, שעושים לילות כימים במאמצים, עשו  

חזיר את כולם הביתה וממשיכים לעשות לילות כימים לשמור עלינו, על בטחוננו.  במאמצים לה

חשוב גם להגיד תודה רבה לממשלה ולממשל האמריקאי, שלא ויתרו ויצרו את התנאים 

המדיניים שאיפשרו לנו באמת להמשיך ולחפש ולא לעצור. אז זהו. אני רוצה באמת בהזדמנות זו 

י לזה, עם כל החורים שנותרו על החולצות וחורים שנותרו בלב גם להסיר את הסיכה, כן, חיכית

מהציפייה. אז זהו. רגע לפני יש לנו מליאה עמוסה גם בסוגיות של חוקי העזר, שהם בשורה, 

, שאנחנו נעבור ככה ונציג לכם את הסיכום שלנו. 2025ואנחנו נדון בהם עוד רגע, גם בסיכום 

סגירת המעגל החשוב ואנחנו נמצאים פה ברגעים מאוד  ולפני זה ברמת העדכונים, דיברנו על 

מאוד קריטיים עבור, למדינה בכלל, אבל עבור האיזור שלנו בפרט, הסוגייה של מה הוא המעבר 

לשלב ב' ואיך הוא נראה? אנחנו, כמו שציינו בפניכם, בעבודה מאוד מאוד מאומצת מול המדינה 

ורמים בינלאומיים, חשוב לי להגיד שגם את זה ומול הגורמים שמייצגים את המדינה, וגם מול ג

אנחנו עושים, ומנסים להבין ומנסים לדאוג שאשכול חלילה לא תהיה איזה איזור חיץ בדרך  

ונהפוך לאיזור של חצר אחורית מוזנחת של המדינה, חצר אחורית מוזנחת חלילה של שיקום, 
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ככל שיוחלט עליו, ברצועת עזה ולכן אנחנו מאוד מאוד דרוכים. הוצאנו מכתב ביום חמישי  

האחרון לראש הממשלה, לכל שרי הקבינט, שמצהיר א' שאנחנו דורשים דיונים רשמיים איתנו  

לא יודע להכיל תנועה נוספת. אז לפני שאני אצלול לפן המדיני,   232בנושא ומצהיר שכביש 

, וחשוב לי כמובן לקבל את התמיכה ואת הגיבוי של מליאת המועצה. נפגשנו  שתכף אני אתייחס

שבוע שעבר עם משטרת התנועה, עם ראש אגף משטרת התנועה, אנחנו בשיחות קדחתניות 

עם נת"י, חבר המליאה גם נעם מניר יצחק, באתי להגיד נועם גל וידעתי שזה לא, שזה נועם 

לשבת איתנו ולהציע כל מיני הצעות קונקרטיות, אבל  אחר, נעם דבי מניר יצחק גם ביקש ככה

הדרישה היא כרגע לעוד רמזורים, שיהיו רמזורים זמניים בצמתים שהם מאוד מאוד מורכבים.  

כיכרות לא יהיו. אני אומרת כיכרות לא יהיו, התנועה... כי הכיכרות מבחינה הנדסית יודעות  

עומסים שיש לנו היום, ורמזורים מתמודדים  לשאת פחות תנועה ומייצרות יותר עומסי תנועה ב

עם זה בצורה טובה יותר, ולכן לצערנו זה לא נראה טוב, אנחנו מעדיפים כיכרות, זה נראה כפרי 

יותר, זה מרגיש זורם יותר, אבל זה פחות נכון, וזה התייעצנו עם כמה גורמי הנדסה, אבל ישנן  

 ת התנועה...גם הגברת האכיפה, לראות את משטר -פעולות אחרות 

 צריך שיהיו רמזורים חכמים, לא כאלה ש... לפי תזמון מסוים.   ניר מצגר :

 מה? בסדר.  מיכל עוזיהו פלג :

 הכביש ריק ונהיה לך אדום.   ניר מצגר :

אז זה באמת זה שאנחנו דורשים, הרבה פעמים אנחנו דורשים דרישות ואז   מיכל עוזיהו פלג :

אנחנו צריכים גם להמשיך להתמודד עם ההשלכות ולדרוש עוד דרישות כדי לטייב, אבל צריך 

  התנועה בין -קודם כל את הרמזורים, צריך אכיפה, צריך גם לחנך את הציבור. ואני רוצה להזכיר 

קמ"ש בו, גם פה   120צומת מבטחים לצומת מעון היא לא, זה לא כביש שאפשר וחוקי לנסוע על 

צריך שגם אנחנו נוריד את הרגל מהגז ונזהר. בעוד אני עומדת עם משטרת התנועה בכניסה  

למועצה נכנס איזה רכב באיזה סיבוב פרוע לתוך המועצה. יש גם לנו את המרכיב האנושי שהוא  

שנדרשים לעשות בדרך. עם זאת, מבחינת  יש גם הרבה מרכיבים נוספיםאשם פה, אבל 

 המדינה...  

 .  120אין אף כביש בישראל שמותר לנסוע בו  6אמרתי חוץ מכביש  :דובר 
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בסדר, לא, לא, לא אמרתי את זה כאיזה, אמרתי בכוונה כי אנחנו כולנו  מיכל עוזיהו פלג :

נוסעים גם הרבה מעבר לזה. כן  6יודעים כמה נוסעים, בסדר? גם בכבישים שלא מותר, ובכביש 

 אני רוצה...  

 אגב, מהירות היא לא הגורם הראשון לתאונות דרכים, אבל לא )ל.ב.( נעמי סלע :

ייתכן שכבר השבוע עלולה להתחיל תנועה של משאיות נוספות, אנחנו לא   מיכל עוזיהו פלג :

 יכולים לאפשר את זה. 

 נחסום. דוברת :

אנחנו.בדיוק. אנחנו נעשה פעולות, אנחנו נקרא לציבור, אנחנו נצטרך שגם  מיכל עוזיהו פלג :

אתם תקראו לציבור, אנחנו נוציא גם התייחסות להנהגות היישובים. לא נוכל לאפשר בשלב זה 

. ישנם פתרונות, אנחנו גם נציג את הפתרונות האפשריים למדינה  232תנועה נוספת על כביש 

, זה כביש שהוא סכנת  232א נוכל לאפשר עוד עומסי תנועה על לזירוז הליכים, אבל אנחנו ל

 חיים היום מבחינתנו.  

 אני רק רוצה שאלה.  נעם דבי :

 מאיזה שלב הצטרפת, נעם?  מיכל עוזיהו פלג :

עכשיו שמעתי את כל מה שאמרת, אני מסכים לחלוטין וכבר דיברנו על זה ביחד  נעם דבי :

ואנחנו נעשה על זה עוד שיחה. רק רוצה להוסיף שגם אנחנו כחלק מהרעיונות גם נדבר עם  

הקבלנים פה שעובדים על הכלים הכבדים שלהם, שיוצאים באיזור המועצה, כדי למנוע מהם 

חות, כי הכלים הכבדים האלו הם כלים שגם מעכבים את לחסום את התנועה בשעות הבוקר לפ

 התנועה וגם גורמים ל... אין שדה ראייה כשהם עוברים, אז גם על זה אנחנו נדון. 

כן, בסדר גמור. האם יש מישהו מחברי המליאה שחש שחסימת הכביש  מיכל עוזיהו פלג :

מבחינתנו הוא לא מהלך שאתם מעוניינים לעמוד מאחוריו? אני רק רוצה לדעת את זה, כדי  

 שברגע המכריע אני אדע שמליאה שלמה מאחורינו. יפה. 

 אפשר להוסיף משהו?  : רמית שיבת 

 כן, בבקשה, כן רמית. מיכל עוזיהו פלג :
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הייתי רוצה להכניס את הנושא של חינוך, שאני חושבת שחלק מהמהלכים שאנחנו : רמית שיבת 

צריכים לעשות צריכים להיות גם במערכת החינוך בכל מה שקשור לנסיעה, יש לילדים המון  

השפעה על ההורים שלהם, ברגע שהם יודעים את החוקים זה יכול לעזור גם כלפי ההורים  

לילדים שלנו רישיון חשוב גם להכניס את זה   16שיש מגיל שיורידו את הרגל מהגז, ובמיוחד כ

 לבתי הספר התיכוניים, הכול בסוף מתחיל מחינוך. 

 .תודה על האמירה, רמית. אלי, רצית  מיכל עוזיהו פלג :

כן, בקשר לכביש ברוב ה... תנועה איטית ופקקים וכל הבלגן את שמה לב את   אליהו שמעיה :

נוסעת, פקק, את נוסעת כמה קילומטרים טובים, בסוף את מגיעה לסוף העניין הזה, מישהו 

מהעיכובים של התנועה זה טרקטורים. אין כל סיבה בעולם  90%מוביל את כל הזה זה טרקטור, 

הביאו טרקטור של יומיים עבודה עושה את כל המסלול  שהטרקטורים האלה, יש מקומות ש

מהפתחה עד מגן, שביל לכלים חקלאיים, אין כל סיבה בעולם שהם נוסעיםפ על הכביש )ל.ב.(  

 לא יודע מה וזה...  

 בהקשר לזה, אלי, יש את האכיפה שאנחנו דורשים שהיא תתקיים.   מיכל עוזיהו פלג :

 זה גם גורם ל...   אליהו שמעיה :

 אי אפשר להגיד לטרקטורים לא לנסוע.   עמוס צבי קליין :

אפשר להגיד לפי החוק, אוקיי מותר להם לנוע על הכביש, מותר לנסוע על   אליהו שמעיה :

 הכביש, זה לא בדיוק מותר להם, לפי החוק...  

 מותר להם לפי חוק...  עמוס צבי קליין :

מותר להם אם יש מעל שלוש מכוניות מאחוריהן  )ל.ב.( לעצור, לרדת   אליהו שמעיה :

 מהכביש...

 אבל אין איפה.   מיכל עוזיהו פלג :

 לא משנה, אבל שיסעו בשוליים ש... אליהו שמעיה :

אין שוליים במקטע הזה, אלי, זה חלק מהמורכבות שלנו כרגע. בוא אני אגיד    מיכל עוזיהו פלג :

"אין לנו  -לך מעבר, משטרת התנועה, כשהם באו להסתכל, אמרו הבעיה שלנו גם באכיפה 

 איפה לעמוד בשביל להזיז מכוניות הצידה, אין", זו הבעיה.  
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 שביל עפר למטה.   אליהו שמעיה :

אז חלק מהדרישות, ולכן אמרתי נעם ביקש לשבת, הוא ביקש גם להעיר כל  מיכל עוזיהו פלג :

מיני הערות, אנחנו נשב ונעשה עוד חשיבה מה השיפורים הקטנים שניתן לעשות כרגע כדי  

לפשט את ההתנהלות, אבל אנחנו יודעים שאנחנו כרגע נמצאים בתקופה שהיא תקופה מורכבת 

גע, אנחנו בצוואר הבקבוק גם בתזמון של הבנייה עם מבחינת כל ההשלכות של בניית הכביש כר

קרקעיות שמבצעים, עם התשתיות העיליות, יש לנו כמה מורכבויות גדולות שם.  -התשתיות התת 

 בסדר. אני רוצה ברשותכם לעבור לנושאים עצמם.  

 

 . 17#2025-ו 16#2025. אישור פרוטוקולי מליאה 2

 

 ... 16אישור פרוטוקולי המליאה מספר  מיכל עוזיהו פלג :

אפשר לפני שאנחנו צוללים לישיבה, בהקשר לישיבה המיוחדת שהייתה בשבוע   נעמי סלע :

אני לא מרגישה שמיצינו את הנושא, זאת אומרת רק העלו נתונים, אבל לא באמת הועלו  -שעבר 

הבעיות המאוד קשות ומה אנחנו עושים כדי לפתור אותן ופנינו לאן. אז הבקשה שלי זה לקיים 

 ישיבת המשך לישיבה... 

 אמרנו את זה גם בישיבה הקודמת.  מיכל עוזיהו פלג :

 בזמן הקרוב, אבל כדי שנדע גם איזה פעולות נעשות, כי המצב לא מזהיר.  נעמי סלע :

א' אנחנו אני חושבת שהוצגו הרבה פעולות שנעשות, לא נכנסנו לתחום של  מיכל עוזיהו פלג :

ההתנהגויות הסיכוניות, לא מיצינו את זה, אנחנו עובדים גם על הפקת לקחים מהישיבה 

הקודמת בהיערכות, הייתי רוצה גם לתת קצת יותר למנהלת החדשה להיכנס, אנחנו נעדכן  

זה משהו שגם דיברנו אותו רשמית, בסדר? טוב, אז  אתכם בקרוב מה התזמון הנכון, אבל אנחנו

. האם יש  2025לשנת  17-ו 16אני רוצה לצלול לאישור הפרוטוקולים של המליאות הקודמות 

מישהו שמתנגד? אם יש מישהו שמתנגד בזום ורוצה לפתוח מצלמה ולהגיד? האם יש מישהו  

 שנמנע? יפה, תודה, מאושרים פה אחד.  
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 17#2025-ו 16#2025את פרוטוקולי המליאות לאשר פה אחד  : הוחלט החלטה

 

 . חוקי עזר.3

 

 אני מעבירה פה המיקרופון לליאור, שהוביל את קידום חוקי העזר. ותהיה גם מצגת. 

טוב כלקח מהזום, ואני אתחיל בלהגיד תודה למי שהשתתף בזום המקדים, אנחנו   ליאור דפנר :

נתחיל במן עדכון או השלמת פערים שבעצם היא תציג תמונת מצב מסוימת של הטיפול בפסולת  

 חקלאית. 

 זה הערה של )ל.ב.( או הערה של )ל.ב.( נטלי אלמוג :

זה של ההנהלה אבל גם כנראה מהזום. אני כן רוצה להגיד לגבי הזום, שאני   מיכל עוזיהו פלג :

לא נכחתי בו, אבל כן דיברנו עליו בינינו. יש פה הרבה פרטים ובכלל גם בדיונים שהרבה פעמים  

נוגעים לבטן הפרטית והאישית שלנו, אני לא מדברת על תחושות, סוגייה ספציפית בישוב שלי, 

 -להכניס אותנו למקרים ספציפיים, אם זה מקרים שמעידים על הכלל  כחברי מליאה תנסו לא

נהדר, אבל אם זה מקרה ספציפי ישיבות המליאה הן לא במקום שיחות פרטיות שלנו, אז אם 

ישנם מקרים ספציפיים אין מה עכשיו לעצור ישיבת מליאה שלמה ולהיכנס. דבר שני שחשוב לי 

מליאה שבאתם לעבוד ומאוד מאוד רוצים להעמיק, התפקיד שלכם הוא להגיד, אתם חברי 

תפקיד של חברי דירקטוריון, הוא לא תפקיד של בעלי תפקידים עצמם, ואני רואה עד כמה אתם 

מתאמצים ונכנסים וקוראים, אבל צריך לייתר גם את, להבין שלא בהכול... שלחו פיזית, יופי.  

 יזה יופי. היית זום? שמעת? תביא יאללה, כל הכבוד. גם מלי, א

 הגעתי פשוט מהדרך.   מלי שדה :

אז אני רוצה לעדכן אותך אחר כך על העדכונים בהתחלה כי זה חשוב מה  מיכל עוזיהו פלג :

שעשיתי. חשוב שכחברי דירקטוריון גם תזכרו שיש פה בעלי תפקידים שעושים את העבודה, 

ולפעמים זה לא משנה כמה מוקדם יותר אנחנו נעביר את החומרים, אתם לא המומחים  

ר נותנת הנחיות לצוות המקצועי שיעשה את  בתחומים, גם אני לא מומחית ואני בסופו של דב
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העבודה, ואנחנו אני חושבת שאנחנו לאט לאט גם לומדים לסמוך אחד על השני או אחת על 

השנייה, אז זהו חשוב לי גם להגיד את זה, כי אנחנו נכנסים באמת לנושא שהוא עולם ומלואו של 

פרטים ודיוקים, חשוב לי שהשיח יוכל גם שנוכל גם להתקדם איתו, להבין מה הפערים, ואם  

 ז כמובן לתקן.  ישנם פערים א

אני רוצה להעיר על זה משהו. זה לא כל כך מדויק בעניין חוקי העזר, מכיוון   נטלי אלמוג :

כשבאים לחוקק חוקי עזר צריך לבוא ולשמוע את רוח המליאה, את רוח המליאה ואת מה שהיא  

 מביאה איתה. נכון, זה לא לעומק החוק ברמת המשפט... 

 זה מה שאני אומרת. מיכל עוזיהו פלג :

 אבל כן ל...    נטלי אלמוג :

 אני לא אומרת שתהיו חותמת גומי, חלילה, בשום דבר.   מיכל עוזיהו פלג :

לא, לא, לא, לא, לא בקטע של חותמת גומי. הדבר הזה, החוקים האלה היו  נטלי אלמוג :

צריכים לבוא לפני אלינו למליאה, להגיד לנו אנחנו הולכים לחוקק חוקים א', ב', ג' מה דעתכם?  

מה הרוח שלכם אומרת? מה אתם חושבים? לאן זה נושב? כי אנחנו בעצם מייצגים את תושבי 

 ה לא נעשה, זאת אומרת..המועצה בגדול. ולא נעשה, ז

 אני רוצה לתקן אותך פה.   מיכל עוזיהו פלג :

 הנחיתו עלינו את החוקים האלה.  נטלי אלמוג :

אז את לא צודקת ואני אגיד לך למה. את מציגה משהו שהוא מאוד דיכוטומי,   מיכל עוזיהו פלג :

בסדר? קודם כל, אני מזכירה לך שישנה עבודה של ועדת איכות הסביבה לצורך העניין, שיש שם  

הרבה רוח והרבה עיסוק, וגם עבודה שנעשתה במליאות הקודמות, שגם היא בסיס, חלקם גם  

ודה ארוכה בהקשר של חוקי הניקיון, שנעשו גם במליאות יושבים פה, הילה קטרי עשתה עב

 הקודמות. דבר נוסף, אני מזכירה לך שבמליאות הראשונות כן דיברנו, גם כתבתם מסמכים...  

 נאמר רק ש...   נטלי אלמוג :

 לא, אבל על חוקי עזר שאנחנו עומדים לכתוב אמרנו ממזמן. מיכל עוזיהו פלג :

 )ל.ב.( נאמר )ל.ב.(   נטלי אלמוג :
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אבל הקידום הוא גם הרבה ברוח הדברים שמדוברים פה, ברוח דפים    מיכל עוזיהו פלג :

שאתם כתבתם בתחילת הדרך שאנחנו איך אנחנו רוצים לראות את אשכול בעתיד. מן הסתם 

כשאנחנו נכנסים כבר לחוקי עזר, להתחיל לשאול את רוח המליאה על קמינים כן או לא זה 

 פחות. 

לא, לא, אני אמרתי לא לרדת לדקויות של קמין, אבל כן לרדת לענייני רוח     נטלי אלמוג :

המועצה והתושבים, ובעניין אולי באיכות הסביבה כן ישבתם בוועדה ודנתם על זה, אבל אני 

בוועדה כללית לצורך העניין ולא דיברו איתנו על הדבר הזה, ואני חושבת שאני לא מתכוונת 

של משפט ומשפט שוב, אבל אני חושבת שהיה נכון לבוא למועצה,  לרדת גם עכשיו לשום דקויות

להגיד אנחנו הולכים לחוקק חוק לגבי פסולת חקלאית, לגבי איכות הסביבה, לגבי ככה וככה. מה 

 דעתכם? מה הסוגיות שלכם? ומה הייתם רוצים לראות?

 אז אני רוצה להוסיף לך עוד על הנדבך.  מיכל עוזיהו פלג :

חוץ מזה אני הולכת צעד אחורה רגע, כי אם כבר אנחנו מחוקקים חוק לעניין     נטלי אלמוג :

 בואו ניתן לחקלאים פתרונות, לדוגמה...   -חקלאי המועצה, אז לפני שאנחנו מחוקקים חוק 

 אבל תכף אנחנו נציג את זה גם.   מיכל עוזיהו פלג :

 נכון אבל נטלי אלמוג :

 בהמשך להערה הזאת שלך גם ליאור יציג מצגת.    מיכל עוזיהו פלג :

 העליתי את זה אז, נכון, העליתי את זה גם.  נטלי אלמוג :

 נכון בהנהלה.    מיכל עוזיהו פלג :

 אחרי זה בהנהלה לגבי עניין החקלאים.  נטלי אלמוג :

 אבל גם את זה הוצגו לחקלאים לאורך השנים.   מיכל עוזיהו פלג :

 אבל אין עדיין פתרונות, זאת אומרת גם...  נטלי אלמוג :

 אבל גם את זה הוצג.    מיכל עוזיהו פלג :

 אנחנו מחוקקים חוק לגבי הפסולת )ל.ב.(  נטלי אלמוג :

אז נטלי, בואי לא נקדים את המאוחר, כי עוד מעט ליאור יציג את הנתונים  מיכל עוזיהו פלג :

 ואז תוכלי עוד פעם אחרי שהוא מציג את הדברים ואז תטעני את הטענות שלך, בסדר? 
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 הנהלות הישובים היו?   נעמי סלע :

 לא, לא.  מיכל עוזיהו פלג :

 אני אשמח... לדיון בהמשך למה שאמר ליאור.   נעם דבי :

 בבקשה.  מיכל עוזיהו פלג :

 שומעים אותי?   נעם דבי :

 כן, בבקשה.  ליאור דפנר :

אז לכל חברי המליאה וגם לאלו בזום, אני הייתי בזום של חוקי העזר, אני רק רוצה   נעם דבי :

להבהיר פה משהו, כדי שלאנשים רגע ייכנס ויבינו, אנחנו כרגע מדברים על חוקי עזר שהם 

הבסיס החוקי כדי לקדם את רוח המועצה )ל.ב.( ובכל מה שקשור לחוקים האלו. זה לא אומר 

ייחקק אנחנו נתחיל לחלק פה זה. עוד לא דיברנו על מנגנון הפעולה,   שמחר בבוקר אחרי שהחוק

איך מפעילים את חוקי העזר האלה ומתי מפעילים. זאת אומרת, לא כל מה שנראה עכשיו בחוקי  

העזר אנחנו הולכים להיבהל וישר כמו שאמרה מיכל לקחת את זה לפן האישי, "מה הכלב שלי?"  

 וזה. 

אבל אתה לא יכול לשנות אותם, זה יהיה יותר מסובך. זאת אומרת מה שאתה   נטלי אלמוג :

 שנה קדימה.   20מאשר עכשיו זה הולך איתך עכשיו 

 לא, את בונה מדיניות אכיפה.   הילה קטרי :

כן, אבל מדיניות האכיפה היא בעצמה מסובכת, כי צריך להביא גם נתונים כלכליים  נטלי אלמוג :

וכולי. אבל מדברת בכללי, אתה לא יכול לשנות את החוק הזה רק עוד שנה, שנה וחצי קודם כל  

 הוא יאושר, אבל ייקח זמן ל...  

דבר ראשון, אפשר לשנות כל דבר ואנחנו רק מדברים על הבסיס החוקי, לא מדברים   נעם דבי :

על רוח המועצה. יכול להיות שרוח המועצה תגיד שאכיפת הכלבים לא מתעסקת במאה אחוז, 

 אלא אני מרגשה ככה וככה.

 אבל אתה לא מדבר עכשיו על הרוח, אתה יש פה חוקים...     נטלי אלמוג :

נטלי, אני מציעה, נעם, שאנחנו כרגע נצלול לחוקי העזר, את הדיון הזה תוכלו   מיכל עוזיהו פלג :

 לקיים אחר כך. נטלי, נטלי, בסדר? תודה.  
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טוב, אז באמת בעקבות הערה שגם עלתה בהנהלה וגם דיברנו עליה בזום, אז אני  ליאור דפנר :

רגע אציג עבודה שאנחנו עושים כבר אפשר להגיד שנה ואפילו טיפה מעל שנה. נטלי. בנושא 

טיפול בפסולת חקלאית, כידוע לכולם שהפסולת החקלאית זה בעיה של עשרות שנים, מצטברות 

יה אופק אבל בשנים האחרונות התחילו לקדם פתרונות קצה באשכול, הרבה שנים ממש לא ה

שתכף אנחנו גם נציג, האופק שלהם כבר מעבר לפינה ויש גם פתרונות שמוצגים ומתאפשרים  

היום לחקלאים, שהם כמובן לא אידיאליים, אבל באמת אפשר כבר לראות את הקצה. ובמאמץ 

המשרד להגנת הסביבה, יצרנו מתווה די רחב ומקיף   מאוד גדול עם הגורמים השותפים, בעיקר

שאני אציג בכמה דקות, שעונה מכמה כיוונים על הנושא הזה ומתמלא איתו, וגם מייצר כלים  

ואפשרויות שנוכל אחר כך להיעזר בהם בדומה לחוקי העזר. אחד מהנושאים שמופיעים כאן  

נותנים לנו אפשרות לטפל בנושא  במצגת זה חוקי העזר, שכמו שהוזכר קודם הם בעצם תשתית,

הזה בעתיד, במקרה הזה לאחר גם אישורים של משרדים חיצוניים ולכן זה ייקח קצת זמן. אז 

 רגע אני אתחיל. קודם כל אפשר... הנה לפני ואחרי.  

 )מדברים על המצגת(

 טוב, אז בעצם רגע סקירה של אתגר, אז יש לנו גם קושי בהתמודדות. דנה.   ליאור דפנר :

 אני אמרתי כשאתה תחפש את המצגת אני אסיים את השיח שלי.  דנה כהן :

 מצאתי אותה.  ליאור דפנר :

 כל הכבוד, אני גאה בך. דנה כהן :

יש לנו גם קושי במענה לפסולת שמיוצרת בזמן אמת, גם הצטברות של פסולת    ליאור דפנר :

עבר בכמויות אדירות ברחבי המועצה, כמובן פגיעה בכל היבטי החיים של החיים כאן ובעצם זה  

יוצר גם צורך בהסדרה ארוכת טווח, גם טיפול אחורה וגם טיפול בזמן אמת. יש חברי מליאה 

ומר הם יפסיקו לדבר עם השכנים שלהם ולא עומדים  שהבטיחו שכשאני אמצא את הח

בהבטחתם, דנה. אוקיי. מה בעצם ניסינו לעשות? אז בעצם לעשות תוכנית רחבה שמתמודדת 

גם אחורה, גם קדימה וגם בזמן אמת. גם שילוב של אכיפה, גם לייצר תשתיות, גם מענים בזמן  

ם לעשות את כל זה כשאנחנו זוכרים שזו מועצה  אמת, גם שיקום של מה שהיה בעבר וגם בעצ

של חקלאים, אנחנו לא רוצים לבוא, אם אנחנו משתמשים במשל של מקל וגזר, לא לבוא עם 
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מקל בלי שיש גזר וגם כמובן לא להפך. זה מאוד מורכב, גם כי זה מהלכים מאוד גדולים, כמו  

שתכף תראו, וגם בגלל שזה משולב בציר זמן מאוד ארוך וזה לא משהו שאתה מגיע לנקודה  

ואומר אוקיי עכשיו סיימתי ויש לי הכול ואפשר להתחיל, אלא דברים קורים בתהליכים ארוכים.  

את השותפים, אז גם כמובן זה רב אגפים המועצה, גם אשכול אנשי נגב מערבי  הזכרתי קודם

שמאוד מעורב בנושא של פסולת חקלאית, משרד הגנ"ס וכמובן גם החקלאים ויועצים משפטיים,  

שבלעדיהם אי אפשר ללכת לשום מקום. אוקיי. בעצם הצבנו לעצמנו... סליחה, זה לא יכול 

 להיות, מלי.

 )שיחת רקע( 

סימנו לעצמנו בחמישה צירים עיקריים. הראשון, זה בעצם לנסות ולהבין את  ליאור דפנר :

תמונת המצב ולעשות מיפוי. השני, זה לקדם פתרונות קצה ושיאפשרו )ל.ב.( לכל הסוגים של 

הפסולת, זה טיפה מורכב, אני אכנס להכול, אבל לא רק פסולת חקלאית ירוקה, אלא מגוון  

רגולטורים, שהיום אנחנו מתעסקים בו. הנושא של שיקום פסולות. הנושא של אכיפה וכלים 

מפגעי עבר, זה כולל גם מפחקים ישנים, וגם תכף תראו פתרון שבעצם גם קולט פסולת מהעבר 

וגם עוזר לנו לשקם אתר פסולת מרכזי במועצה, ואת כל זה לעשות באיזשהו תיאום של לוחות 

? אז כמו שאמרתי מהלך מיפוי, תכף אני  זמנים עם החקלאים. אז מה עשינו? מה בעצם הכלים 

ארחיב עליו, חוקי עזר ופעולות אכיפה, שחצי מהן גם קשור במהלך המיפוי, תכף נרחיב,  

פתרונות קצה, תכנון והקמה של תחנות מעבר, שבניגוד למפחקים בעתיד, בעצם אנחנו מקימים  

ם ביחד, שהם לא יהיו תחנת מעבר ליד כל מושב, ושלושה מקומות או שני מקומות, שני מושבי

מצבורים של פסולת חקלאית, אלא פשוט הפסולת תפונה אליהם ותילקח מהם בפתרונות הקצה 

בזמן אמת והן לא יצטברו כמו שאנחנו מכירים היום, ויצירה של מנגנוני בקרה. מיפוי פסולת 

עשינו   אז בעצם התחלנו בשילוב עם אשכול נגב מערבי במהלך של מיפוי כל המועצה. -חקלאית 

צילום אוויר בראשון ויש עוד צילום אוויר שאני מקווה שיושלם בסוף השבוע הקרוב ובעצם יש  

צוות שעובר ועושה חקר של צילום אוויר בכל השטחים של המועצה ובעצם דוגם ערימות של 

פסילות או חשודות כפסולת בכל רחבי המועצה. זה מדגם, אני לא יודע אם זה התמונה הסופית,  

ה מדגם של המצב בשטח, שמראה קצת עד כמה המצב חמור. ובעצם המהלך הזה  אבל ז
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אחד, מיפוי והבנה של תמונת המצב, זה אמור לנתח גם את סוגי  : מאפשר לנו שני כלים עיקריים

הפסולות והנפחים, כדי להבין רגע מול מה אנחנו מתמודדים בהקשר של הפסולת של העבר, 

ושתיים, בהקשר של אכיפה אם אנחנו רוצים זה גם מאפשר לנו להטיל ארנונה על הערימות 

גם אכיפה אם נרצה. כמו שאמרתי, זה בשטחים שהם שטחים משויכים לאנשים ובעצם לייצר  

אלף שקל והוא אמור להיות   750פרויקט שמתקדם ביחד עם אשכול נגב מערבי, זה בגודל עלות 

חודש וחצי הוא כבר יוכל  -מושלם בתוך, קיווינו שאפילו עד סוף החודש הזה, אבל בתוך חודש

 להיות. 

 זה יהיה אחרי הניקוי והזה או...?   דנה כהן :

 כשנחליט, נחליט ביחד.   ליאור דפנר :

 אם נחליט. דנה כהן :

זה נותן לנו כלי שמאפשר לנו אם אנחנו רוצים לגבות מעין מס לא גבוה על   ליאור דפנר :

 הערימות. דרך אגב לא...  

 אם ההחלטה הזאת באה לידי המליאה, כל החלטה כזאת...  דנה כהן :

 ברור.  מיכל עוזיהו פלג :

 אמרתי אנחנו.    ליאור דפנר :

 ברמה של מתי נגבה והאם זה הזמן לגבות ו...   דנה כהן :

 כל דבר שמעלה מסים, מעלה זה, עובר דרככם, מה זאת אומרת?  מיכל עוזיהו פלג :

 כן, אבל עכשיו )ל.ב.( נטלי אלמוג :

אוקיי, אז זה מה שאני שואלת, אם החוק מאושר זה מגיע עם החוק או... אני חייבת   דנה כהן :

 להבין. 

 זה לא קשור לחוקי העזר כרגע מה שהוא אמר.  מיכל עוזיהו פלג :

 אנחנו רוצים להטיל...    ליאור דפנר :

 אי אפשר להתחיל לגבות עכשיו עד )ל.ב.(  ניר מצגר :

 אבל הסעיף הזה לא נמצא בחוקי העזר.  מיכל עוזיהו פלג :

 לא, הוא מדבר עם הארנונה.  יעל כהן מלכה :
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זה בארנונה, אם אנחנו רוצים אנחנו יכולים בגדול בסוף המיפוי להתחיל להטיל אם  ליאור דפנר :

 אנחנו רוצים. אנחנו נביא את ההחלטה הזאת... 

 על בסיס חוק העזר. נטלי אלמוג :

 לא קשור לחוק העזר.    ליאור דפנר :

 אז על פי חוק העזר פסולת אפשר לחייב את מי ששם פסולת בשטח שלו.  נטלי אלמוג :

 )מספר דוברים בו זמנית(

 זה צעדים משלימים, זה בעצם עוד כלי אכיפה, זה גם כלי.    ליאור דפנר :

 לא, אני לא רוצה.   נטלי אלמוג :

 אז למה צריך להגיד את הדבר הזה?  ניר מצגר :

 אין לי נגד הדבר הזה שום דבר.   נטלי אלמוג :

נטלי, זה גם כמו שאמרתי קודם, זה גם כלי למיפוי שנותן לנו ידע, וגם בשילוב עם   ליאור דפנר :

 חוקי העזר תהיה אכיפה אם נרצה או כלי לגייס דרך משאבים לטיפול בבעיה אם נרצה בעתיד.  

אפשר ליאור, ניתנת גם אפשרות לגבות לפי מיפוי גם חקלאים, מי שמשתמש באתרי  מלי שדה :

 הפסולת?

 ? Rא' ישנם כלים שמאפשרים את זה, זה לא קשור לחוקי העזר, בסד  מיכל עוזיהו פלג :

לא, אני יודעת שזה לא קשור, אני שואלת ספציפית על זה, אני לא שואלת על חוק  מלי שדה :

 העזר.

 לא הבנתי את השאלה.   ליאור דפנר :

בגלל ש... אני אומרת יש מיפוי, נכון? של השטחים, של הפסולת. עכשיו דובר על   מלי שדה :

 תקציב של... 

 )מספר דוברים בו זמנית(  

 רגע, רגע, היא שואלת שאלה, אלי. נטלי, נטלי.   מיכל עוזיהו פלג :

ליאור ציין שעוד לא הוחלט, שעוד לא הוחלט איך זה ייגבה ומה יהיה. אז אני שואלת   מלי שדה :

האם במסגרת התוכנית לגבות את הכסף כדי לטפל בפסולת, האם נשקלת גם אפשרות של 

 גבייה לפי שימוש?  
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 כן, זה ארנונה.  הילה קטרי :

 לפי שימוש במה, מלי? אני לא מבין.  ליאור דפנר :

 באתר הפסולת.   מלי שדה :

 אין אתר פסולת כרגע.  ליאור דפנר :

 לא אתר פסולת, הנקודות שאת רואה כאן  הילה קטרי :

 )מספר דוברים בו זמנית(

 זה ערימות במרחב.   ליאור דפנר :

 זה ערימות של אשפה...  נעמי סלע :

 ולא יודעים מי זרק את זה?  מלי שדה :

 לא. זה ערימות של עשרות שנים שהתצטברו במרחב.   ליאור דפנר :

 שנה אחורה.  60-50זה  דוברת :

 כן, אלי?  ליאור דפנר :

 מלי, אני אקח אותך לסיבוב.  הילה קטרי :

ארנונה על משהו... אם אתה רוצה ארנונה על משהו, מגיש ארנונה על הבית  אליהו שמעיה :

 שלי זה חוקי מול החוקי אין... 

 לא, ממש לא. גם בנייה לא חוקית חייבת בארנונה.   ליאור דפנר :

 בסדר, )ל.ב.( ארנונה כאילו אתה מקבל אותה.  אליהו שמעיה :

 לא.  מיכל עוזיהו פלג :

הנחת היסוד היא שאם מישהו מניח ערימת פסולת, ועל פי החוק, בלי קשר   צדוק אדמון אדרי :

עכשיו לארנונה או לא, על פי החוק אסור, יש חוק ל.. לא זוכר את חוק הפסולת, חוק הזה, יש  

במדינה חוקים, אסור לך להניח פסולת איפה שמתחשק לך. רגע, שנייה. אם במידה והנחת,  

תקשיב, הנחת פסולת, עכשיו אין בעיה, אתה לא מפנה?  אוקיי? אז עכשיו אם אני אגיד לך

שלוש אתה  -תשלם על זה אלף, אלפיים, שלושת אלפים שקל בשנה, אני מעריך שאחרי שנתיים

תעשה את הפעולות הנדרשות כדי לפנות את הערימה הזאת, כי אתה לא רוצה לשלם שלושת  

 רימת פסולת שלא נותנת לך כלום. ארבעת אלפים שקל פעם בשנה על ע-אלפים



 מועצה אזורית אשכול
 ( 6.20201.26)ו תשפ” בשבט ח'ישיבת מליאה מן המניין, מיום 

  

 

 גולד וורק תמלול והקלטה ים  Mג ו  Rוורק ת -גולד

 

19 
 

"You 

speak. 

We 

type_" 

 רק בזמן שיהיה לך פתרון.   אליהו שמעיה :

רגע, אני מדבר על הפתרונות, אם תתנו לי להתקדם. תכף נדבר על התכנון. אני  ליאור דפנר :

מתקדם ברשותכם. אוקיי, הנושא של חוקי העזר שאנחנו עוסקים בו היום אז הוא גם משולב 

בשני מהלכים עיקריים. הראשון זה קידום חוקי העזר, נטלי, שמפשר לנו תשתית חוקית בכלל 

בכל מיני דברים, שנרחיב עליהן בהמשך. והנושא השני, שאמור בשביל לקנוס ולטפל במפירים 

 להתקדם. נטלי. שאמור להתקדם השנה זה הנושא של...  

תשמעו, לא, אבל אני רוצה רגע להגיד, אני מבינה שזה מעורר שיח. תבינו   מיכל עוזיהו פלג :

שגם מי שבזום לא יכול לשמוע גם את מה שקורה כשיש, וגם למי שמדבר זה קשה, אז בואו 

 ננסה. להביא לך דפים ועט לכתוב? אני אביא לך. וגם לך אני אביא, גם אתה מדבר. 

התחלתי להגיד שאנחנו משולב עם הקמת היחידה לשיטור עירוני שאנחנו אמורים  ליאור דפנר :

להקים השנה, שתהווה גם את מערך הפיקוח והיכולת שלנו להגיע לנקודות של ההפרות, לקנוס,  

לטפל, להתמודד עם ההפרות. זה נושא שאנחנו מובילים בעצמנו בעיקר, גם בשיתוף משרד  

הליכים של זה קשורים כרגע בנו, הנושא של השיטור העירוני  הגנ"ס, אבל זה בעיקר הרבה מהת

הוא גם בשיתוף פעולה עם המשרד לביטחון לאומי. הלו"ז להשלמה של האירוע הזה, אז באמת  

אנחנו מקווים לאשר את חוקי העזר עוד החודש, ולקבל אישור אחר כך של גופי המדינה ובמהלך 

 יטור העירוני, כדי לעשות את מערך הפיקוח. כן, דנה?  השנה להקים את היחידה של הש

האם זה בסדר כמו שזה, אתה מציג את זה עכשיו שקודם כל יהיה ניקוי השטח   דנה כהן :

 ופתרונות...  

 )מספר דוברים בו זמנית(  

 במקביל, הדברים מתקדמים פחות או יותר במקביל. ליאור דפנר :

אני אגיד לך סתם לדוגמה. ישוב כלשהו במועצה היה איזה כל מיני ערימות זבל  דנה כהן :

 שמישהו בא וזרק, )ל.ב.( כאילו בסוף איך יביאו את הפתרון? 

 תכף אני אציג מה הפתרונות שאנחנו מקדמים.    ליאור דפנר :

השאלה שלי הייתה אם אתה מביא את הפתרון ואז את האכיפה או איך זה יכול   דנה כהן :

 להתקיים ביחד?  
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תראי, אני מקווה, אנחנו מעריכים שייקח בערך שנה לקדם את חוקי העזר. אנחנו   ליאור דפנר :

מעריכים שייקח בערך שנה לקדם את חוקי העזר עד לרמה של אישור שלהם. במהלך השנה  

הזו, הזאת הספציפית, לא עכשיו משנה קדימה, הולכים לקרות לפחות כפי הנראה כמה דברים  

מו גם הסיום של המיפוי, גם הנושא של הקמה של יחידת מאוד משמעותיים בתחום הזה, שיקד

השיטור, גם הנושא של פתרונות פסולת, שתכף אני אציג, תכנון של תחנות המעבר, זאת אומרת 

תכף אני אראה, בסוף אני אראה איזה ציר גם שאפשר לראות שאם אנחנו נגיד מסתכלים  

ה קורה אז אנחנו בתוך סדר גודל של שנתיים כבר שנתיים קדימה בטווח הזמן שכל האירוע הז

שנה, כאילו זה באמת אירועים שקורים יחסית בזמן לא  60נהיה במקום אחר לגמרי ממה שהיינו 

ארוך, גם אם שנתיים נשמע כמו ארוך, שיביאו לזה שצריך לייצר שינוי, ודרך אגב זה גם שינוי  

זה לא קל, אבל הדברים יקרו בתוך  שנה, שאנחנו לא מקלים בזה ראש,   60בהרגלים של 

 דינמיקה בזמן הזה. 

אני רוצה להגיד משהו. יש פה איזושהי... יש פה איזה אמירה שאני שומע  צדוק אדמון אדרי :

אותה, אני מגיע מתחום החקלאות ואני עוסק הרבה פעמים בחקלאות, יש פה איזה אמירה כאילו 

אין, כאילו אין פתרונות. שנייה, רגע, שנייה, שנייה. יש פתרונות לכל דבר, אולי יכול להסכים 

 ת, זה לא בא לך טוב בחישוב הכלכלי של החקלאי...איתך זה לא ריאלי כלכלי

 זה לא נכון.    נטלי אלמוג :

חברים, אני עוצרת. אבל צדוק, לא, אני עוצרת פה. אתם תקשיבו עד סוף    מיכל עוזיהו פלג :

 המצגת, ונראה לי שאתם תקבלו הרבה תשובות לדברים שאתם עכשיו בהם. בבקשה. 

 תודה מיכל.   ליאור דפנר :

 )שיחת רקע(

חברים, לגבי פתרונות קצה קיימים וכאלה שבאופק, וכמו שאמרתי אחר כך ייראה    ליאור דפנר :

פלסטיק )ל.ב.( לפסולת של   ציר זמן, חלק מהפתרונות האלה כבר פועלים, יש מפעל מיחזור

פלסטיק, כרגע הוא בסופה ובעצימות לא מספקת, צפויים לעבור לאיזור התעשייה באבשלום  

ולהרחיב את הפעילות שלהם כדי לתת מענה יותר מוצלח לנושא של פסולת הפלסטיק. יש את 

בסדים האתר של שילוני, שזה גם אתר קומפוסט וגם הם נותנים היום שירותי קיצוץ בשטח מסו
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לחקלאים. אני מדבר על פתרונות שקורים היום בשטח והחקלאים כבר נעזרים בהם. ובאופק יש  

שני אירועים מאוד מאוד משמעותיים בהקשר של פסולת חקלאית, אחד זה אתר )ל.ב.( חדש, 

להתחיל לעבוד לא בנפח מלא אבל לתוך השנה שאחרי זה כבר לגדול לנפח   2026שצפוי בסוך 

בשביל לסבר את האוזן אנחנו  אלף טון גזם חקלאי. 15וט סדר גודל של מלא, והוא אמור לקל

  2028אלף טון בשנה. רגע. באמצע  50מעריכים שסך כל הייצור של גזם חקלאי באשכול זה 

אלף   50צפוי להתחיל מתקן נוסף, מתקן של ביו גז באוהד, שהוא כבר אמור לקלוט סדר גודל של 

הכי גדולות בנושא טון גזם חקלאי, והוא גם יודע לקלוט )ל.ב.( בתוך הגזם, שזו אחת מהבעיות 

של טיפול בפסולת, בעיקר של חממות. וזה כבר אמור ממש לייצר פתרונות כמעט מלאים 

לפסולת החקלאית שמיוצרת באשכול בזמן אמת, זאת אומרת בזמן אמת וקדימה, כשבנוסף 

מקודמים פרויקטים אחרים גם )ל.ב.( גם קומפוסטיזציה, לא נכנס להכול, אבל בגדול אם אנחנו 

שנתיים וחצי קדימה צפוי להיות פתרון שאמור לתת מענה  -ים סדר גודל של שנתייםמסתכל

כמעט לכל סוגי הפסולת, ובטח לסוגי הפסולת העיקריים במועצה האזורית אשכול, דרך אגב 

פתרונות חדשניים, שאין כמותם בארץ, בטח לא בהיקפים כאלה, ופורצי דרך, והם גם בתקצוב  

ד של מעל חצי מיליארד שקל כדי לתת מענה לבעיה הזאת ולבעיות מטורף, באמת סדר גודל ביח

 אחרות, אבל גם לבעיה הזאת. 

 יש מתקן )ל.ב.(  נעם דבי :

לא, לא כרגע בתוכנית, זה לא מדע שמוכר כמוכח בישראל עדיין. תחנות מעבר,  ליאור דפנר :

הזכרתי את זה קודם, אנחנו מקדמים תכנון והקמה של תחנות מעבר בכל היישובים של 

המועצה, בכל המושבים בעיקר כי בקיבוצים יחסית נושא הפסולת החקלאית יותר מאורגן  

נת הסביבה ואשכול נגב מערבי. התחלנו כבר ומסודר. תקצוב לזה מגיע מתוך כסף של הג

בעבודה מול היישובים לאיתור הנקודות. זה מתקדם. אנחנו מצפים לאישור סופי לתקציב ממש 

בחודש הקרוב ואז בעצם יישכר משרד תכנון ויתחילו ממש בעבודה של ססטוטוריקה. דיברתי  

צוץ שכבר יש היום, שהם מסובסדים לחקלאים  כבר קודם כל הנושא של שירותי איסוף, פינוי וקי

ברמה מסוימת גם בשיתוף פעולה, בעיקר בהובלה של אשכול נגב מערבי. ומבחינתנו אחת 

מגולות הכותרת או פרצות הדרך המרכזיות זה הנושא של פתרון בסילוק של מפגעי העבר,  
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אנחנו עובדים כבר כמה חודשים על הסכמה של משרד הגנ"ס לשימוש באתר דיה הישן במסגרת 

השיקום, כי אנחנו נכנסים לשיקום של אתר דיה ישן, השיקום הזה בעצם אומר בסוף כיסוי של 

האתר, וזה נקרא קפסוליזציה שלו, בעצם כיסוי שלו בחומרים שונים ובסוף בחול, ובעצם הוא  

כזה, שמתחת יש את הכול קבור, ואנחנו ממש עם הבנות סופיות עם משרד הופך לכמו הר 

הגנ"ס שאני מקווה שיבשילו, שיאפשרו לנו בחלקים שנשאר לשים חומר בדיה, להגיע לשטח, 

לנפות ערימות של פסולת ישנה, לנפות מהם בעצם את הפסולת שנשארה, לקצץ אותה 

מאוד מאוד גדול, די מורכב לוגיסטית, אבל  ולהשתמש בה כחומר מילוי בתוך האתר. זה פרויקט

אנחנו בשלבים מאוד מתקדמים של הבנות ואנחנו מאמינים שנוכל לקבל את האישור אליו 

ולהתחיל בו, ואם נתחיל בו אז אנחנו מאמינים שבתוך סדר גודל של שנתיים, אותן שנתיים  

הניפוי והקיצוץ בעצם   שהזכרתי קודם, ניתן יהיה מה שנכנס בתוך האתר להכניס, הפעולה של

מהם בעצם וזה מאפשר גם לצמצם את   80%לוקחת ערימות ומקטינה אותן, מקטינה משהו כמו 

הבעיה משמעותית. ובמקביל, אנחנו משתמשים בתקציבים של הגנ"ס וגם בשיתוף עם אשכול 

נגב מערבי בשביל להמשיך ולקדם הסדרה ושיקום של מפחקים היסטוריים, כרגע בקנה בתקווה 

 תלמי יוסף ועין הבשור, וככל שהזמן יעבור אנחנו נמשיך. -לאישור 

 ועמיעוז מתקציב אחר.   מיכל עוזיהו פלג :

אה כן ועמיעוז הישן, שאמור להיות שם אזור תעשייה חקלאי מתקציב אחר. אלה  ליאור דפנר :

מהלכים שגם בסוף עולים הרבה הרבה כסף, הם מקבילים, בהנחה שהפרויקטים יבשילו  

והתוכנית תצא לפועל, אז בעצם מה שקורה הוא שהגזם החדש שייצבר יעבור בתחנות המעבר 

רימות הישנות, מה שפחות או יותר, או את המפחקים  ולפתרונות הקצה ולא ימשיך להזין את הע

הישנים, מה שפחות או יותר קורה היום. יש כאן איזושהי סקיצה של ציר זמנים. רודד שכבר פועל  

היום ואמור בהמשך להתחיל מעבר לאבשלום ולהגדיל את הפעילות שלו, אתר דיה החדש 

להגיע לפעילות מלאה,  2027פעולה באמצע  שאמור, כמו שאמרתי בסוף השנה, התחלה של

תכנון של תחנות מעבר, אחר כך הקמה של תחנות מעבר, קידום של חוקי העזר ואישור של חוקי  

העזר, שילוני, סופה ובאמת הפרויקט הכי גדול שקשור בפסולת חקלאית זה הביו גז, שכרגע 

 רה. . זהו, זה נראה לי ככה הכל הסקי2028מתוכנן לחציון השני של 
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 אני רוצה, ברשותך, תשאר על הגת.  מיכל עוזיהו פלג :

 רגע, אני חייב את האפקט פה, יש אפקט.   ליאור דפנר :

טוב, אז אני רוצה קודם כל להגיד שאשכול נגב מערבי דרכו  . AIזה לא  מיכל עוזיהו פלג :

עוברים הרבה תקציבים. דנה אדמון אדרי מובילה את התחום הזה, וגם להגיד הרבה מהדברים 

שאתם רואים פה זה באמת שיתוף פעולה גם איתם ובהובלה של אגף סביבה וקיימות והילה,  

 .  ובאמת שאפו על העבודה, ומחלקת חקלאות

 ותכנון.   ליאור דפנר :

ותכנון. יש פה הרבה גורמים שעוסקים פה. אני כן חשוב לי, שימו לב קודם כל   מיכל עוזיהו פלג :

שחוקי העזר העירוניים, חוקי העזר שאנחנו מקדמים מקדימים סביב בחצי שנה פלוס מינוס את 

הרבה מאוד מפתרונות הקצה הניתנים, ובשנה וחצי את הפתרון שייתן פתרון מאוד משמעותי 

שבמשך שנים אמרנו אשכול היא הכי מטונפת, זה לא רק אנחנו  לנושא הגזם. חשוב גם להגיד

אמרנו, זה רשות הטבע והגנים. יש פה הרגלים של שנים והרגלים קשה לשנות, אבל אם אנחנו  

רוצים להמשיך להתבוסס באשפה בואו נמשיך לעשות את אותו דבר וזה לא לעשות משהו 

מת בהתכווננות לשנות את המציאות ולכן אתם כדירקטוריון,  שמוביל לתוצאה, ולכן אנחנו בא

שאתם גם אחראים על הכלל, אבל גם אתם רואים את הפרט, אתם הרי חלקכם מכיר את 

החקלאי בקצה ואתם יודעים שזה הולך להיות מורכב, אין מה לעשות, משהו בשיטות, בהרגלים  

לעומק ולהיות אחראים לחלוטין   שלנו צריך להשתנות והאחריות שלנו היא גם לבדוק את זה

ובגלל זה אני בעד האתגור, אבל השאלה כל אחד צריך לשאול את עצמו האם אנחנו מקדמים  

את זה לאנשהו כן או לא? וזו האחריות שלנו, בסופו של דבר כן להוביל מנקודה א' לנקודה ב' גם 

ה בשביל להכשיר את  בהכרה שזה ייקח זמן. זה שאנחנו מעבירים את חוקי העזר העירוניים ז

השטח מבחינתנו, את האכיפה, אנחנו יכולים גם להגיד אנחנו אוכפים על פלסטיק, כי זה כבר  

זה, ועל גזם ניקח שלושה ישובים שאנחנו צריכים לעבור כבר לאזור דיה והשאר אנחנו ניתן להם 

אי אפשר   כשפתרון הקצה באוהד יהיה כבר מוכן, זה כבר השלב שאנחנו מדברים, אבל יש פה,

להמשיך לאפשר לכל אזרח במועצה אזורית אשכול פשוט לזרוק את האשפה וכמה שיותר רחוק  

לקצה השדה שלו, כשאחרים צריכים לראות את זה, כשאני מגיעה לחבל שלום ורואה את 
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יום זה לא לעניין, לא בסדר. מה? והיא הולכת,  -האשפה של חקלאים משדה אברהם בכניסה יום

והיא הולכת ונערמת שם. יש את אפקט החלונות השבורים, שכשרואים איזור עם חלונות שבורים  

אז כולם ביחד כבר מתחילים לעשות ונדליזם באותו איזור, לכן זה באמת האחריות שלנו ואני 

ו מציגים פה משהו שהוא מאוד מאוד מאוזן. מעבירה את זה לשאלות חושבת שאנחנ

 והתייחסויות שלכם.  

אני רוצה רק להגיד שזה נכון שאנחנו מעבירים את חוקי העזר עכשיו, אבל  צדוק אדמון אדרי :

 בסופו של דבר הם ייכנסו לתוקף בסביבות מתי שהפתרון האחרון ייכנס לאירוע, בסדר? 

 אבל אתה לא יכול לשנות אותם, מה שאתה מעביר עכשיו זה מה שיהיה עוד שנה. נטלי אלמוג :

 קודם כל, אני יכול לשנות, אני יכול לבקש  צדוק אדמון אדרי :

 אתה לא יכול לשנת.    נטלי אלמוג :

 אני יכול לבקש תיקונים ואז ייקח עוד שנתיים, נכון, אני לא מתווכח.    צדוק אדמון אדרי :

סליחה, אז רגע, לפני שאנחנו נכנסים אני רוצה כן מחיאות כפיים להילה  מיכל עוזיהו פלג :

 קטרי. 

 אני לא עשיתי כלום, אני באתי...   הילה קטרי :

 הילה את המצטיינת, הילה.   דנה כהן :

 תודה, באמת תודה רבה. הילה קטרי :

 מבחינתנו את המצטיינת.   דנה כהן :

 די, די.   הילה קטרי :

 בחיי.   דנה כהן :

 ... כמה יותר.  הילה קטרי :

 התייחסויות גם ניר רצה וגם אלי. צדוק, אתה רוצה לסיים את דבריך?    מיכל עוזיהו פלג :

 אני סיימתי את דבריי כרגע.   צדוק אדמון אדרי :

 אז אלי ואז ניר, מישהו עוד רוצה להתייחס?   מיכל עוזיהו פלג :

 אני.   נטלי אלמוג :

 נטלי. בבקשה, אלי.  מיכל עוזיהו פלג :
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אני אומר הכול טוב ויפה והלוואי שזה יצליח, ואין אף אחד, אני חקלאי בעצמי  אליהו שמעיה :

ויש לי ערימות ויש זבל ויש דברים שאני בעצמי לא יכול לראות אותם, אבל אין מה לעשות, זה 

מצטבר ומצטבר ומצטבר, אין לי ספק שברגע שיהיו פתרונות ושמישהו מ... ויצאו לפועל כל 

צורך לא בקנסות ולא בעונשים ולא בשום דבר, כי יהיה פתרון לכל דבר.  הדברים האלה, לא יהיה 

ברגע שאני יכול לקחת את הפסולת שלי ולהגיד לפועל או למנהל עבודה שלי תזרוק לשם, 

 תעשה את זה, והוא יעשה את זה, אבל כרגע אין לי פה מה להגיד לו.  

 אבל אנחנו מסכימים, אלי.   מיכל עוזיהו פלג :

אז אנחנו, אוקיי, אבל אנחנו איך אומרים? לא צריכים להתחיל מהזנב אלא  אליהו שמעיה :

מהראש, אנחנו מתחילים... קנסות וכל הזמן )ל.ב.( זה בסוף, זה בסוף, זה בשביל ה... אני  

 מקווה שלא נגיע לזה. 

אלי, אנחנו מסכימים, חוקי העזר זה דבר שלוקח בקנה הרבה זמן, ולכן אנחנו   מיכל עוזיהו פלג :

מתחילים את זה כמה שיותר מהר כדי שזה יהיה מוכן בקצה, כששאר הפעולות שאנחנו עושים  

 יהיו כבר בשלים.  

 שלא נגיע אליהם בכלל.    אליהו שמעיה :

 בסדר? אחלה. תודה אלי. ניר.   מיכל עוזיהו פלג :

אני רוצה רגע לשאול על איזשהו פתרון לטכנולוגיה קיימת שעלתה במדינת ישראל  ניר מצגר :

למכרז, שלדעתי בסוף לא בשום מקום אף אחד לא הרים את הדבר הזה, בחנו את  2018-כבר ב

 זה כשהייתי מנהל קהילה בניר עוז, זה נקרא מתקני השבת אנרגיה.  

 זה הביו גז.   ליאור דפנר :

 מה?   ניר מצגר :

 זה המתקן באוהד. ליאור דפנר :

 זה מה שיש פה.   מיכל עוזיהו פלג :

לא, לא, לא, זה לא. זה מתקנים שמטפלים בפסולת לא מתמחזרת, לא בגזם, כן?   ניר מצגר :

זאת אומרת שריפת פלסטיק, כל מה שלא יכול להתמחזר נכנס שם, זה מבנה אטום, יש עשרות  

 כאלה ברחבי אירופה ממוקמים בתוך הערים, בסדר? בלב... 
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 זה היה אמורים לעשות את ה...   מיכל עוזיהו פלג :

שנייה. בלב אזורי מגורים, יש להם... רגע, אני יכול שנייה לדבר? זה מתקנים כמעט  ניר מצגר :

באפס פליטה, הם מאוד מאוד נקיים, הם מדוחסים פנימה, זאת אומרת גם כשמשאית נכנסת  

פנימה למבנה האוויר נשאב מבחוץ פנימה ולא בורח אוויר החוצה. המגבלה שהייתה פה בארץ 

שהיא עדיין קיימת מבחינת כדאיות כאילו בזה, זה שמתקן יוקם ברדיו  כשבדקו את זה, אני מניח 

אלף איש מינימום, זאת אומרת שאתה לא יכול להקים  600ק"מ לגודל אוכלוסייה של  30של 

אותו אצלנו פה כנראה, אבל אם רגע נחזור לאיזשהו דיון קודם שלנו בעניין החברה הכלכלית, 

 , לא יודע, עם אופקים ש... איזשהו שיתוף פעולה עם

 אז ניר אז אני רוצה רגע.    מיכל עוזיהו פלג :

 שנייה.   ניר מצגר :

 כן?  מיכל עוזיהו פלג :

 אפשר לדבר על הקמה של מתקן כזה ש...  ניר מצגר :

 ניר, אבל אני עוצרת אותך, אני אגיד לך למה, בסדר? א'...    מיכל עוזיהו פלג :

 שאגב מכניס המון המון המון המון כסף.   ניר מצגר :

לדעתי גדי הלך גם לסיור, זה משרפות, סוג של משרפות בגרמניה, הם  מיכל עוזיהו פלג :

 מומחים במשרפות.  

 גם אני הייתי ביא' בסיור במשרפות בגרמניה, זה לא אותן משרפות.  ניר מצגר :

 אז בסדר. מיכל עוזיהו פלג :

 היום זה יותר יעיל, מזל שזה...   צדוק אדמון אדרי :

 כן, הם התייעלו. אין על הגרמנים בהתייעלות.  מיכל עוזיהו פלג :

 גם הרכבות התייעלו, גם...   צדוק אדמון אדרי :

 דרך אגב הגרמנים מטפלים ב...  ניר מצגר :

ניר, אבל אני עוצרת כי הדיון שלנו היום הוא באישור חוקי עזר עירוניים,    מיכל עוזיהו פלג :

חברים. אנחנו נגיע לזה ואני באמת אומרת לך לא בשביל לנפנף, תעביר לנו את החומרים, נשב 
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גם עם יפתח, המנכ"ל של החברה הכלכלית ונקדם. אנחנו צריכים לחזור לחוקי העזר העירוניים.  

 נטלי.

 אני פשוט לא רוצה שיהיה חוסר בהמשך ה...    נטלי אלמוג :

אני רוצה אבל שתעבירו לה את המיקרופון, כי בזום צריך לשמוע אותה.   מיכל עוזיהו פלג :

 כשיאושרו חוקי העזר.  

אני לא רוצה שתהיה בסופו של דבר חוסר הלימה בין הנושא הזה של פינוי   נטלי אלמוג :

הפסולת לבין החקלאי הקטן שבסוף ייפגע מזה ויבואו אליו ויבקשו ממנו קנסות ואכיפה לכל מיני  

יקרה אולי   2028-דברים של אכיפה, ולא יהיו לנו פתרונות כי אנחנו מדברים על משהו שאולי ב

לפי הצפי שלכם, ואני לא רוצה שזה יפגע בחקלאי הקטן או באזרח   2027-והחוק הולך לעבור ב

 הקטן שיושב בסוף. זה החשש שלי הגדול בעיקר בלאשר עכשיו את חוקי העזר האלו.

אני אגיד רגע שני דברים. אחד, לא הזכרתי, באמת תודה על התזכורת, אבל יש   ליאור דפנר :

דרישה בשביל התקצוב, בשביל פינוי המפחקים, בשביל הקידום של פרויקט דיה, יש דרישה של 

משרד הגנ"ס כבר שנה, לפחות שאנחנו פה, לקדם את חוקי העזר. עכשיו בסוף אנחנו מרצה של 

ום כוונה לרדוף אחריהם עם המקל במשל, ולפגוע ולקנוס אותם החקלאים, כאילו אין לנו ש

ולהקשות עליהם, ממש לא. אנחנו רוצים מצד אחד לייצר פתרון ומצד שני לשתף איתם פעולה.  

אני לא רואה, אני אומר את זה לפרוטוקול, אני לא רואה שאנחנו מקדמים, ננצל את ההזדמנות  

נתחיל לקנוס את החקלאים לפני שיש פתרונות קצה, זה אנחנו שנקבל אישור לחוקי העזר ו

 משרתים את אלה כמו שאנחנו משרתים את אלה ובאים לטובת שני הצדדים.  

ברשותך אני רוצה להמשיך לדון בנוסח פה בדיונים. יש לנו הערות על הנוסח.  מיכל עוזיהו פלג :

ונרשם רגע לפרוטוקול שכל מהלך של כניסה לאכיפה יקוים דיון מקדים במליאה, בסדר? 

 במדיניות.  

 בכל מקרה צריך יהיה לדעתי...  נטלי אלמוג :

 נו אז יפה, אז בואו נתקדם עם הדיון.    מיכל עוזיהו פלג :

 אפשר להוסיף?  אליהו שמעיה :

 כן.   מיכל עוזיהו פלג :
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 האכיפה תהיה רק בתנאי שכל ה...  אליהו שמעיה :

 לא, לא, כי יכול להיות שהמליאה תחליט אחרת.  מיכל עוזיהו פלג :

 אבל זה אני מציע.  אליהו שמעיה :

 בסדר, אז אני אומרת, אבל אני פוסלת רגע את זה, אני אומרת בוא...    מיכל עוזיהו פלג :

 חוק של קנסות ודברים כאלה אליהו שמעיה :

 אלי...    מיכל עוזיהו פלג :

 תיאורטית כן, אבל אם כל הדברים שאמרתם קודם שזה יהיה ככה וככה...  אליהו שמעיה :

 אלי, יש היום גם אנשים ש...   מיכל עוזיהו פלג :

 לא נותן לי )ל.ב.( חוק. אליהו שמעיה :

 כלשון הביטוי...    מיכל עוזיהו פלג :

 יש פתרון היום, יש היום פתרון.  צדוק אדמון אדרי :

 יש פתרונות.    מיכל עוזיהו פלג :

שנייה רגע, סליחה, תעשו רגע. יש היום פתרון שפרסמו לכל החקלאים, נגיד   צדוק אדמון אדרי :

סתם ניתן דוגמה קטנה, אגרופסולת, יכולים חקלאים להתקשר, לסדר את צינורות הפלסטיק 

 שלהם במסודר, לסדר את הניילונים של החממות שלהם במסודר.

 והם עושים את זה.  מיכל עוזיהו פלג :

שנייה. ולהתקשר לאשכול נגב מערבי ולהגיד "חבר'ה, יש לי פה מסודר ככה    צדוק אדמון אדרי :

וככה וככה". הפתרון הזה פורסם כבר לפני כמה חודשים, בסדר? האם החקלאים פונים אליו?  

 התשובה היא לא. למה הם לא? כי אפשר להשאיר את הפסולת בשטח. 

 )מספר דוברים בו זמנית(

אני מבקשת, צדוק, בוא נעצור פה. אנחנו דנים היום על נוסח חוקי העזר    מיכל עוזיהו פלג :

העירוניים ולא במדיניות האכיפה מול החקלאים, בסדר? אם תרצו אנחנו נקיים, יש לנו במהלך  

אפריל אפשרות לעשות את זה, אנחנו נצלול לזה יותר לעומק. אני מבקשת כרגע שנתקדם בדיון  

 י שנכתבו והוצגו פה, בסדר? עם באמת מהות חוקי העזר כפ

 אני רוצה לומר את משנתי.  דנה כהן :
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 כן, דנה? מיכל עוזיהו פלג :

אני מאוד מאמינה בחוק העזר הזה, אני חושבת שהוא חייב להתקיים, אבל בחוק   דנה כהן :

הספציפי הזה זה משהו שאני מסכימה איתו, חייב להתקיים, כן צריך להתרגל אליו וללכת איתו  

יד ביד, אבל גם אם מה שנטלי וצדוק אומרים, ואני מחברת בין השניים, יש פה בעייתיות זה נכון,  

 ת מפנים הרוב, אני לא... היום חקלאים באמ

 חלקם מפנים, חלק מהחקלאים מפנים.   מיכל עוזיהו פלג :

אני לא אדבר בשם כולם. אבל איפה הבעיה? בכל הפסולת הנורא נורא ישנה   דנה כהן :

 שתקועה ב...

 אבל זה לא, אז...   מיכל עוזיהו פלג :

 רגע, רגע, שנייה, משפט אחרון.  דנה כהן :

 בבקשה.  מיכל עוזיהו פלג :

 שם אנחנו   דנה כהן :

  -אז את שייכת למושב שכשהוא התחיל להתנהל כמו שצריך והפריד  מיכל עוזיהו פלג :

הפרויקט הראשון של פינוי מפחקים היה של יבול מפחק יבול יתד, בגלל שהישובים האלה בחרו 

 להתנהל כמו שצריך. את מפגעי העבר שבחרו יש גם אחריות לישוב היום 

 נכון.  דנה כהן :

אנחנו מנסים לבוא גם עם גזר לתוך עסקת החבילה, כל עוד הישוב יתחייב,    מיכל עוזיהו פלג :

בשביל זה עשינו את המיפוי, בשביל להבין מול איזה אירוע אנחנו מתמודדים ועדיין זה לא הדיון,  

בסדר? זה לא חוקי העזר העירוניים. מפגעי העבר זה סיפור אחר, שאני שמחה שיש פה מודעות  

גייה הזו, אני אשמח לייעד ישיבת מליאה שלמה לסוגייה הזו, כי היא באמת גבוהה ועניין רב בסו

 מורכבת ואנחנו חייבים לחולל שינוי, ואני אובססיבית על הדבר הזה ברמה הכי אישית. 

 אולי )ל.ב.( נטלי אלמוג :

 מה?    מיכל עוזיהו פלג :

 אז היינו צריכים )ל.ב.( נטלי אלמוג :
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ואני אתן נקודה נוספת, יש ישובים שבהם כמות החקלאים היא קטנה   צדוק אדמון אדרי :

 מאוד... 

 טוב, אני רוצה.. מלי, זה על חוקי העזר?  צדוק.   מיכל עוזיהו פלג :

 מה על הזכות של שאר התושבים שהם לא חקלאים לחיות בסביבה נקייה?   צדוק אדמון אדרי :

 או תושבים שהם לא חקלאים. כן, מלי רצתה להתייחס. נעמי, נעמי.   מיכל עוזיהו פלג :

שני דברים ממש קטנים. אחד, בגלל שאני לצערי זה נפל לי על ישיבת עבודה ולא  מלי שדה :

 יכולתי לעלות, אז אני אשמח אם אפשר לעבור על זה אפילו במהירות ולא להצביע... 

 אנחנו נעבור על זה.  מיכל עוזיהו פלג :

 אה חשבתי שכבר...  מלי שדה :

 לא, לא, לא, לא מצביעים, אני רוצה לעבור, בגלל זה אני רוצה להתקדם.   מיכל עוזיהו פלג :

והדבר השני, שאני בהחלט מבינה את מה שנאמר על פתרון לפני אכיפה, אני באמת  מלי שדה :

מבינה את זה, עם... תודה, אני מדברת חזק. תודה. עם זאת, אני לא יודעת אם זה נכלל בתוך  

חוק עזר או לא בגלל שלא הייתי בזום, אבל ישנן סיטואציות, אני לא רוצה לכלול באופן כללי  

לל, כי יש אירועים של סתם לדוגמה כולנו מכירים את האירועים שפתאום  הערה שאין אכיפה בכ

חקלאי שורף פלסטיק ויש ריחות, אני לא רוצה להגיד מראש שכל אירוע הוא אין לו אכיפה, זאת 

אומרת אין אכיפה עד שלא קבענו את זה. אם יהיה את הפתרונות זה יהיה מעולה, אבל אני לא  

 לא...  בעד לכתוב שאכיפה

 אז בגלל זה אני כרגע לא. מיכל עוזיהו פלג :

 לא, כי הצעת את זה, הצעת לפרוטוקול שלא תתחיל אכיפה   מלי שדה :

 לא.    מיכל עוזיהו פלג :

 לפני שחוקי העזר מלי שדה :

 לא.  מיכל עוזיהו פלג :

 לפני שניתן הפתרונות של...   מלי שדה :

להפך, להפך, אני, זה מה שאלי הציג ואני אמרתי לו אלי לא. כן אמרתי  מיכל עוזיהו פלג :

 שתתחיל אכיפה, אנחנו נקיים עוד לפני זה דיון איתכם. 



 מועצה אזורית אשכול
 ( 6.20201.26)ו תשפ” בשבט ח'ישיבת מליאה מן המניין, מיום 

  

 

 גולד וורק תמלול והקלטה ים  Mג ו  Rוורק ת -גולד

 

31 
 

"You 

speak. 

We 

type_" 

 אוקיי, מעולה, זה מצוין.  מלי שדה :

 בסדר?   מיכל עוזיהו פלג :

 תודה. מלי שדה :

 תודה.   מיכל עוזיהו פלג :

 חוק העזר הוא משהו אחד, מדיניות האכיפה היא דיון אחר לגמרי.    צדוק אדמון אדרי :

 אוקיי, בסדר.   מלי שדה :

ואתה לא יכול לקיים דיון של מדיניות אכיפה אם אין לך בכלל שום תשתית  צדוק אדמון אדרי :

 חוקית לאכוף.  

 אני חושבת שאת הנקודה הזו אני לא מצליחה להבין.   דנה כהן :

 מה?  צדוק אדמון אדרי :

 לא, אני באמת לא מצליחה להבין.   דנה כהן :

 ?  232בכביש  120מותר לך לנסוע  צדוק אדמון אדרי :

 לא.   דנה כהן :

 ? אני נסעתי מאחורייך לפני כמה ימים נסעת...  100אז למה את נוסעת מעל  צדוק אדמון אדרי :

 צדוק, אתה צודק, מה אני אגיד?   דנה כהן :

 ? אני לא מצליח להבין את זה. 100איך את נוסעת  צדוק אדמון אדרי :

 טוב, אז...  דנה כהן :

לעומת זאת, אם אני עכשיו אשב, נחליט פה במועצה, ונחליט פה שאנחנו  צדוק אדמון אדרי :

מקימים פה סתם לדוגמה תחנת משטרה ומביאים לפה עשרות שוטרים שישבו על הכביש 

ויפעילו את הזה, אז על פי החוק הם יוכלו לתת לך קנס, אם לא יהיה את החוק, גם אם נביא 

 וכלו לעשות לך כלום. שוטרים שיעמדו כל מטר בכביש, הם לא י 100

את זה אני מבינה. למה לעשות חוקי עזר אני מבינה. למה אתה אומר שאחרי זה  דנה כהן :

נפרק אותו? זאת אומרת אתם אומרים אנחנו עושים חוקי עזר ואחרי זה אנחנו דנים במדיניות, זו  

 המילה שפספסתי. 

 כי בכל מקרה צריך לדון במדיניות.  צדוק אדמון אדרי :
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 לא, זה לא קשור.   נעמי סלע :

 אני לא מצליחה להבין את זה, לא בקטע של...   דנה כהן :

 קחי את הדוגמה של מה היא אמרה, אם אני עכשיו חקלאי שגורם שמזהמת  נעמי סלע :

במדיניות האכיפה, חוקי העזר הם מדיניות בפני עצמה. האם אנחנו אוכפים    מיכל עוזיהו פלג :

 עכשיו רק פלסטיק או אנחנו הולכים עד הסוף עם הגזם? על זה אני מדברת.  

 אוקיי.   דנה כהן :

 בסדר? אחלה. בואו נתקדם.  מיכל עוזיהו פלג :

היי. קודם כל לגבי מדיניות האכיפה אני... אני יעל מהמשרד של אולגה, הייעוץ   יעל כהן מלכה :

המשפטי. אני ואורית היינו חלק מהכתיבה של חוקי העזר ונעשה הצגה של חוקי העזר שאנחנו  

מביאים היום למליאה. יש עוד המשך, זה שלב א', אבל נתחיל לפי שלבים. אז קודם כל אני אענה 

כיפה, שכמו שמיכל אמרה, אתה קובע קודם כל, נכון להיום... נטלי לא פה,  לך לגבי מדיניות הא

אז אני אגיד את זה אחר כך. נכון להיום המועצה לא יכולה לאכוף דברים שהיא רוצה לאכוף,  

לעשות פה סדר, לעשות פה שיהיה יותר נעים, לחיות בסביבה יותר נקייה, בסביבה יותר בטוחה  

קקים חוקי עזר. מעבר לזה, המועצה לא חייבת להתחיל לאכוף אותם  מכל מיני בחינות ולכן מחו

באופן מיידי ותהליך החקיקה, כמו שאתם רואים פה בתרשים, הוא ארוך, כלומר גם אחרי שיהיה  

נדרש לעשות הליך של אישור צו עבירות קנס ורק אז יהיה   -אישור חוק ויפרסמו אותו ברשומות 

אז נחזור להתחלה. באופן כללי, חוק העזר כמו שאמרתי  ניתן לתת קנסות מכוח חוקי העזר.

מאפשר למועצה לאכוף. איך? איפה? ומתי? זה עניין של מדיניות אכיפה. היום אנחנו מביאים  

חוק עזר סביבה, פסולת חקלאית, מבנים מסוכנים : למליאה ארבעה חוקי עזר, זה השלב הראשון

 וחנייה.  

 עוד פעם תוכלי לחזור, מבנים מסוכנים חנייה ו?  מלי שדה :

סביבה, שזה חוק כללי. תכף נגיע לכל חוק בנפרד. פסולת חקלאית, מבנים   יעל כהן מלכה :

מסוכנים וחנייה. כל החוקים האלה, כמו שאמרתי, מטרתם להוביל לסביבת חיים יותר נעימה  

במועצה, לשפר גם את הנראות וגם את הבטיחות. אז נתחיל עם חוק העזר הראשון. זה חוק עזר  

שעוסקים בסביבה ולמעשה מחליף חוקי עזר מאוד מאוד  שמאגד תחתיו את כל חוקי העזר 
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פה למטה, שהיו בעבר, תראו את השנים, זה חוקי עזר מאוד    6ישנים, כמו שאתם רואים בסעיף 

מאוד ישנים ולא רלוונטיים להיום, אז ביטלנו אותם וחשבנו שיותר נכון יהיה להתחיל מדף חלק  

ולנסח חוק עזר שמאגד את הכול תחתיו. זה מטפל בנושאים כמו מניעת השלכת פסולת, איסור 

בשטחי המועצה, אישור של גרימת מפגע כמו... איסור לגרימת מפגע, למשל גדר הבערת אש 

חיה שמגיעה לשטח הרחוב, פולשת לשטח הרחוב, מקווה מים שמביא זבובים, כל מיני דברים  

כאלה דוגמאות למפגעים. אם קראתם את החוק אז... אני אעבור עליו ככה במהירות, כי נראה לי  

 ש... 

 לא, לא לעבור במהירות.   צדוק אדמון אדרי :

 עד איזה שעה אתם רוצים לשבת פה?   מיכל עוזיהו פלג :

מבחינתי עד מחר בבוקר, כי אם אנחנו באמת מבינים שכל חוק שאנחנו  צדוק אדמון אדרי :

מאשרים עכשיו עובר ויכול להיות איתו בעיות אחרי זה בעתיד אז אנחנו דנים בו אז אנחנו דנים 

 בו.  

 אוקיי.   יעל כהן מלכה :

 והיא לא עד מחר בבוקר.  00 : 20רגע, אבל רגע, קודם כל הפגישה היא עד  ליאור דפנר :

 אז אפשר להמשיך את האישור בישיבה מיוחדת.  צדוק אדמון אדרי :

 אפשר, אם רוצים.    ליאור דפנר :

 אם רוצים.   צדוק אדמון אדרי :

 סעיף, מוטב...  -יש פערים בטכניקה, עדיף צדוק, אפשר לעבור עכשיו סעיף ליאור דפנר :

סעיף, אם יש מישהו ש... אני ישבתי, קראתי ויש לי  -אני לא עובר סעיף צדוק אדמון אדרי :

 דברים ספציפיים שיש לי שאלות עליהם.

 אם יש סעיפים ספציפיים...   יעל כהן מלכה :

 אני לא מתכוון עכשיו לקרוא את כל ה...   צדוק אדמון אדרי :

 ברור. אנחנו מקיימים דיון.   מיכל עוזיהו פלג :

 לא, לא, בסדר, סבבה. צדוק אדמון אדרי :
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לא, לא, מקיימים דיון, אני אמרתי שאני עוברת מהר רק כדי להראות בגדול את   יעל כהן מלכה :

הנושאים שמוסדרים. אם יש שאלות או התייחסויות לסעיפים ספציפיים אפשר לדון בהם, אבל  

 לא נעשה קריאה מודרכת של כל החוק כי זה...  

אז את רוצה להעביר את הכול ואז אני אשאל את השאלות או אני כבר   צדוק אדמון אדרי :

 אשאל את השאלות? 

 אם היא מדלגת על משהו אז אולי...  אורית הלוי :

 אז אני מתחיל מפרק ב', אני יכול כאילו?   צדוק אדמון אדרי :

 רגע, אז לפני זה.  אורית הלוי :

 לא, רציתי להציג את הנושאים באופן כללי. יש לנו דוגמאות.  יעל כהן מלכה :

 תעברו על זה, ובמקום שיש לך, סעיף שיש לך שאלה.   דובר :

 סבבה אז רק תפרטי איפה את נמצאת, כדי שאני אדע שאני...  צדוק אדמון אדרי :

 אנחנו עכשיו בסעיף ההגדרות.   אורית הלוי :

 סעיף ההגדרות שיש בו כל מיני דוגמאות. יעל כהן מלכה :

 בסעיף ההגדרות יש את כל הגדרות המפגעים, בסדר?  אורית הלוי :

 מעולה. כן. תודה.   צדוק אדמון אדרי :

זו רשימה שהיא בעיקרון רשימה סגורה, יש בה גם אפשרות שראש מועצה יכול   אורית הלוי :

לקבוע מפגעים בהמשך הדרך. עושים את זה בהודעה מסודרת, רשמית, מפרסמים אותה באתר 

המועצה וזה לא משהו שמחליטים אותו היום ומשנים אותו מחר, זה משהו מסודר אבל הכלל  

  הוא שזו רשימה סגורה ועם הסייג הזה.

כמה מתוך הרשימה הזו, אולי אפילו באחוזים, הוא יותר ממה שהיה בחוקים   מלי שדה :

 הישנים?  

 לא היה.  ניר מצגר :

 לא, היה, היא אמרה שיש.  מלי שדה :

 החוקים הם ממש לא משהו שאפשר להתייחס.  אורית הלוי :

 שימור רחובות, אופניים.  מלי שדה :
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 נכון.  אורית הלוי :

 מה שהראית קודם.   מלי שדה :

 רשיונות לאופניים, כן, כדוגמה למשהו שהוא באמת לא מוסדר בחוק.  אורית הלוי :

 כן, זה לא רלוונטי. אז פה רוב הנקודות פה הן נקודות חדשות?  מלי שדה :

 כן.  אורית הלוי :

יש לנו פה כל מיני הגדרות של פסולת, שלמעשה בהמשך יש איסור של השלכת   יעל כהן מלכה :

 פסולת שזה ברחוב, מעבר לפסולת. 

 למה הכוונה עינוג ציבורי?   מלי שדה :

 מועדון, כן. מועדון, בר.   יעל כהן מלכה :

 לא מה שאת...  ניר מצגר :

 פעם היו מתענגים במועדון, היום זה...  צדוק אדמון אדרי :

 פרק ב' זה הפרק הכי שהכי אוכפים אותו, בסדר? אז כן.   אורית הלוי :

)ג( "נמצא מפגע בנכס, יראו את בעל הנכס או המחזיק בו", בכלל 2אז ככה,  צדוק אדמון אדרי :

לאורך כל החוק הזה הרבה מאוד מהמפגעים שקיימים הם קיימים באיזורים הציבוריים, בין אם  

זה הציבוריים של המועצה או בין אם זה הציבוריים של האגודה, של הישוב. בעצם האם נמצא 

 ס, בעל הנכס זה אגודה? מפגע בנכס? יראו את בעל הנכ

 יכול להיות.  יעל כהן מלכה :

זה יכול להיות האגודה? זאת אומרת אם יש, יש זה, מבחינת ההגדרה  צדוק אדמון אדרי :

החוקית של בעל הנכס, בעל הנכס אם זה בשטח הציבורי בעל הנכס זה האגודה ואז האגודה 

 החקלאית או האגודה המוניציפלית דרך אגב? 

 זה לא משנה, גם אם זה אדמה ציבורית.   נעמי סלע :

 בעל הנכס זה תלוי בישוב.   אורית הלוי :

 זה הנכס של הישוב.  נעמי סלע :

 הוועד המקומי אבל אם אתה מתייחס אליו, ועד מקומי הוא לא בעלים. אורית הלוי :

 מעולה. אז יכול להיות ב...    צדוק אדמון אדרי :
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 ועד מקומי, שזה בעצם המועצה, היא לא הבעלים של הקרקע אלא האגודה.  אורית הלוי :

זה יכול להיות אגודה קהילתית וישובים קהילתיים, זה יכול להיות אגודה   מיכל עוזיהו פלג :

 חקלאית בישובים חקלאיים, בסדר?  

זאת אומרת שההגדרה של בעל נכס תופסת פה, יכולה לתפוס פה בעל על  צדוק אדמון אדרי :

כל שטח שנמצא בתוך ישוב?  זאת אומרת לא, אין שטח בתוך הישוב שההגדרה הזאת לא  

 תופסת אותו?  

 יכול להיות שטח ששייך לרמ"י.  אורית הלוי :

 זה משהו אחר, את לא יכולה, בואי רמ"י...  נעמי סלע :

 יכולים להיות שטחים שאין להם בעלים.   אורית הלוי :

 אוקיי, אז האם אם זה שייך לרמ"י אז רמ"י הוא בעל הנכס.   צדוק אדמון אדרי :

 כן, אבל המועצה לא יכולה לאכוף את רמ"י.  אורית הלוי :

 אתה לא יכול לאכוף את זה, אתה לא יכול לאכוף את המינהל.  נעמי סלע :

 מה השאלה אבל? ההגדרות... מיכל עוזיהו פלג :

 לא, אני, אני רוצה לדעת שאנחנו יכולים לפנות לכל בעלי הזה.   צדוק אדמון אדרי :

 שאין משהו שנופל בין הכיסאות. דוברת :

 הוא רוצה לוודא שלא עכשיו כולם מתחילים לזרוק את הזבל בשטחים של רמ"י.   ניר מצגר :

 לא, זה נכון.   צדוק אדמון אדרי :

 )מספר דוברים בו זמנית(  

אז צדוק, חברים, התשובה היא גם אני למדה, בסדר? כתוצאה מהשאלה   מיכל עוזיהו פלג :

שלך שיהיו מקרים שאנחנו לא נוכל אם הבעלות היא של מדינה, רמ"י וכאלה, אבל גם אם זה 

 גורם פרטי כמו...  

 יש חוק אחר שאנחנו יכולים לפנות לבג"ץ שיאפשר את?  צדוק אדמון אדרי :

 כן, בסדר, אבל זה לא במסגרת חוק העזר העירוני.    מיכל עוזיהו פלג :
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אני לא מתווכח, אני רק רוצה לדעת שאנחנו תופסים את כל הדברים ואז לא  צדוק אדמון אדרי :

כל אחד דוחף את הפסולת שלו לאיזה כיוון בקק"ל או ברמ"י או בכל הגופים האחרים שמחזיקים  

 פה שטחים.  

רגע, אבל הבסיס, הבסיס של בכלל לחוקק חוק עזר זה שיש למועצה סמכות.  אורית הלוי :

המועצה לא מחוקקת חוק עזר על דברים שאין לה סמכות לאכוף אותם, בגלל זה אנחנו לא  

, כי זה לא בסמכות של  232בכביש  120נאכוף, לא נחוקק חוק עזר שקובע שאסור לך לנסוע 

 המועצה. 

 אני לא, ברור לי, בואו נתקדם.   צדוק אדמון אדרי :

 יש לך עוד על הפרק הזה? אורית הלוי :

אלא אם כן הוכיח אחרת, מה זה אלא אם כן הוכיח אחרת? מי צריך    צדוק אדמון אדרי :

 להוכיח?  

 הנטל עובר אליו.  בעל הנכס.  יעל כהן מלכה :

מי שבאים אליו בטענות הוא צריך להוכיח את זה, אולי לא שלו, הוא משכיר  צבי עמוס קליין :

 אותו או משהו.  

ואם הוא לא מצליח להוכיח? ואם הוא מצליח להוכיח שזה שייך למישהו  צדוק אדמון אדרי :

 אחר? אז המישהו אחר חייב? 

כמו שמישהו נוסע ברכב שלך ואתה מקבל את הקנס, אתה יכול להגיד מישהו   יעל כהן מלכה :

 אחר נהג ברכב שלי ותסבו את הקנס על שמו. 

הבנתי. אוקיי. לאורך כל החוק יש דבר שנקרא זמן סביר, מה זה זמן סביר?  צדוק אדמון אדרי :

 שנתיים? שלוש? ארבע? 

 זה תלוי במה, תלוי באיזה נושא.  צבי עמוס קליין :

 במה שאנחנו מחליטים.   נעמי סלע :

לא, זו הגדרה משפטית, בשביל שאי אפשר בסוף לנסח, לדמיין את כל המצבים  יעל כהן מלכה :

 ההיפותטיים שעלולים לקרות.

 זה גם תלוי נושא.  צבי עמוס קליין :
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 זמן סביר.  יעל כהן מלכה :

 לכל נושא יש זמן סביר אחר.    צבי עמוס קליין :

 סתם אני שואל מה זה זמן סביר.  צדוק אדמון אדרי :

 מה זה זמן לא סביר?  מיכל עוזיהו פלג :

 לא, כל מקרה ומה שהוא. אם אנחנו מדברים על מפגע...  אורית הלוי :

 מי מחליט מה זה זמן סביר?    צדוק אדמון אדרי :

מפגע בטיחותי. בדרך כלל זה המפקח, לצורך החוק הספציפי הזה בדרך כלל זה  אורית הלוי :

מפקח. אם אנחנו מדברים למשל על מפגע שהוא ממש בטיחותי, סכנת נפשות, זה משהו שאתה 

אומר לי אני לא יכול אפילו לא שעה שהוא יישאר פה, בסדר? שריפה מאוד מאוד גדולה, אני לא 

 שעות לכבות שריפה.   24, לא אתן לך עכשיו יכול אפילו לא להמשיך את זה

 אבל ערימת ניילונים אפשר להשאיר שנתיים?   צדוק אדמון אדרי :

לא יודעת, יכול להיות שערימת ניילונים שנמצאת שם כבר שנה אני יכול לת לך  אורית הלוי :

 לפנות אותה תוך שבועיים, הכול צריך להיות ב...  

 אבל פה נכנסת מדיניות האכיפה. מיכל עוזיהו פלג :

 כל מקרה הוא לגופו.  צבי עמוס קליין :

 אני מבין שכל מקרה הוא לגופו.    צדוק אדמון אדרי :

אכיפה, בסדר? זמן סביר בשביל לטפל במפגע, אבל אם אתה לא בזמן סביר  מיכל עוזיהו פלג :

 אתה תקבל את הקנסות והם יצטברו לך הקנסות, וזה כבר מדיניות האכיפה שלנו. 

 יכול להיות קנס פעם אחת, לא פעמיים.   צדוק אדמון אדרי :

 לא, ריביות אבל יהיו.   נעמי סלע :

 ריביות בסדר.  צדוק אדמון אדרי :

 יכול לעשות כפל קנס.  דובר :

לא, יש פה דברים שהם זמן סביר זה על סילוק מפגע למשל, המועצה רשאית,  אורית הלוי :

 אנחנו לא רוצים רק לתת קנס.,

 שעות, שבוע, שבועיים, אי אפשר להגדיר זמן סביר?   72  צדוק אדמון אדרי :
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לא, אי אפשר כי נתתי עכשיו דוגמאות כשכל דוגמה מייצרת לך זמן אחר, בסדר?   אורית הלוי :

 אי אפשר לסגור את זה, אי אפשר לתחום את זה בזמן. 

 שמי שקובע לי זה המפקח, לא הבן אדם.   צדוק אדמון אדרי :

 לא, לא, לא, המועצה. זה בצד של המועצה.  אורית הלוי :

)א( לא ישליך אדם פסולת להשאיר פסולת 7אוקיי. איסור השלכת פסולת  צדוק אדמון אדרי :

 ברשות הרבים וברשות ה... 

אני חייבת להגיד לך משהו לפני. בדיוק העניין הזה של זמן סביר בדיוק מה שניסיתי  דנה כהן :

 להבין עד עכשיו, מי מגדיר את זה, ואתם אמרתם שאלה הגדרות שאנחנו נייצר אחר כך, נכון?  

 לא.   צדוק אדמון אדרי :

 אנחנו לא מייצרים...   ניר מצגר :

 חלק אומרים לא וחלק אומרים כן.   דנה כהן :

 לא, אנחנו מדברים על...   צדוק אדמון אדרי :

 מדיניות אכיפה.   מיכל עוזיהו פלג :

אנחנו דיברנו על מדיניות אכיפה. זמן סביר, כמו שהיא אומרת, זה עניין   צדוק אדמון אדרי :

משפטי שקובע אותו המפקח, אחרת אתה בא לבן אדם, אומר לו תעשה, תפנה בזמן את 

 הפסולת, הוא אומר לך "בסדר, אני אפנה". 

לא, כשכתוב זמן סביר אתה מגדיר, אתה מגדיר לבן אדם, אתה לא אומר לו תפנה  אורית הלוי :

 את זה תוך זמן סביר. 

 יום בטרם.   14אתה אומר לו  נעמי סלע :

 המפקח יגיד לו, הוא יחליט מה זה הזמן הסביר, לפי שיקול דעתו. יעל כהן מלכה :

 אז זה מה ששאלתי וזה מה שזה. הבנתי.   צדוק אדמון אדרי :

אבל אם המפקח יגיד לו תפנה את זה תוך שעתיים, אני בא לבדוק לך עוד פעם, את   ניר מצגר :

 יודעת מה זה? 

 אם המפקח...  צדוק אדמון אדרי :

 ייקח שעתיים רק להביא את המשאית.  ניר מצגר :
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 סבבה.  צדוק אדמון אדרי :

 הלאה, כן.    מיכל עוזיהו פלג :

 אז הוא יכול להגיד...   ניר מצגר :

 אם בא אליך הפקח תתקשר אליי אני אעזור לך.: מיטל 

אני לא אלכלך מראש, אז את לא, תפסת פה את הבן אדם הלא נכון. איסור   צדוק אדמון אדרי :

השלכת ברשות הרבים וברשות הפרט מותר לו להשליך, מותר להשליך בחלק האחורי של  

 המשק כשכל ה...?

לא, רשות הרבים היא לא מוגדרת לפי קניין, רשות הרבים זה הגדרה משפטית   אורית הלוי :

 שמוגדרת לפי האם זה מקום שהרבים יכולים לעבור בו, בסדר? זה לא קנייני, זה...  

אם יש... יש את זה בהגדרות, אוקיי? כל מקום שהציבור רשאי להשתמש בו או   יעל כהן מלכה :

 לעבור בו או שהציבור משתמש בו או עובר בו למעשה. 

 אבל אם אני אזרוק את זה במשק שלי אתה לא רשאי לעבור במשק שלי.  צדוק אדמון אדרי :

 אם המשק שלך...   אורית הלוי :

 אבל אפשר לעבור.   יעל כהן מלכה :

 אבל בשביל שאני עובר בכביש יש לי ערימת פסולת מול העיניים.   צדוק אדמון אדרי :

 אבל אם השביל הוא שלך הוא שלך.   נעמי סלע :

 אז זה רבים או לא רבים?   צדוק אדמון אדרי :

אם זה משהו שמפריע לך בעיניים זה לא המבחן, המבחן הוא האם אפשר לעבור  אורית הלוי :

 שם או לא, אם זה מגודר... 

אבל צדוק, אני מזכירה לך שגם בגלל זה אנחנו מכוונים כן לגביית ארנונה  מיכל עוזיהו פלג :

 בסופו של דבר על קרקע בשימוש. 

המועצה רשאית למסור צו  -סבבה, אין בעיה. יש פה בהרבה מאוד מקומות  צדוק אדמון אדרי :

לנקות את הלכלוך ורשאי הוא לדרוש אם הדבר אפשרי לפי הנסיבות בהרבה מאוד מקומות ואם  

זה אפשרי לפי הנסיבות, יש סיטואציה שבה פינוי פסולת לא אפשרי על פי הנסיבות? למה מה 

 זה מה זה ההגדרה הזאת?  
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 לאיפה אתה מתכוון?   אורית הלוי :

. באופן ובתוך תקופת הזמן שתיקבע בצו ושתחילתה 8, בצו ניקוי 8-נגיד ב צדוק אדמון אדרי :

 ממועד מסירת הצו, ולנקות את הלכלוך, ורשאי הוא לדרוש, אם הדבר אפשרי ולפי הנסיבות.  

להחזיר את המצב לקדמותו. אם זה אפשרי להחזיר את המצב לקדמותו, יכול   יעל כהן מלכה :

 להיות שזה לא אפשרי להחזיר את המצב לקדמותו במקרה הספציפי.  

 אוקיי, זאת אומרת שזה רק לגבי הזה. צדוק אדמון אדרי :

 כן, זה מתייחס ל...    יעל כהן מלכה :

 אין אפשרות שזה לא אפשרי לפנות פסולת?  צדוק אדמון אדרי :

 לא, לא, רק החזרת המצב לקדמותו זה.  יעל כהן מלכה :

 החזרת המצב לקדמותו זה אחרי שניקית תבנה ערימת פסולת חדשה. ניר מצגר :

יש לי פה עניין שנוגע להרבה אנשים, לפחות אני שמעתי שהרבה אנשים    צדוק אדמון אדרי :

)א( הכותב מצייר, משרטט או  11זה מפריע להם. בחזקת אחריות לעניין לכלוך ברשות הרבים 

חורט שלא כדין על מקרקעין של הזולת, לרבות מדביק, תולה, מניח, כל הסעיף הזה. האם זה 

 מדבר על מודעות בחירות? 

 יש חוק נפרד לשילוט.  אורית הלוי :

 שמותר לשלט בכל מקום או שאסור?  צדוק אדמון אדרי :

 לשלט אבל אתה צריך גם להוריד.    נעמי סלע :

 יש לזה חוק נפרד, יש לזה הגדרות נפרדות, זה לא המטרה של הסעיף הזה.  אורית הלוי :

 וכל השלטים שתולים נגיד...    צדוק אדמון אדרי :

 באופן כללי, אם יש חוק ספציפי הוא גובר על או איזושהי הוראה כללית. אורית הלוי :

וכל השלטים שתולים עכשיו, כל החברות של החממות שמקימות שלטי ענק   צדוק אדמון אדרי :

 ליד הכביש ורושמות חממת?

 נקדם גם חוק עזר של שילוט, זה בהתחלה יעל ציינה, שאנחנו...    אורית הלוי :

זה בחלקה של בן אדם, אם זה בחלקה הפרטית שלי, אתה לא יכול למנוע ממני  נעמי סלע :

 לשים. 
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 )מספר דוברים בו זמנית(

וואלה איזה -יש שלט של מישהו ש... משהו, מתפרק שם והוא עומד שם ו  צדוק אדמון אדרי :

 יופי. 

אנחנו מקדמים, זה יגיע גם למליאה, חוק עזר שילוט, ובלי קשר יש גם חוק    אורית הלוי :

 הדרכים שילוט, שזה חוק מדינתי. אסור לקים שלטים בצידי דרכים...  

 זאת אומרת שזה מדבר על כל השילוט הזה?  צדוק אדמון אדרי :

 זה לא מדבר על השילוט הזה.  אורית הלוי :

 לא, לא על הבחירות, נגיד כל השילוטים האחרים.  צדוק אדמון אדרי :

זה לא מדבר על שילוט, אני אומרת על שילוט אנחנו נקדם חוק עזר ספציפי. יותר    אורית הלוי :

 על שלטים. 

לרבות מדביק, תולה, מניח או קובע עליהם כל חפץ, כתב מודעה או שלט,  צדוק אדמון אדרי :

 מה? זה מה שרשום. 

 כן, אבל זה לא המטרה של הסעיף הזה.  אורית הלוי :

 עם מספר טלפון.   17אני עושה בייביסיטר  ניר מצגר :

 אה זה רק האלה של הלגזור?  צדוק אדמון אדרי :

 בדיוק.  אורית הלוי :

 אבל אלה של החממות ש... ושעף ברוח הברזנט זה...   צדוק אדמון אדרי :

 זה חוק שילוט אחר.  ניר מצגר :

אנחנו מקדמים אותו במקביל, הוא פשוט עדיין לא הגיע לפה כי הוא דורש תחשיב  אורית הלוי :

 אגרה.

 אוקיי.   צדוק אדמון אדרי :

 סליחה, אפשר שאלה?   בועז קרצ’מר :

 כן, בועז.  מיכל עוזיהו פלג :

 על מוזיאונים גם.   ניר מצגר :
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דרך אגב יש בהגדרות חוק השילוט של המדינה אומר בפירוש נצפות מכביש וכן   בועז קרצ’מר :

הלאה וזה לא קשור. מה שאני כן רוצה לשאול, זה אם אני נוסע בכביש ויש חלקה לידי עם סוללה  

מטר שמתעופפות ברוח והן גם מכוערות   5וגדר, זה של מישהו, אבל יש שם ערימות פסולת של 

רה זה בחלקה פרטית של מישהו ואני לא, הן לא מפריעות לי למעבר,  מאוד, עכשיו על פי ההגד

 כי אני נוסע בכביש איקס. 

 זה ברשות הרבים.  אורית הלוי :

 לא, הוא אמר שזה מוגדר בחלקה פרטית.   נטלי אלמוג :

 אבל איך מונעים את הדבר הזה? ואני מניח שאם הילה שם אז היא יודעת.   בועז קרצ’מר :

 הילה יצאה לצערינו.   אורית הלוי :

 איזה זבל זה גם תלוי.   נטלי אלמוג :

 זו תופעה ידועה.  בועז קרצ’מר :

 אבל אם זה מתעופף אז זה יכול להיות מוגדר כמפגע.    אורית הלוי :

אבל גם מה זה החלקה הפרטית שלו? זה אתה מדבר על בית של בן אדם, הבית   נטלי אלמוג :

 שלו או? 

 לא, זו חלקה.  בועז קרצ’מר :

 רוב הסיכויים שזה לא מוגדר כרשות היחיד. סיכוי סביר שזה רשות הרבים.   אורית הלוי :

 לדעתי זה ברשות הרבים כשזה נמצא במקום שהרבה עוברים בו.   מיכל עוזיהו פלג :

 דעה זה נחמד, מה אומרים המשפטנים?   צדוק אדמון אדרי :

 ובטח אם זה מתעופף לשטח הציבורי.  מיכל עוזיהו פלג :

 אם בסופו של דבר את בתור, את אומרת דעתי, אבל...    צדוק אדמון אדרי :

 אבל הדוגמה שלו לא ברורה קצת, למען האמת.  נטלי אלמוג :

 לא, הוא אמר...   אורית הלוי :

, מימין יש לך חלקות של חממות, יש שם סוללת עפר כזאת 232את נוסעת על  ניר מצגר :

גדולה, שאי אפשר לעבור מהכביש לחממות וכל זה, מעבר לסוללת עפר מונחת ערימת ניילונים  

 כזאת, כל פעם כשיש רוח חלק מהניילונים עפים לכביש, חלק זה. 
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 כן, אבל הוא יכול לשמור את הניילון...   נטלי אלמוג :

 איך? אז הוא שואל איך מתמודדים עם זה.  ניר מצגר :

 )מספר דוברים בו זמנית(

ייתכן ואנחנו נצטרך גם כלים אחרים להתמודד עם זה, אבל זה, אנחנו   מיכל עוזיהו פלג :

 צריכים לבדוק את זה.  

 זה מאוד ספציפי אבל.   אורית הלוי :

 טוב, בועז תודה על ההערה, אנחנו נבדוק.   מיכל עוזיהו פלג :

 חשבתי שזה המהות של החוק.  דוברת :

)א( לא יבעיר אדם  14איסור הבערת אש בשטח ציבורי. איסור הבערת אש  צדוק אדמון אדרי :

 פסולת, צמחים, קוצים או פחמים בשטח ציבורי ובשטח פרטי.  

 אבל יש אישור להבערת פסולת, אתה יכול לקבל אישור על זה.  נעמי סלע :

 אני יודע, אבל זה לא רשום פה.  צדוק אדמון אדרי :

 אם בשטח פרטי.   ליאור דפנר :

 בשטח פרטי מותר להבעיר פסולת?  צדוק אדמון אדרי :

 מותר להבעיר דברים אחרים.   ליאור דפנר :

איפה כתוב פה פסולת? אה. פסולת אנחנו בחוק עזר של הפסולת גם אסרנו את  אורית הלוי :

 זה גם שם, אז לא. 

 חוק עזר של הפסולת החקלאית.   צדוק אדמון אדרי :

 כן. אורית הלוי :

 ופסולת לא חקלאית?   צדוק אדמון אדרי :

 לא, אבל פה אסור להבעיר.  יעל כהן מלכה :

 בשטח ציבורי. ובשטח פרטי?  צדוק אדמון אדרי :

 אבל רגע יש...   נעמי סלע :

 אפשר להוסיף בשטח פרטי?   צדוק אדמון אדרי :
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בשטח פרטי בחוק שמירת הניקיון, חוק שמירת הניקיון אוסר הבערת פסולת באופן   אורית הלוי :

 כללי. את הסעיף הזה המועצה עוד לא יכולה לאכוף אלא רק המשרד להגנת הסביבה. 

 וזה לא גורם לזיהום אוויר?   צבי עמוס קליין :

 זה גורם, אבל המועצה לא יכולה לאכוף את זה, אנחנו בחוק העזר...   אורית הלוי :

 איך בודקים שזה לא יצא משליטה ואז כאילו האש תתפשט ו...?   צבי עמוס קליין :

 אבל יש מקרים שאתה מקבל רישיון לשריפה שהפסולת...  נעמי סלע :

 אין בעיה, שיוסיפו בחוק שמותר בשטח פרטי ואין...   צדוק אדמון אדרי :

 לא, מה זה מותר? יש חוק שריפה, אתה מקבל אישור.  נעמי סלע :

 )מספר דוברים בו זמנית(  

אולי אני אבהיר רגע, החוקים שעוד לא הגיעו פה למליאה זה חוק עזר של השילוט   אורית הלוי :

שאמרנו קודם, חוק עזר פינוי פסולת, זה בהקשר של האכיפה שני חוקים שהם יחסית חוקים  

משמעותיים וגדולים, שפשוט הם דורשים עריכת תחשיב ואנחנו עוד לא הצלחנו לקבל תחשיב 

סגורה, לכן החוקים האלה עוד לא הגיעו. בפינוי פסולת יש לנו  ולהביא את זה למליאה בצורה

 סעיף שאוסר על הבערת פסולת. 

 אוקיי. מה קורה בל"ג בעומר?  צדוק אדמון אדרי :

 ל"ג בעומר מקבלים היתר, זה סעיף ב'.   אורית הלוי :

)ב( יש פה למעט אדם עיוור  15)א( רק הייתי אומר יש פה, סליחה ב15 צדוק אדמון אדרי :

והמלווה בכלב נחייה, בסדר? יש עוד סוגים של כלבים שהייתי, יש כלבים טיפוליים שמסתובבים 

 עם אנשים, נגיד של אפילפסיה, כלבים של... 

 אבל למה הם לא צריכים לאסוף את הגללים?   אורית הלוי :

אני לא אמרתי שהם לא צריכים, אני רק אמרתי שצריך לקחת את זה   צדוק אדמון אדרי :

 בחשבון. 

 אבל על זה הסעיף.   אורית הלוי :

 אז אולי באמת אדם המלווה בכלב.. דובר :
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לא, לא, לא, אדם עיוור לא רואה שהכלב שלו מחרבן, אדם אחר יכול להרים    מיכל עוזיהו פלג :

 את הגללים של הכלב שלו. 

לא, אבל מיכל בהקשר הזה כלב טיפולי יכול להיות שהוא גם סוג של כלב   אלכס ויינטרוב :

 מלווה לנכה מסוג אחר, שהוא גם לא

 הוא לא יכול לאסוף את ה...    צדוק אדמון אדרי :

 הוא לא יכול לאסוף גללים?   מיכל עוזיהו פלג :

 כן.  צדוק אדמון אדרי :

 אז יפעילו שיקול דעת. יעל כהן מלכה :

 שווה ללמוד את זה, כאילו שוב, זה לא איזה תורה מסיני, אבל שווה ל...   אלכס ויינטרוב :

 אני כאילו...  29 צדוק אדמון אדרי :

 נעמי, יש שם חינגה יותר מידי גדולה. די. די.    מיכל עוזיהו פלג :

אגב, שמתי לב שבחלק מהסעיפים, בחלק מהכותרות יש כאילו את האכיפה  צדוק אדמון אדרי :

 בפנים ובחלק אין. 

נכון, לא כל סעיף הוא סעיף שאפשר לאכוף. זה חוק, הוא החוק הוא מורכב מכל   אורית הלוי :

מיני דברים, יש נורמות התנהגות, יש דברים שאוכפים, יש דברים שהם יהפכו להיות סעיפי  

 עבירה ויש דברים שהם לא יהיו סעיפי עבירה.  

)ב(, שזה אני חושב שיש פה הרבה אנשים שזה, לא נאסרה כניסת 29לגבי  צדוק אדמון אדרי :

בעלי חיים כאמור בסעיף קטן )א(, לא יניח אדם לבעל החיים שבאחריותו, למעט כלב, להלך בלי  

השגחה וימנע אותו מלהפריע לאדם, לבעל חיים או לפגוע בהם או בצמחי הגן. זאת אומרת 

 שכלב מותר לו להיות בלי השגחה? 

 בכלבים יש חוק הסדרת כלבים.  אורית הלוי :

 חוק הפיקוח על הכלבים שזה אשכול...   יעל כהן מלכה :

 לכלב גם אסור להיות. צדוק אדמון אדרי :

 יש נורמות התנהגות שהן מוסדרות בחוק הסדרת הפיקוח על הכלבים.    אורית הלוי :

 קודם כל שיהיה פיקוח על הכלבים המשוטטים.   סילביה גרין :
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 אז מתקשרים למוקד של אשכול נגב מערבי.   אורית הלוי :

 חובת ניקוי...   צדוק אדמון אדרי :

 תנסי להתקשר אליהם. תנסי.  סילביה גרין :

)ב( חובת ניקוי המדרכה כאמור בסעיף קטן )א( תחול על בעל 31חובת ניקוי  צדוק אדמון אדרי :

עסק בימים ובשעות שהעסק פתוח. יש עסקים שפשטו רגל או שהם סגורים כבר, לא פשטו רגל 

 אלא סגרו אותם, והזבל נשאר בעסק. 

 אז האכיפה צריכה להיעשות בזמן.  אורית הלוי :

 לא, יש גם תכולה של חוק, כאילו אתה לא, אנחנו צריכים להכין את החוק מעכשיו...   נעמי סלע :

 לא, אתה אומר זה...   אורית הלוי :

 אני אומר קדימה.   צדוק אדמון אדרי :

 אבל העסק הוא נמצא במקום שמישהו... נטלי אלמוג :

רגע הוא אומר מישהו השליך פסולת, גם אם הוא בעל עסק אתה יכול לאכוף את  אורית הלוי :

 זה דרך השלכת פסולת.  

 עסק נגיד עכשיו בשטח של אבשלום, )ל.ב.( צדוק אדמון אדרי :

 אז לקנוס את אבשלום ואחר כך הוא יגלגל את זה הלאה.    נטלי אלמוג :

 למה את אבשלום?  נעמי סלע :

אבל עכשיו יש עסקים שם שנסגרו, בסדר? והשאירו את הזבל שלהם בחוץ,   צדוק אדמון אדרי :

 מה עושים במקרה הזה? הוא כבר לא פתוח, אז אין לו חובה לנקות?

 העסקים השליכו?  יעל כהן מלכה :

 מי השליך?   אורית הלוי :

 בעל העסק.  צדוק אדמון אדרי :

 הסעיף הזה המטרה שלו היא ל... אורית הלוי :

 תוכיח שזה בעל העסק.   נעמי סלע :

שבעל עסק יהיה אחראי על הניקיון של החזית של העסק שלו, למרות שהוא לא זה   אורית הלוי :

 שמלכלך אותה אלא הלקוחות שלו. 
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 מבין. צדוק אדמון אדרי :

אוקיי? עכשיו אם העסק סגור, אם נשארה שם פסולת אז זה של הפיקוח שלא    אורית הלוי :

 עשו את הפיקוח בזמן, זה העניין.  

אם אתה מזהה שזה בעל העסק השליך אתה עדיין יכול לאכוף אותו דרך איסור   יעל כהן מלכה :

 השלכת פסולת.  

)א( נאותה טיפול נאות בשפכי מכלאה באופן שבו לא יהיו ריחות 32הבנתי.  צדוק אדמון אדרי :

בסביבת המכלאה או בביוב הסמוך. לדעתי זה הגדרה בעייתית שלא יהיו ריחות, אולי שיהיו  

ריחות לפי התקן, כי אם אתה עושה, אם לא יהיו ריחות אז לא קיים דבר כזה. אני יודע את זה, 

ך אצלנו כי זה אומנם לא היו בעלי חיים, אבל היה ריחות, בסדר? אצלנו היה, אני בכוונה הול

ובגלל שבתקנון של האגודה כתבו ריחות, שלא יהיו ריחות, אוקיי? ולא לא יהיו ריחות לפי תקן  

 מסוים, בסוף נוצר...  

 בסדר, הערה, אני מקבלת. אורית הלוי :

 לא יהיו ריחות זה אין דבר כזה, זה לא קיים כאילו ב...    צדוק אדמון אדרי :

 בסדר, נגדיר את זה...  אורית הלוי :

 זה כמו להגיד שלא יהיה ריח בשירותים בבית.   צדוק אדמון אדרי :

נגדיר את זה לפי הנוהל של מפגעי ריחות של המשרד להגנת הסביבה, למרות  אורית הלוי :

 שהוא קשה מאוד להוכחה. 

אצלנו הגיעה מישהו שמפריע לה הריח של הרפת, אמרתי לה תחזרי לתל אביב,  סילביה גרין :

 מה זה השטויות האלה? 

 לא, זה ב... ניר מצגר :

 יש ויש, בגלל זה אני אומר, אפשר, כאילו יש גבול לכמה...   צדוק אדמון אדרי :

 )מספר דוברים בו זמנית(

 צדוק תתקדם.  מיכל עוזיהו פלג :

)ב( יש פה יופי של הגדרת זמן, עד שמונה 35חובת הדברת מזיקים,  35 צדוק אדמון אדרי :

ימים, כשמדובר  30שעות ממועד הדרישה, אבל ככל שדרישת המפקח לא תבוצע בתוך 
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יום   30במזיקים, זאת אומרת מי שמבין במזיקים טיפה, מבין שיש דבר כזה שנקרא מחזור חיים, 

, וזה לא משהו שאי 7-הרבה מעבר למחזור החיים של מזיקים, תורידו את זה ל BY FARזה 

 אפשר לעשות. 

 התבססתם על...   מיכל עוזיהו פלג :

 על משהו שקיים.   יעל כהן מלכה :

 כן.  אורית הלוי :

יום, והריבוי,   30-חבר'ה, מחזור חיים של זבוב זה הרבה, הרבה פחות מ צדוק אדמון אדרי :

יום, בתקופות מסוימות, נגיד כשחקלאים מביאים את   30-יכולת ריבוי האוכלוסייה הרבה פחות מ

כל הקומפוסט שלהם חודשיים, נותנים לקומפוסטציה להיות בשטחים החקלאיים, לסיים תהליך 

ום זה מלא זמן, אתה מגיע למצב שהקירות של הבית שחורים  י 30קומפוסטציה בשטח, אוקיי? 

 מזבובים, השולחנות שחורים.  

 צדוק, תודה, ייבדק.  מיכל עוזיהו פלג :

ימים, לא יותר. שוב מההודעה, לא מ...   7-בסדר? הייתי מוריד את זה ל  צדוק אדמון אדרי :

עברתי לרוכלות. איסור חנייה שלא בשטח התעסוקה, איפה מוגדר שטח התעסוקה? כאילו  

עכשיו מגיע הרוכל שמוכר באהבה ובכיף מוכר פרחים במרכז אבשלום וכולם חונים ליד הזה וזה 

וא חונה בכביש, מה זה שטח התעסוקה? איפה מוגדר  מסכן את האירוע, אבל זה, מה, אבל ה

 שטח התעסוקה פה שהוא לא יכול להעמיד ב...? 

הכותרת, קודם כל הכותרת היא לא מה שמסתכלים עליו, מסתכלים על תוכן    אורית הלוי :

 הסעיף, בסדר? הכותרת... 

אז אני, לא יעמיד רוכל ולא יניח ולא ירשה ולא יגרום להעמיד או להניח    צדוק אדמון אדרי :

ברחוב או ברשות הרבים דוכן, תבנית, מגש, אז איפה כן מותר לו להניח אם זה לא ברשות 

 הרבים? כל רוכל עובד ברשות הרבים.

 לא, לא, לא, רגע, רוכל לא מותר לו איפה שהוא רוצה.   מיכל עוזיהו פלג :

 נכון, במקומות שהמועצה...    עמוס צבי קליין :

 אבל אני שואל, אז איפה מותר לו להיות?   צדוק אדמון אדרי :
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 )מספר דוברים בו זמנית(

 שהוא לא ישאיר דברים בזמן שהוא לא נמצא שם, זה מה שאומר הסעיף.    יעל כהן מלכה :

 בעיקרון הרוכל בסוף יום לוקח את הדוכן שלו איתו.   אורית הלוי :

 עכשיו גם מותר להיות איפה שרוצים? כל אחד איפה שרוצה?   עמוס צבי קליין :

 לא. גם פוד טראקים נגיד מקבלים רישוי.  מיכל עוזיהו פלג :

לא יעמיד רוכל ולא   -לא, חבר'ה, אני לא יודע, אני קורא, אני קורא עברית   צדוק אדמון אדרי :

יניח, ולא ירשה ולא יגרום להעמיד או להניח, ברחוב או ברשות הרבים, דוכן, תבנית, מגש או 

 טובין שלא בשעת עיסוקו או כשאינו נמצא במקום.  

 יפה, זה אומר עכשיו זה עובד...   יעל כהן מלכה :

 אבל זה אומר שכשהוא עובד הוא יכול לשים את זה איפה שהוא רוצה.   צדוק אדמון אדרי :

 לא, יש לך סעיפים קודמים.  אורית הלוי :

 אבל אני מסתכל על הסעיפים הקודמים.   צדוק אדמון אדרי :

 או אחרי.  אורית הלוי :

 איפה? איפה המקום שמותר לו להניח בזמן שהוא עובד?   צדוק אדמון אדרי :

 רק איפה שמותר להניח על פי מה שהמועצה תקבע.  אורית הלוי :

 איפה מותר להניח?   צדוק אדמון אדרי :

 חוק העזר הזה הוא לא רוכלות, בסדר?  מיכל עוזיהו פלג :

 . 48, תקרא את סעיף  48תסתכל על סעיף  ליאור דפנר :

שנייה, אני רוצה להסביר שנייה. יש את כל הפודטראקים, שזה מוסדר לפי חוק    יעל כהן מלכה :

 רישוי עסקים. זה אם בא מוכר פרחים למשל, משהו רנדומלי, שאתה, הוא בא הניח...  

מקום המכירה ייקבע על פי הוראות המפקח, כפי שאלה  - 48יעל, כתוב בסעיף  ליאור דפנר :

 נקבעו בתנאי הרישיון. 

 כן, כן, אני...    יעל כהן מלכה :

 נהדר, אז זאת אומרת זה יקרה אחרי שהחוק יעבור? אז אנחנו גם...   צדוק אדמון אדרי :

 לא, אישור לעסקים כבר...   נעמי סלע :
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 היום יש לנו ברישוי עסקים...   אורית הלוי :

 אני שואל, אני לא, אני רק מנסה להבין. צדוק אדמון אדרי :

היום יש את חוק רישוי עסקים ויש גם מדיניות רוכלות למועצה, מפורסמת באתר   אורית הלוי :

 של המועצה. 

 ויש כאילו? ויש מקומות שבהם מותר להם להניח? צדוק אדמון אדרי :

יש מקומות שבהם מותר. אבל זה רק לעסקים שהם טעוני רישוי. החוק, חוק    אורית הלוי :

 העזר...  

 למרות שיש כאלה שעושים בלי לשאול.   צבי עמוס קליין :

חוק עזר המטרה היא להשלים את התמונה, גם עבור עסקים שהם לא טעוני רישוי   אורית הלוי :

 וגם עבור דברים שהם לא קבועים בחוק. 

 אין בעיה, אני פשוט אין לי לי אין את כל התמונה.   צדוק אדמון אדרי :

 בסדר, אני מסבירה.  אורית הלוי :

 רגע, צדוק, אפשר שנייה להתעכב על הסעיף הזה? אני אעצור אותך ב...    דנה כהן :

 בכיף.  צדוק אדמון אדרי :

העניין, סתם אמרת פרחים, קפץ לי. מה זה אומר בעצם? שכאילו הבן אדם, סליחה  דנה כהן :

שאני אומרת לעסק הספציפי הזה כי זה דוגמה נהדרת, אוקיי? זאת אומרת מה זה אומר החוק 

 הזה, שהבן אדם הזה לא יוכל לעמוד שם ולמכור את הפרחים?  

לא איפה שהוא רוצה. אני אתן לך דוגמה. יש לנו עסק של מסעדנות, זאת  מיכל עוזיהו פלג :

אומרת אני משלם ארנונה, איך זה יכול להיות שנותנים לפודטראקים סתם לעמוד בכל מקום?  

 אני משלם אתם נותנים לפודטראק לעמוד לידי כשהוא לא משלם, לוקח לי לקוחות, אז איפה...? 

 איפה התחרות ההוגנת?  צדוק אדמון אדרי :

כן. הוא משלם שכר דירה, משלם ארנונה, משלם על הרבה מרכיבים    מיכל עוזיהו פלג :

נוספים. צריך לעשות סדר, לא כל אחד יכול למכור איפה שהוא רוצה, בסדר? ואת זה דברים  

 שהרשות כן מסדירה את זה.
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אני סופר מסכימה עם זה, אבל אני גם חושבת שאנחנו צריכים קצת להיות טיפה    דנה כהן :

עדינים, מהסיבה שאחרי הכול אנחנו גרים באיזור קטן כפרי, ולא הייתי רוצה שיהיה, אני מסכימה 

 עם זה שאנשים עומדים באמצע הדרך, לגמרי, צריך לחשוב על זה הלאה, אוקיי? 

 התפקיד שלנו במקביל גם לייצר מקומות שאפשר. מיכל עוזיהו פלג :

 בדיוק, שבסוף...  דנה כהן :

 בסדר.    מיכל עוזיהו פלג :

 בדיוק, זה מה ש...  צדוק אדמון אדרי :

 לחלוטין דנה, אני איתך.   מיכל עוזיהו פלג :

 וכאן הייתה השאלה שלי, אני לא...  צדוק אדמון אדרי :

 אבל צריך...   מיכל עוזיהו פלג :

 כי אני כן הייתי רוצה לאפשר לעוד עסקים.  דנה כהן :

 אבל אדם לא יכול איפה שהוא רוצה.   מיכל עוזיהו פלג :

הוא יכול לעמוד במקום שמסכן את משתמשי הדרך, אנשים רוצים, הם   צבי עמוס קליין :

 מסכנים את כולם. 

אגב אם כן היית רוצה עוד עסקים, אז דווקא כן תגדירי איפה רוכלים יכולים   צדוק אדמון אדרי :

 לעמוד ואיפה לא.  

 מהמם, השאלה אם אנחנו אפשר אז כאילו...   דנה כהן :

 אף עסק לא יהיה מספיק...   צדוק אדמון אדרי :

 אלכס, רצית לשאול שאלה? מיכל עוזיהו פלג :

כן, שתי שאלות בהקשר הזה. אחת, האם אנחנו מדברים רק על שטחי מועצה   אלכס ויינטרוב :

 או גם על שטחים בתוך הישובים, בהקשרים הזה של רוכלות ופודטראקים?  

 הישובים זה במועצה.  אורית הלוי :

זה במועצה גם, אדם, לצורך העניין יש אדם שיש לו עסק של מתן שירותים,   מיכל עוזיהו פלג :

בסדר? הוא כבר שלוש פעמים עבר ממקום למקום, כי גם בתוך הישובים אין קרקע שמאפשרת  



 מועצה אזורית אשכול
 ( 6.20201.26)ו תשפ” בשבט ח'ישיבת מליאה מן המניין, מיום 

  

 

 גולד וורק תמלול והקלטה ים  Mג ו  Rוורק ת -גולד

 

53 
 

"You 

speak. 

We 

type_" 

לו לעשות את זה באופן חוקי, הוא לא יכול מחר בבוקר, פנצ'רייה לא יכולה להיפתח מאחורי  

 הבית של אוזל, בסדר, סתם כי בא לו, עם כל הכבוד. 

לא, אבל אני דווקא שואל שאלה פחות מסובכת, לא פנ'צר מאכר, אלא מישהו  אלכס ויינטרוב :

 שמכין בורקסים בתוך הפודטראק שלו.

אז אני חייבת להגיד, עזוב את הפודטראק כי זה סיפור אחר, בסדר? אני כן    מיכל עוזיהו פלג :

אגיד, בן אדם רוצה למכור מזון, מסעדה קטנה, דוכן בבית שלו, בסדר? יש לזה השלכות על  

הישוב שלו, עד שלא היה העבירו את הפלח במועצה הוא לא יכל, זה לא היה חוקי והוא היה  

 חשוף ולכן... 

 אבל זה דווקא כן עכשיו אפשרי.  אלכס ויינטרוב :

חבר'ה, אתם הפכתם להיות הספסל האחורי, סבבה, אבל כאילו בואו תכבדו    מיכל עוזיהו פלג :

 גם שיח שיש פה. כן?  

 לא, אני אומר אז...  אלכס ויינטרוב :

אז אני אומרת יש חוקים במדינת ישראל. האחריות שלנו היא לקדם מדיניות    מיכל עוזיהו פלג :

 שלא מונעת מעסקים להיפתח.

לא, אין בעיה, אני מסכים עם דנה בהקשר הזה שאנחנו צריכים לעשות את   אלכס ויינטרוב :

 האיזונים והבלמים בצורה נכונה. 

בסדר? אני מבקש אבל פה תעצור, תעצור, אין לי בעיה לדבר על זה  מיכל עוזיהו פלג :

 בהזדמנות, בואו נחזור לחוקי העזר.  

 לא, אבל אני שואל את זה בהקשר לחוקי העזר.   אלכס ויינטרוב :

 אבל זה לא קשור פה לחוקי עזר.   מיכל עוזיהו פלג :

השאלה היא האם אנחנו מדברים פה על אכיפה ובאיזה שלבים, זאת אומרת  אלכס ויינטרוב :

 שזה גם לא יפגע בכלכלה המקומית שלנו, אלא יקדם?

אלכס, תקשיב, אנחנו גם לא יכולים להשתין מהמקפצה על החוק, אנחנו, אני    מיכל עוזיהו פלג :

 אומרת לך...

 אבל רגע אבל פה בתוך החדר אנחנו יכולים...   אלכס ויינטרוב :



 מועצה אזורית אשכול
 ( 6.20201.26)ו תשפ” בשבט ח'ישיבת מליאה מן המניין, מיום 

  

 

 גולד וורק תמלול והקלטה ים  Mג ו  Rוורק ת -גולד

 

54 
 

"You 

speak. 

We 

type_" 

 לכל הנושא של העסקים יש חוק נפרד של רישוי עסקים.   עמוס צבי קליין :

 נכון. ואנחנו גם...   מיכל עוזיהו פלג :

 אני בעד ח... אני בעד...   אלכס ויינטרוב :

 אני יודעת, אבל אני אומרת לך...  מיכל עוזיהו פלג :

 זה באופן חד פעמי הסעיף הזה. אנחנו לא דנים עכשיו בחוק רישוי עסקים.  יעל כהן מלכה :

אנחנו לא דנים בחוק רישוי עסקים, אנחנו משתדלים כרגע להרחיק את   מיכל עוזיהו פלג :

גורמי האכיפה כדי לאפשר לנו להסדיר, ויש לנו וואחד הסדרות לעשות בחלק מהישובים שלנו, 

שבאמת חרבו דרבו לגמרי, בסדר? אז בואו לא נצלול לזה, כי זה באמת עולם ומלואו ואני כן  

 ם האלה שאתם מעלים בהזדמנות.רושמת לעצמי, אנחנו נצלול לדברי

אבל אני חושב שזה נכון שכן נרשום לעצמנו שזה דיון שיתקיים, כי זה בסוף   אלכס ויינטרוב :

 דברים שפוגשים אחד את השני.

 אני רושמת לעצמי, בסדר? טוב.   מיכל עוזיהו פלג :

זה בדיוק מה שמתחילת המליאה, אני לא מצליחה להבין איך אנחנו מאשרים דבר   דנה כהן :

 כזה, כשמחר יבוא פיקוח, אוקיי, ויאכוף את זה אולי בפרשנות החוק. 

 הפיקוח של הדבר הזה,   מיכל עוזיהו פלג :

 לא משנה, אני מנסה להגיד משהו אחר.   דנה כהן :

 דנה, הוא פיקוח שלנו.  מיכל עוזיהו פלג :

 אוקיי.   דנה כהן :

ואז אני חוזרת למה שאמרתי על החקלאים קודם, אנחנו מעלים פה, אני    מיכל עוזיהו פלג :

אוהבת את הדיון פה עכשיו כי הוא מעלה סוגיות שעדיין לא צללנו אליהן, הוא נותן לנו את הבסיס  

החוקי ואת המסגרת החוקית לטפל בסוגיות שאנחנו בפערים ואנחנו נצלול לנושא המדיניות  

 בנושאים האלה בהמשך. 

 חוק חוק נפרט את המדיניות שלו? זו שאלה מאוד חשובה.  דנה כהן :

זו המדיניות החוקית, את מדיניות האכיפה זו סוגייה שאנחנו עוד נדבר    מיכל עוזיהו פלג :

 אותה, יש לנו עוד דרך לעשות ברמת הטיפול...  
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והאם גם במדיניות אנחנו נצביע האם המדיניות הזו מתאימה אנחנו נצביע על הדבר  דנה כהן :

 הזה או רק נדבר?

 מה זה מדיניות מתאימה? אם לתת לכל אחד לשים עסק איפה שהוא רוצה?    מיכל עוזיהו פלג :

קיצוני. לא ברור שלא, גם אני לא הייתי רוצה, בסדר? אבל אני אומרת כאילו בסוף   דנה כהן :

 אנחנו נעשה את זה בתור החלטה משותפת או שאנחנו, אני לא מצליחה להבין.  

אנחנו נחליט מה המדיניות, אנחנו לא נחליט אם יש מדיניות או אין מדיניות,   צדוק אדמון אדרי :

 מדיניות תהיה.  

 ברור. דנה כהן :

 מה המדיניות? אנחנו נקבע אותה.   צדוק אדמון אדרי :

 בסדר?   מיכל עוזיהו פלג :

 אוקיי, אני מתריעה על בעייתיות אני חייבת לומר.   דנה כהן :

 אני לא מצליח להבין מה.   צדוק אדמון אדרי :

 שאנחנו קודם מחוקקים חוק לפני שיש לנו את הכוח ש...  נטלי אלמוג :

 החוק הוא המסגרת לעבודה. ניר מצגר :

 הוא מסגרת חוקית, הוא מסגרת עבודה.    צדוק אדמון אדרי :

 אבל לא, אבל...   נטלי אלמוג :

 את רוצה לקבוע מדיניות לפני שקבעת חוק?   ניר מצגר :

דנה, אני חייב להגיד שזה לא ביצה והתרנגולת, חייב להתחיל מהחוק, כאילו   אלכס ויינטרוב :

 אני איתך במורכבות הזאת כי...  

 אני מבקשת להתקדם.  מיכל עוזיהו פלג :

 אנחנו מאה שנה חיים ככה.   נעמי סלע :

 אבל זאת הרוח שלך, את רוצה לשנות את הרוח?   ניר מצגר :

נעמי. אני רוצה עוד פעם להזכיר, יש לנו עוד דרך ארוכה לעשות כרשות,  מיכל עוזיהו פלג :

תכנון סטטוטורי ארוך טווח, שהוא גם חלק מהנגזרות של החזון שאנחנו עושים. מתפיסת 

אשכולות. דנה, תקשיבי. מתפיסת אשכולות הפיתוח הרשותיים אנחנו לאט לאט טובעים ביחד  
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גם איך נראה דרום המועצה, איך נראה בשלומית, איך נראה בצוחר, איך נראה מרכז המועצה, 

נציג לכם בהמשך אזורי פודטראקים שאנחנו רואים את עצמנו מקדמים, באמת אתם תראו את  

זה לאט לאט, סבלנות. אי אפשר שלא במקביל לקדם מסגרת חוקית להתנהלות שהיא בהתאם  

 צלול אליה, בסדר? צדוק, בבקשה.למדיניות שאנחנו עוד נ

 )א( אני אשמח ל... ו)ב( אני אשמח להסבר, כי לא הבנתי מה זה.64  צדוק אדמון אדרי :

 זה תאגיד למעשה חברה מוגבלת, אני...    יעל כהן מלכה :

לא, מה זה תאגיד אני יודע. אני לא מצליח להבין מה זאת אומרת כל מה...  צדוק אדמון אדרי :

 כאילו.

 לא, כלומר זה לא עוסק מורשה למשל וזה סעיף, למה זה קשור?  יעל כהן מלכה :

 כן.   צדוק אדמון אדרי :

 זה סעיף כללי.  אורית הלוי :

 שמה בא להגיד? אני לא מצליח להבין מה הוא בא להגיד.   צדוק אדמון אדרי :

 שהוא גם ישות.   מיכל עוזיהו פלג :

שהוא אומר לך שאם למשל עסק לכלך את החזית והעסק הזה הוא חברה  יעל כהן מלכה :

בע"מ, אז יש אחריות גם לנושא המשרה בתאגיד, לא רק לעסק החברה עצמה, אתה יכול לפעול  

 גם מול בעל העסק עצמו.  

 כאילו יש לו אחריות אישית, יש לו חבות אישית.  אלכס ויינטרוב :

 גם נגד התאגיד.   ניר מצגר :

 )מספר דוברים בו זמנית(

 )ל.ב.(  מיכל עוזיהו פלג :

 זה מפרק את הבע"מ, נותן לבעל מקצוע חבות אישית.   אלון וולוז’ני :

 אז זה מה שזה אומר?  צדוק אדמון אדרי :

 כן.   מיכל עוזיהו פלג :

 סבבה, מעולה. צדוק אדמון אדרי :

 בסדר. עוד משהו?   מיכל עוזיהו פלג :
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כן, בטח, מלא. כל הסעיפים שקשורים להכול, שרשום הוצאות הביצוע    צדוק אדמון אדרי :

יום וכו וכו וכו, סעיפים כלליים, ומה במידה ולא? מה קורה? זה    15שנגרמו למועצה ישולמו בתוך 

 יש לזה, זה באיזה חוק זה נמצא? לא משלם. 

 אז אתה הפרת את החוק.  אורית הלוי :

 מעולה. הפרתי את החוק ואני גם לא משלם את הקנס, הלאה.  צדוק אדמון אדרי :

לא, קודם כל אנחנו חייבים שיהיה מוגדר פה תוך כמה זמן צריך לשלם, ואם אני   אורית הלוי :

לא שילמתי וזה עכשיו נחשב לחוב עירוני, חוב עירוני אני יכולה לאכוף באמצעים של מחלקת  

 הגבייה.

סבבה, מעולה, הבנתי. זה, מי זאת מיכל עוזיהו? אני סיימתי לגבי החוק    צדוק אדמון אדרי :

 הזה.

אז אני ברשותכם רוצה להביא לאישור את חוק העזר הראשון. היו פה שתי    מיכל עוזיהו פלג :

הערות שנדרשות בדיקה, אחד לנושא של המזיקים, השני היה בנושא הריחות שייבדקו, אז  

  STOPבכפוף לבדיקה של שתי הסוגיות האלה, האם מי מאיתנו, ותפתחו בבקשה את ה... 

SHARE   ושנוכל לראות. מי סופר? תומר, את יכולה לעזור לנו? טוב, לפתוח מצלמות בבקשה

פאטו, נעם. פאטו ונעם אם אפשר, תודה. מי בעד אישור חוק העזר הראשון בכפוף לשתי 

 הבדיקות שביקשנו לקיים? דנה, את רוצה להימנע? 

 עכשיו בעד, האם את בעד או?   דוברת :

 עכשיו בעד. דנה כהן :

 לא, כי את מבלבלת.  דוברת :

 נכון. מי בעד? נאור, אתה איתנו?   מיכל עוזיהו פלג :

 .  23. דנה 22 תומר :

טוב, יש מישהו שנמנע או מתנגד שפספסתי? אז אושר פה אחד. יפה. תודה.   מיכל עוזיהו פלג :

 תודה רבה. ותודה גם על ההערות החשובות שנשמעו פה.

לאשר  החלטה אחד  פה  הוחלט  איכות  :  על  )שמירה  אשכול  אזורית  למועצה  עזר  חוק  את 

 2026 –הסביבה, מניעת מפגעים ושמירת הסדר והניקיון(, התשפ"יו 
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 אנחנו עוברים לחוק העזר הבא.    מיכל עוזיהו פלג :

טוב, החוק הבא זה חוק עזר... אוקיי, זה חוק עזר פסולת חקלאית, זה מתחבר  יעל כהן מלכה :

למה שליאור התחיל עוד קודם, זה תהליך שהתחיל בשיתוף, אפילו הניסוח של החוק התחיל  

 בתהליך עם שיתוף פעולה עם אשכול נגב מערבי והמשרד להגנת הסביבה, שגם עברו עליו.  

 )ל.ב.( המועצה. נציגי.     נטלי אלמוג :

 )מספר דוברים בו זמנית(

הערות שהעברת לנו במייל בהקשר הזה של חקלאי המועצה ואנחנו בדקנו שכל  אורית הלוי :

 ההערות שלהם... 

 חבל שזה לא עבר לוועדה.    נטלי אלמוג :

 אבל היה איזשהו פורום שביקש כל מיני דברים ואנחנו בדקנו שיש להם )ל.ב.(  אורית הלוי :

 איזה פורום?     נטלי אלמוג :

 העברת לנו איזשהו מייל.   אורית הלוי :

חבל שזה לא הגיע לוועדה, ראית שיש שם נציגי חקלאים, נציגי ציבור. לא רק    נטלי אלמוג :

 חברי מליאה. 

אז חוץ מזה, אני רק רוצה להגיד שגם עכשיו אסור להשליך פסולת חקלאית  יעל כהן מלכה :

 בשטח.

 ברור, אני לא נגד החוק הזה.    נטלי אלמוג :

זה נגד החוק ויש את ויש סמכות אכיפה גם למועצה לפי חוק שמירת הניקיון   יעל כהן מלכה :

 וגם...  

 )ל.ב.(  נטלי אלמוג :

 חלילה, חלילה. לא, אני רק רוצה להסביר, כי...    יעל כהן מלכה :

 )מספר דוברים בו זמנית(  

 בסדר, אני בעד, אני...  נטלי אלמוג :

 ברור, ברור, אני לא חשבתי שאת )ל.ב.(  יעל כהן מלכה :
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אני מגנה חקלאים שמערבבים גם ניילון ואני מגנה את השריפות של החקלאים    נטלי אלמוג :

ששורפים, מריחים את זה בכל רחבי המועצה, ואני חושבת שצריך לעשות סדר וצריך לאכוף את  

 החוק, אממה אני צריכה פתרון יעיל וטוב לחקלאים. 

 מצוין אבל שנייה.  יעל כהן מלכה :

 גם על אל ג'ולאני גינה את הטבח בדרוזים.  ניר מצגר :

אני רוצה להגיד על זה שני דברים. אחד, אני אחזור שוב, כי כל פעם    צדוק אדמון אדרי :

 אומרים את זה, 

 לא וגם פתרון שלא יעשוק את החקלאים.  נעמי סלע :

אני רוצה להגיד משהו, בסדר? כי אני, באמת, אני עובדת במרכזי החקלאות  צדוק אדמון אדרי :

הכי גדולים בעולם, אני עובד גם באל מריה, מעל חצי מיליון דונם חממות, גם בספרד, מאות  

אלפי דונם חממות, אתה מגיע על מטוס זה נראה כמו ים. במקומות האלה עובדים הכול מסודר,  

 צה להגיד לך משהו, בסופו של דבר...הכול על ה... שנייה, אני רו 

 שישלמו לחקלאים מה שמשלמים באירופה, אנחנו נדבר.     נטלי אלמוג :

 הם גם מרוויחים אחרת.  דנה כהן :

 בואי... צדוק אדמון אדרי :

 את לא כל כך צודקת, נטלי.    מיכל עוזיהו פלג :

לא יודע. אני אומר, אני יכול להגיד לך שחקלאים משלמים את זה, נכון שיש  צדוק אדמון אדרי :

 סבסוד של המדינה במקומות מסוימים. רגע, רגע, רגע.

 לא אמרת כלום.   נטלי אלמוג :

גם במדינת ישראל יש סבסוד של מדינת ישראל, אז נכון שזה אם זה לא    צדוק אדמון אדרי :

 שקל לטון, אז...   30שקל לטון ובא לך לשלם  40מתאים לך לשלם 

צדוק, אתה עושה חקלאות? אתה עושה חקלאות? אתה היום מגדל בחממות?   נטלי אלמוג :

 מגדל בשטחי... עושה חקלאות?

 בשורה התחתונה כמה זה עולה לחקלאי? זה מה שאנחנו צריכים לדעת.  נעמי סלע :

 אני לא ב... אני לא חקלאי, אבל אני עובד עם הרבה מאוד חקלאים.   צדוק אדמון אדרי :
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 יום של...-בסדר, אבל אתה לא נכנס ליום נטלי אלמוג :

 נטלי, אנחנו לא נכנסים לדיון הזה, על פתרונות קצה דיברנו קודם.   מיכל עוזיהו פלג :

 אני גם רוצה להגיד לך, אני... אני גר ליד חקלאים, אז מה, אז לא הבנתי,   צדוק אדמון אדרי :

 אני לא רוצה שלחקלאי יהיה...   נטלי אלמוג :

 אז בגלל שאני גר ליד חקלאי ולא גר ליד חקלאי, אז צריכים לסבול מזה?  צדוק אדמון אדרי :

 תכף נראה פה סעיף שיהיה לו פה...    נטלי אלמוג :

חברים, אני עוצרת את זה עכשיו. מספיק! היינו שם, דיברנו, ראינו את ציר    מיכל עוזיהו פלג :

הזמן. גם את אומרת בעצמך שאת בעד למנוע את הערבוב בשריפות גזם ולמצוא פתרון, אנחנו  

 מתקדמים עם מה שכתוב והערות למה שכתוב. 

 .  2028-כן, הפתרון יהיה ב נטלי אלמוג :

 פתרון.  2027-יהיה גם ב מיכל עוזיהו פלג :

 כבר עכשיו יש פתרונות, למה, אני לא מבין למה כל הזמן אומרים את זה.   צדוק אדמון אדרי :

 קדימה. תתקדמי. צדוק, בוא, יש לך הערות לנוסחים? יאללה קדימה.   מיכל עוזיהו פלג :

)א( לא יסלק אדם או מי  2איסוף סילוק, איסור סילוק פסולת חקלאית ב צדוק אדמון אדרי :

 מטעמו פסולת חקלאית

 נעמי, בואו תעזרו לנו לנסות לקדם את הדיון הזה, אי אפשר ככה לקיים דיון.    מיכל עוזיהו פלג :

)א( לא יסלק אדם או מי מטעמו פסולת חקלאית אלא למרכז איסוף פסולת 2 צדוק אדמון אדרי :

מי חייב ואיפה חייב להקים מרכז איסוף פסולת  1חקלאית. אני רק רוצה להבין איפה מוגדר 

חקלאית? כי בהגדרות כתוב שמרכז איסוף פסולת חקלאית זה מרכז לאיסוף, ריכוז ומיון פסולת  

 חקלאית...

ציין את זה ליאור קודם, אנחנו עכשיו בתהליך תכנון עם הישובים, הישובים    מיכל עוזיהו פלג :

גם והאגודה החקלאית מתחייבים במסגרת המתנה שהם מקבלים לתכנון ופתרונות ביניים, הם  

גם מתחייבים הלאה להיות אחראים כאגודה חקלאית על הדבר הזה ולכן הפתרונות שייקבעו  

 ה הכול יהיה. במהלך התכנון של תחנות המעבר, ז
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האם העבודה לאיסוף   -אז העבודה על... זה בדיוק השאלה שרשמתי לי  צדוק אדמון אדרי :

 פסולת מרכזי פסולת חקלאית היא מול האגודות?  

 כן.  מיכל עוזיהו פלג :

 והאגודות יהיו על פי המועצה  צדוק אדמון אדרי :

 כן.   מיכל עוזיהו פלג :

 רשאיות כאילו מחויבות...   צדוק אדמון אדרי :

 על פי המועצה ועל פי משרד להגנת הסביבה, כן.   מיכל עוזיהו פלג :

 .  3יצרן פסולת... אני ב צדוק אדמון אדרי :

דרך אגב, אני רק רוצה להגיד הערה כללית, אני מצטערת על המספור פה, משהו   אורית הלוי :

 קרה... 

 כן אני רואה שאין פה מספרים.    צדוק אדמון אדרי :

 בוורד זה מופיע.  אורית הלוי :

 בסוגריים הראשונים.   צדוק אדמון אדרי :

משהו השתבש. בנוסח שהועבר למשרדי ממשלה ושיפורסם כמובן   PDF-במעבר ל אורית הלוי :

 שיהיה מספור.

בסעיף הראשון יצרן פסולת חקלאית חייב להסדיר , לתקן ולסלק כל  3  צדוק אדמון אדרי :

מפגע סביבתי שנתגלה בנכס שבבעלותו או בהחזקתו. כאילו נכס, חממה, שטח אם זה שטח 

 פתוח זה איפה הנכס? שטח פתוח זה נכס?  

 מה זה שטח פתוח?   אורית הלוי :

 לא, זה...  נעמי סלע :

אני מגדל עכשיו, אני לא מגדל עגבניות שרי, אני לא מגדל עגבניות שרי  צדוק אדמון אדרי :

 בתוך חממה, שהחממה היא נכס שלי, אני מגדל עכשיו בטטה...  

 אבל גם האדמה היא נכס שלך.  נעמי סלע :

 מה זה?  צדוק אדמון אדרי :

 גם האדמה.  נעמי סלע :
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 אני שואל.   צדוק אדמון אדרי :

 בוודאי שכן.   נעמי סלע :

 יש הגדרה מאוד רחבה לנכס.  יעל כהן מלכה :

 אז אני אומר, הגדרה של נכס זה גם שטח פתוח?   צדוק אדמון אדרי :

 כן, כן, כן.  נעמי סלע :

סבבה. יופי. כשמדובר פה בסעיף השני, אני מוודא, היו לנכס יותר מבעל    צדוק אדמון אדרי :

אחד או יותר ממחזיק אחד, זה בעצם תופס גם את האגודות החקלאיות, בשטחים של האגודות 

 החקלאיות? אגודה חקלאית היא בעלת הנכס...  

 האגודה היא גוף אחד.   אורית הלוי :

 היא גוף אחד שחברים בו הרבה אנשים.  צדוק אדמון אדרי :

 לא משנה, אבל תאגיד.  אורית הלוי :

 שאם במידה ויש פסולת חקלאית בגוף בשטח של האגודה זה תופס את ה...   צדוק אדמון אדרי :

 לא בגלל זה, היא תאגיד, זה גוף אחד.   אורית הלוי :

מעולה. אוקיי. מה קורה ב... אני שוב חוזר לאמירה מה קורה בשטחים  צדוק אדמון אדרי :

 ציבוריים שהם לא של הישובים ולא של המועצה, זה אין לנו מה לעשות? 

 דיברנו על זה קודם, לא?   אלון וולוז’ני :

 לא, אני יודע, אני זה...   צדוק אדמון אדרי :

המועצה צריכה לאכוף את מי שיש לה סמכות כלפיו, את המדינה היא לא תאכוף,  אורית הלוי :

 אם זה שטח של המועצה... 

זאת אומרת אפשר לתת פתרון פה לחקלאים להוציא את כל הגזם החקלאי  צדוק אדמון אדרי :

 לשטחים של רמ"י?

 לא.   אורית הלוי :

 למה לא?  צדוק אדמון אדרי :

 כי זה השלכת פסולת.   אורית הלוי :

 הוא השליך, אתה תזהה מי השליך ואתה תאכוף מולו. יעל כהן מלכה :
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 יש פה שני דברים. יש אחד, יש לנו שטחים...   אורית הלוי :

 הוא כאילו נמצא בתחום האפור.    נעמי סלע :

אני יודע, אני רוצה, כי מבחינתי אם אנחנו לא נטפל בזה כל הפסולת תעבור  צדוק אדמון אדרי :

 ממקום אחד למקום אחר ואנחנו לא נטפל בפסולת.  

אז רמ"י כבעלי הנכס יצטרכו לדאוג לזה שהשטחים שלהם, אם יש כאלה, אני נתתי   אורית הלוי :

 את רמ"י כדוגמה פשוט,  

 יש כאלה, בטח שיש.  נעמי סלע :

 אז יצטרכו לדאוג שהשטחים שלהם יהיו נקיים, כמו שהמועצה צריכה לדאוג לזה.  אורית הלוי :

 מי שמשליך.  ליאור דפנר :

זאת אומרת שבדרום אדום, כשהכול נעשה בשטחים של קק"ל ואנשים   צדוק אדמון אדרי :

 מלכלכים, זה לא קשור למועצה, המועצה לא יכולה לטפל?  

 בטח שזה קשור למועצה.    אורית הלוי :

 אבל זה שטחי קק"ל. צדוק אדמון אדרי :

 למועצה יש אחריות על כל השטח המוניציפלי.    אורית הלוי :

 אני מבין אבל זה מה שאני שואל.   צדוק אדמון אדרי :

 אבל אני לא יכולה לאכוף את זה.  נעמי סלע :

 אני יכול לשלוח לשם פקח אם זה שטח של קק"ל?   צדוק אדמון אדרי :

 בטח, דרום אדום כולנו מסתובבים, גם... סילביה גרין :

לא, לא, לא, לא, רגע, שנייה. אנחנו הדבר היחיד שאנחנו יכולים לעשות בתוך  אלון וולוז’ני :

 שטח קק"ל זה לדרוש מקק"ל לטפל בזה וקק"ל מחויבים לטפל בזה, זה כן.

 הם עושים את זה גם דרך אגב.  מיכל עוזיהו פלג :

ובוא, הם עושים את זה מצוין, הרבה יותר טוב ממה שאנחנו עושים את זה, יש  אלון וולוז’ני :

 להם יופי של כלים. אני לא יכול לאכוף על קק"ל, אני יכול... 

זה יאפשר לי גם על רוכלים, חוקי העזר בכלל בדרום אדום, זה בדיוק בשביל   מיכל עוזיהו פלג :

 הדברים האלה. כן?  
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)א( המועצה רשאית להקצות בתחומה מקומות להקמת מרכזי מיחזור  4 צדוק אדמון אדרי :

 פסולת ולהתקין בהם. בתחומה הכוונה היא בתוך ה... זאת אומרת זה לא שהמועצה... 

 השטח המוניציפלי, לא בשטח שבבעלותינו  מיכל עוזיהו פלג :

 של הישוב?   צדוק אדמון אדרי :

 כן.   מיכל עוזיהו פלג :

אני רק אני כן רוצה להגיד פה איזה נקודה שיש אני יודע שיש מהרבה  צדוק אדמון אדרי :

ישובים, בסופו של דבר כשמקימים מרכז פסולת במקום מסוים, אוקיי? ומרכז הפסולת הזה הוא  

 לא מנוהל, אז בסופו של דבר... 

 אז בגלל זה אני אומרת זה חלק מההסכמות   מיכל עוזיהו פלג :

 אז האם המועצה גם יכולה לחייב את ההסכמה ל...  צדוק אדמון אדרי :

 עם הישוב והאחריות היא על הישוב וזה יוסדר. כן.    מיכל עוזיהו פלג :

 מיכל, את ממש...   דנה כהן :

 זהו לחוק עזר הזה? מיכל עוזיהו פלג :

 כן.  צדוק אדמון אדרי :

 כן.    מיכל עוזיהו פלג :

 אחת העייפות שראיתי. דנה כהן :

 לא. מה?   מיכל עוזיהו פלג :

 את נראית ממש עייפה.   דנה כהן :

לא, אני ממש מרוכזת. טוב, חברים, אז אני רוצה להביא לאישור. תסגור  מיכל עוזיהו פלג :

שיתוף מסך. אצל מי העכבר? אני רוצה להביא לאישור את חוק העזר העירוני של פסולת 

 חקלאית. מי בעד? לא מי מתנגד או נמנע? 

 בכפוף לפתרונות ו...  נטלי אלמוג :

 מי?    מיכל עוזיהו פלג :

 בכפוף לפתרונות. ניר מצגר :

 בכפוף לפתרונות וזה.     נטלי אלמוג :
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זה לא זה, חוק עזר את הנוסח הזה, מי מאשר? בזום... עידן, אתה, אה אני  מיכל עוזיהו פלג :

 רואה את היד שלך, סליחה. פאטו?  

 נעמי, אתן לא מרימות או שכן? אני סופרת.  תומר :

 אני יש לי כאילו כמה סייגים שאנחנו לא...  נעמי סלע :

 )שיחת רקע( 

אלי, אתה לא מרים יד? אתה נמנע או מתנגד? טוב, ספרת? טוב, רגע,   מיכל עוזיהו פלג :

 חבר'ה בתוך הזה, מי שבזום אתם יכולים להוריד, תודה. מי בעד שיושב פה בחדר הנוסח?

 אז סתם עשינו?    דנה כהן :

 מה? היא לא ספרה, סליחה. מי בעד? בסדר, את סופרת? אלכס? כן.   מיכל עוזיהו פלג :

 אתם לא מצביעים? תומר :

 מצביעים, מה זה לא מצביעים? אנחנו בעד.   צדוק אדמון אדרי :

 לא, רגע, תוריד עכשיו. היא עכשיו שואלת אחרים. מי נמנע?   מיכל עוזיהו פלג :

 אני נמנעת, כרגע אין פה פתרונות.   נטלי אלמוג :

 יפה. יש לנו שלושה נמנעים. מי מתנגד? אלי מתנגד. בסדר? טוב.   מיכל עוזיהו פלג :

 בזום כולם הצביעו?   תומר :

 כן, כולם הצביעו בעד. תודה רבה. עוברת לחוק עזר הבא.   מיכל עוזיהו פלג :

 )סופרים כמה הצביעו בעד( 

 אני רוצה לעבור לחוק העזר הבא בנושא חניות, חברים, זה חשוב.   מיכל עוזיהו פלג :

לפני שאת עוברת. אם אמרתי שזה לא יכול להיכנס לאותה המליאה, אמרתי או לא  דנה כהן :

 אמרתי? גם התוכנית וגם הביצוע וגם החוקים, כתבתי לו במייל בצורה מסודרת.  

 נמנעים. תודה.   3מתנגד,  1בעד,   16הצביעו   מיכל עוזיהו פלג :

 

את חוק עזר למועצה אזורית אשכול )פינוי וטיפול בפסולת חקלאית(,  : הוחלט לאשר  החלטה

 2026 –תשפ"ו 
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חוק עזר בנושא הריסת מבנים מסוכנים. זה יחסית חוק עזר פשוט, השניים  מיכל עוזיהו פלג :

 הבאים הם פשוטים יחסית. בבקשה. 

טוב, זה חוק עזר שבעצם מגיע מדרישה של משרד הפנים לחוקק חוק עזר כזה    יעל כהן מלכה :

ברשויות, הוא מאפשר למועצה עריכת בדיקות תקופתיות ודרישה מבעלי נכסים לתקן מבנים,  

 לבצע עבודות וגם לדרוש להרוס מבנים שהם מסוכנים. 

 מה ברמה הפרטית גם?   דנה כהן :

 חבר'ה, דברו איתנו, אנחנו...   ניר מצגר :

 יש את זה גם בעיר.    נטלי אלמוג :

 יש את זה בהמון רשויות ומשרד הפנים דורש את זה.   יעל כהן מלכה :

 באגר בניר עוז, עשרה סנטימטר )ל.ב.( מפרק ממ"ד שלם.  ניר מצגר :

 אתה מיומן.  נעמי סלע :

 מחלק המלצות.   אלון וולוז’ני :

 ניר היום הוא בשיא שלו.  נטלי אלמוג :

 מתכונן ל...  סילביה גרין :

 טוב, המטרה שלו זה לוודא שהמבנים שבשטח המועצה יהיו מבנים תקינים.   יעל כהן מלכה :

 מבנים לשימור?   סילביה גרין :

 לא, מבנים מסוכנים. דוברת :

 מסוכן, מבנה לשימור מסוכן.   סילביה גרין :

 מסוכן זה הגדרה של מהנדס.  אורית הלוי :

 מה המהנדס הגדיר מה זה מסוכן?  יעל כהן מלכה :

מבנה לשימור סגרו אותו כי הוא מבנה מסוכן, אז מה לעשות? משאירים   סילביה גרין :

 אנדרטה? 

 צריך לתקן אותו, יכול להיות שאפשר לתקן אותו ויכול להיות ש...  יעל כהן מלכה :

 יש הערות?  אורית הלוי :

 יש איזשהן הערות על הנוסח?   יעל כהן מלכה :
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 )מספר דוברים בו זמנית(  

 דנה, על זה, על הריסת מבנים מסוכנים?   מיכל עוזיהו פלג :

 כן, כן.  דנה כהן :

 בבקשה.  מיכל עוזיהו פלג :

מה אני עושה, אני הולכת עם זה כמה שנים קדימה, כי גם אנחנו עכשיו מוחקים זה,    דנה כהן :

אם יש לי איזשהו, סתם זה פשוט קרה בבית של ההורים שלי, מבנה מאוד מאוד מאוד ישן,  

שבעצם רוצים לעשות לו שימור, אז איפה, כאילו ואם המועצה תבוא ותגיד לי "לא, תהרסי אותו, 

", אבל אני מעוניינת לשמר אותו. יכול להיות שזה חוק שרלוונטי למה שאני כי הוא עומד להתפרק

 שנה.  20אומרת לעוד 

אם הוא מבנה מסוכן היום אין לי מה לעשות בזה, ואם הוא מבנה מסוכן, ועם    מיכל עוזיהו פלג :

 כל הכבוד לך, הוא מסכן את הזה.

לא, לא, אבל אם היא רוצה לעשות שימור מבנה אז יש כללים לשימור, היא צריכה    ניר מצגר :

 לסדר את המבנה. 

 יש הליך.  מיכל עוזיהו פלג :

יש הליך לקבל מבנה לשימור, זה לא, ליאור יכול לספר לך הוא עשה את זה   אלון וולוז’ני :

 בגבולות. 

 מבנים היסטוריים.   סילביה גרין :

 זה קשור לתב"ע ש...   נעם דבי :

 החוק אומר שאת צריכה להרוס את זה תוך שנה.  דנה כהן :

 נעם רוצה להגיד משהו. אלון וולוז’ני :

נעם, נעם גם נותן, מעיר איזו הערה שזה קשור לתב"ע, אבל זה גם דורש   מיכל עוזיהו פלג :

 הליך, זה פשוט דורש תהליך שיכירו בזה כמבנה לשימור, בסדר? 

 אם את לא רוצה להרוס מבנה שיש לך    נטלי אלמוג :

 תתחילי תהליך.  ניר מצגר :

 צריך להביא מהנדס, לעשות...   נטלי אלמוג :
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זה לא רק זה, מיכל, גם האם ניתן, אם יכול להיות שיעשו שיפוץ, אבל עדיין זה   עמוס צבי קליין :

 יכול להיות מסוכן, מי שמחליט זה המהנדס.  

המהנדס בהליכים חוקיים. היום פשוט בהליכים כאלה שזה לא הסיפור אין לי   מיכל עוזיהו פלג :

 יכולת אכיפה וזה נותן לי. טוב, חברים, האם יש מישהו שמתנגד לחוק העזר או נמנע? 

 את מבלבלת כשאת עושה.   ניר מצגר :

 אני יודעת, בסדר.  מיכל עוזיהו פלג :

 כמעט הצבעתי. ניר מצגר :

 אושר פה אחד. בסדר?    מיכל עוזיהו פלג :

 –תשפ"ו  האת חוק עזר לאשכול )הריסת מבנים מסוכנים(,  לאשר  פה אחד  : הוחלט  החלטה

2026 

נושא החניות, שהוא גם מאוד   -חברים, אנחנו עוברים לחוק העזר הרביעי   מיכל עוזיהו פלג :

 מאוד קריטי.  

 עשית שלושה )ל.ב.( ניר מצגר :

 רגע, יש לי שאלה לפני שזה. אנחנו נעשה היום תוכנית בביצוע של ה...   דנה כהן :

 אנחנו נעשה...   מיכל עוזיהו פלג :

 לא, כי אני הולכת.  דנה כהן :

 לא, אל תלכי נו.   צדוק אדמון אדרי :

 אנחנו נראה חלק מהדברים.  מיכל עוזיהו פלג :

 אני רוצה להיות אבל אני מפחדת שתסע אחריי.   דנה כהן :

אם לא תצאי עכשיו לא תהיה לך חניה ביתד. ככה זה בתל אביב, הם יוצאים   צדוק אדמון אדרי :

 לפי השעות של החניה.

 צריכה לשמר את החניה.  דנה כהן :

 אנחנו נגע בזה לכמה דקות.  מיכל עוזיהו פלג :

 באסה. טוב, אבל אני ממש רוצה להיות בזה.  דנה כהן :
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 רגע. כן.  אז תשארי  מיכל עוזיהו פלג :

אז טוב חוק עזר חניה. היום אין הרבה מתחמים שציבוריים, נכון, אבל זה   יעל כהן מלכה :

חשוב בעיקר לעתיד כשיהיו פה יותר מתחמים ציבוריים, ירצו להפוך חניה גם בתוך הישובים,  

למעשה עד שלא יהיה הסדרי חניה, מפות תמרור, במקביל לחקיקת החוק צריך לעשות הסדרי 

ליך מקביל, עד אז לא יהיה אפשר לתת קנסות, אבל כדאי תמרור שמאושרים בוועדות. זה תה

 שיהיה חוק, אם אנחנו כבר בתוך התהליך.

אני רוצה רק להגיד בסוגייה הזו, עוד לפני שלוש שנים קיימנו, במסגרת   מיכל עוזיהו פלג :

פברואר יוצא מן הכלל, דיון פה במועצה עם שני תושבים שלנו עם כסאות גלגלים, חוסר היכולת 

שלנו היום לאכוף במקום כמו סופר אשכול, שאפילו את החניות, או בתוך הישובים שהחניות לא 

להם מספיק מקום, גם אם מסומנים, אין מספיק מקום בכלל לצאת    מסומנות כמו שצריך, שאין

מהרכב או להוציא מישהו עם נכות מהרכב וזה לא תקין, אבל כבר אז לפני שלוש שנים הילה 

קטרי אני זוכרת בדיון פה בחדר אמרה להם "אין לנו אפילו חוקי עזר עירוניים", זה באמת לתקן  

ני מאוד בעד שנאשר אותו. האם יש מישהו שמתנגד או נמנע מלאשר את  עוול של שנים וא

 החוק?  

רגע, שאלה. אני... לעניין ה... אגב, מה שאנחנו מחויבים חניות נכים בתוך ישובים   נעמי סלע :

 כמו שיש בעיר לצד בתים, זה משהו ש... 

 יש לזה נוהל מסודר. ליאור דפנר :

 בדיוק, עכשיו לא רק זה, אתה גם ישוב, קיבוץ, מושב, הוא יכול להחליט אם זה...    נעמי סלע :

לא הוא לא, הוא לא לגמרי יכול, דרך אגב בישובי חבל שלום זה מאוד מוסדר  מיכל עוזיהו פלג :

 וישובי צוחר יש לנו פערים שם בתוך הישוב. 

 את יכולה רק במקום ציבורי, אבל דוגמה... נעמי סלע :

 אתה מחויב בכל מקום ציבורי.    מיכל עוזיהו פלג :

 על יד הבית שאני...   נעמי סלע :

 אפשר להקצות מקום פרטי.   ליאור דפנר :

 רכב שלי חניית...   נעמי סלע :
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 אבל יש תהליך, יש תהליך שלם לדבר הזה.  ליאור דפנר :

 בדיוק. רכב שלי חניית נכה נעמי סלע :

 זה לא קשור לחוק הזה.  ליאור דפנר :

 אני יכולה, אני יכולה ליד הבית שלי לעשות רכב נכה? לא.  נעמי סלע :

 כן.    ליאור דפנר :

 לא, אני צריכה אישור של המושב.  נעמי סלע :

 אישור של המועצה והמועצה... יש תהליך.   ליאור דפנר :

 יש תהליך.   מיכל עוזיהו פלג :

 אבל את... החוק הזה שאת מחוקקת  נעמי סלע :

 זה לא קשור לחוק עזר.  ליאור דפנר :

 הוא רק לציבורי, את לא יכולה ל...    נעמי סלע :

 לא, לא, לא. אורית הלוי :

 את לא יכולה להיכנס לישוב.  נעמי סלע :

 בכל שטח המועצה. אורית הלוי :

 בכל השטח המוניציפלי של מועצה אזורית אשכול.  מיכל עוזיהו פלג :

נעמי, התהליך של הקצאה ליד הבית הוא לא קשור לחוק עזר, זה תהליך אחר לפי   ליאור דפנר :

 חוק. 

עם זאת, יש נקודת חולשה שדנה בזמן דנה בזום העלתה, יש פה נקודת  צדוק אדמון אדרי :

שנושא התמרור, שאתה לא יכול לאכוף את החוק אם אין לך תמרור, נושא  -חולשה לחוק הזה 

 התמרור הוא באחריות המושב ואם המושב מחליט שהוא לא מתמרר, זה מה שהיה בזום.

 פשוט התמרור יהיה רשות התמרור בכל המועצה.    אורית הלוי :

 למועצה יש ועדת תמרור.  מיכל עוזיהו פלג :

זאת אומרת שהישוב לא יכול להחליט שהוא לא מתמרר את האיזורים של   צדוק אדמון אדרי :

 החניה? 

 זה ייעשה בהיוועצות.  דובר :
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 אוקיי, סבבה, בזום זה הובן אחרת. צדוק אדמון אדרי :

 בנושאים מסוימים הוא לא. טוב, אז אני רוצה להתקדם.  מיכל עוזיהו פלג :

 גם לזה התב"ע מתייחסת, על חניות.    נעם דבי :

 כן, מלי? תודה נעם.   מיכל עוזיהו פלג :

אז האם אני מבינה נכון? אני פשוט מנסה להבין רגע מה החידוש לחוק, כי סתם   מלי שדה :

 לדוגמה אם נדבר על חניית נכים, שהזכירה נעמי קודם, היום החוק מאוד ברור לגבי חניות נכים.  

 לא בתוך...   מיכל עוזיהו פלג :

 החוק ברור, אבל אנחנו לא יכולים לאכוף אותו.   אורית הלוי :

זאת אומרת שעקרונית נגיד באמת החניה בעין הבשור היא קטסטרופה, כל הזמן  מלי שדה :

חונים על חניית הנכים שם בצרכנייה, אז אין לישוב את היכולת או למועצה את היכולת לאכוף 

 את זה? 

 לא, היום לא.  אורית הלוי :

 ואם שוטר ייכנס ויראה? מלי שדה :

 גם לא.   אורית הלוי :

 כי התהליך לא היה נכון.   צדוק אדמון אדרי :

 )מספר דוברים בו זמנית(

 הוא לא יכול לאכוף, הוא יכול רק...   נעמי סלע :

 אה אני לא ידעתי את זה.   מלי שדה :

 לא היה תהליך בכלל.   צדוק אדמון אדרי :

 טוב, האם יש מישהו שמתנגד או נמנע לאשר את חוק העזר הזה? מיכל עוזיהו פלג :

 איש משטרה יש פה יושב, הוא יודע בדיוק...   נעמי סלע :

 אושר פה אחד.  מיכל עוזיהו פלג :

 2026  –את חוק עזר לאשכול )העמדת רכב וחנייתו(, התשפ"ו  לאשר  פה אחד  : הוחלט  החלטה
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טוב, תודה רבה לכן, ממש תודה על העבודה הקשה. אני רוצה, עמדנו    מיכל עוזיהו פלג :

 בזמנים ואני רוצה...  

 גם על זה צריך להגיד שהחיינו.  צדוק אדמון אדרי :

 שהחיינו, לגמרי.    מיכל עוזיהו פלג :

 

 . 2025. סיכום שנת 4

 

טוב, חברים, אני רוצה ברשותכם עוד כמה רגעים מזמנכם, בסדר? כי בכל  מיכל עוזיהו פלג :

 זאת יש לנו גם תב"רים. אני רוצה הצצה רגע לנושא של תוכניות העבודה.  

 אה יש תב"רים גם לאישור?   מלי שדה :

 אין מה לעשות.   מיכל עוזיהו פלג :

 ברור.   ניר מצגר :

 אולי בישיבה הבאה? מלי שדה :

 לא, יש מועצה שצריכה לתפקד.    מיכל עוזיהו פלג :

 אני חושבת שגם התוכניות צריכה להיות...   דנה כהן :

, בסדר?  אנחנו נצלול לזה יותר, אבל אני בכל זאת רוצה לתת לכם את הזוית מיכל עוזיהו פלג :

וגם יש איתנו את תמר, שבאמת זה התפקיד שלה, והיא מאוד מאוד קשה, בהובלתו גם של אלון,  

על כל הנושא של המעקב ובקרה. אני רוצה כן רגע לתת לכם את הסנאפשוט לדרך שבה הרבה  

אז להראות. אחד הדברים שאלון פה מאוד מאוד מקדם   -פעמים אתם שואלים על מנגנוני בקרה 

א של מערכות ניהול מאוד מאוד סדורות כמו המאנדיי, שהיא מערכת ניהול בחברות זה הנוש

עסקיות נורמטיביות, מאנדיי ודומיו. זה לא פשוט להטמיע מערכת ניהול ממוחשבת, דיגיטלית  

בארגון. מה שאנחנו הולכים להראות לכם זה מערכת שעדיין לא מוטמעת בכל האגפים, אבל את 

ים אלון ותמר דרך המערכת הזו, אז זה ייתן לכם איזושהי זוית ככה  הבקרה מול האגפים מנהל

 הסתכלות. את הצלילה יותר לעומק אנחנו נעשה בהמשך. שנייה רגע.  

 )מדברים על המצגת(
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אנחנו, אני אתן את הזכות להוביל את זה באמת לתמר, ואני לא מתכוון לפתוח    אלון וולוז’ני :

פה את הכול בגלל קוצר הזמן, אנחנו רק נציג שלושה שקפים ונרוץ לכיוון הדאשבורד של 

 המאנדיי ונסביר בקווים כלליים איך הדברים נראים ומה אנחנו עושים.  

טוב, ערב טוב. אז תמר, אני פה מטעם, מי שלא הכיר בשנה שעברה בתוכניות  תמר עמדתי :

עבודה, אני פה מטעם קרן בלומברג לאזוריות ואני פה ושאני מסיימת את השנה הראשונה  

וממשיכה הלאה גם לשנה הבאה. ובמסגרת העבודה שלי ביחד עם אלון אנחנו בעצם מטמיעים  

לא ארחיב יותר מידי, באמת רק לנושא הזה של תוכניות  תרבות ארגונית אפקטיבית ויעילה ואני

העבודה, אנחנו עשינו תהליך מאוד מסודר השנה לבניית תוכניות עבודה. אתם רוצים לעבור על  

זה או ש...? ממש בהצצה. זה בעצם איזשהו סנאפשוט של מה שקרה השנה, בשנה שהיא של  

אנחנו בשיאו של תהליך החזון ותוכניות העבודה ואיוש  שינוי ארגוני ונבנתה אסטרטגיה חדשה ו

של מבנה ארגוני, שהמון עובדים ומנהלים חדשים נכנסו לתמונה, לומדים ביחד בדרך משותפת 

איתכם, עם מנהלי האגפים שלנו ובונים יכולות ארגוניות ובסופו של דבר גם רוצים להביא לכם 

ל ביצוע. אז אנחנו בעצם מתחילים ממה לכאן את המימוש והסקירה של מה נעשה תכנון מו

בשנה  2025שהתחלנו שנה שעברה, הייתה לנו ממש שקופית על זה בתוכניות עבודה של 

שעברה שהגשנו ואתם אישרתם, ואמרנו אבן הראשה מבחינתנו זה כל הזמן לדבר על השיבה 

ים, אז כמובן  הביתה של כלל החטופים, ואפשר היום להגיד שהחיינו וזה יום מרגש, ושל הישוב

מחכים לחזרתם של ארבעת הישובים הנוספים. הביצוע של המהלכים האסטרטגיים שוב קצת  

מהמהלכים חוצי הארגון שהיו לנו השנה, דיברנו על חזון מועצתי, שצפוי להסתיים במרץ, 

האגפים   13וברבעון האחרון כאמור אנחנו עבדנו מאוד מאוד ככה קשה בצורה מאספת בין כל 

צר תוכניות עבודה שהן יהיו הפעם מדידות וכמותיות ומקושרות תקציב, ושנוכל להגיע שלנו ליי

 אליכם בסוף שנה הבאה ובאמת לדבר על מדדים כמותיים 

 עם לוחות זמנים?  עמוס צבי קליין :

עם לוחות זמנים ממש ברמה של כל רבעון. ואלה הבשורות בשנה שעברה, שוב  תמר עמדתי :

אם תחזרו לתוכניות של שנה שעברה אתם תראו על בשורות שמיכל דיברה עליהן והציגה כאן  

ואני חושבת שאנחנו לא נצלול אליהן עכשיו, אלה הבשורות של שנה שעברה ופה יש קצת פירוט  
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של מה נעשה בכל תחום. והדאשבורד הזה בעצם, הדאשבורד הוא בעצם לוח מחוון של ביצועי  

הארגון, שנותן לנו תמונת מצב איפה אנחנו נמצאים בצורה מאוד זריזה, אם אנחנו מסתכלים על 

הלוח הזה הוא מכניס אותנו פה למאנדיי, למערכת מאנדיי, אנחנו יכולים לראות משהו על תמונת 

אתם מסתכלים עליה אתם יכולים להבין בצורה יחסית מהירה מה אתם רואים. אנחנו   מצב, שאם

 13הצלחה, רגע למעלה. ואנחנו רואים שיש פה את כל  71%רואים שיש אחוזי הצלחה של 

האגפים שלנו ואנחנו רואים שיש לנו חלוקה של סלוטים לפי אחוזי עמידה ביעד, ואנחנו רואים  

איזה אגף עמד באחוזי הצלחה כדי לממש את היעדים שלו, אוקיי?  בעצם לפי האגפים גם כמה 

אז אנחנו, ודרך אגב, כל לחיצת כפתור כזו מביאה אותנו לאיזושהי הבנה של סקירה שנעשתה,  

אוקיי? אנחנו יכולים פה, נכנסנו לאגף אסטרטגיה ואנחנו יכולים לפתוח ולראות כל מיני עדכונים  

ני שנצלול לזה, נחזור רגע אחורה, אלון יש לנו שם פתוח  של אגף אסטרטגיה. שנייה אחת לפ

 למעלה את הסטטוסטים עצמם.  

 במאנדיי?  VIEWלחברי מליאה יכולה להתאפשר גישת  מלי שדה :

 לא.  מיכל עוזיהו פלג :

 לראות את האינפורמציה הזאת?  מלי שדה :

 לא.  מיכל עוזיהו פלג :

 אבל... , WRITEלא  מלי שדה :

 לא, זה ברמת ה...  מיכל עוזיהו פלג :

 ברמת הארגון.   תמר עמדתי :

צריך גם, מלי, לשמור על מקומכם כחברי דירקטוריון וזה אתם כן צריכים   מיכל עוזיהו פלג :

 לראות... 

 דירקטוריון של חברה הוא גוף מנהל. מלי שדה :

 גוף מנהל הוא לא הוא לא נכנס ממש לא נכנס ל...   מיכל עוזיהו פלג :

 לא אולי לדיטיילס של עבודה של...  מלי שדה :

 בסדר, אז זה כניסה כבר לדיטיילס, מלי. אבל לגמרי השאיפה היא באמת...   מיכל עוזיהו פלג :

 לא, מראים את זה פה בחמש דקות, מיכל, זה...   מלי שדה :
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 מה? לא, אנחנו נצלול לזה, מלי.  מיכל עוזיהו פלג :

 זה ממש...   מלי שדה :

מלי, אמרתי בתחילת דבריי, זה היה אמור להיות לפחות חצי שעה של כניסה  מיכל עוזיהו פלג :

 דקות, אנחנו נצטרך לתאם את זה מחדש.   40אם לא 

 אז זה ייקבע למליאה הבאה?  דנה כהן :

 אני לא יודעת אם למליאה הבאה. מיכל עוזיהו פלג :

 זה ממש חשוב.   דנה כהן :

אני מבינה, דנה, אבל תקשיבי יש לנו מליאה הבאה גם לדון על פברואר יוצא   מיכל עוזיהו פלג :

 מן הכלל ויש לנו עוד כל מיני דברים שהם בזה, ולכן עוד פעם... 

 אני מבינה לגמרי, זה חשוב.   דנה כהן :

אבל בגלל זה היה חשוב לי, נטלי, בגלל זה היה חשוב לי שתראו א' שזה   מיכל עוזיהו פלג :

קיים וגם אם זה יהיה במרץ נגיד, אנחנו נצלול לזה, אנחנו לא נוותר על זה, זה קיים, אנחנו 

עושים את המעקב, אנחנו כל הזמן מנסים לראות איך אנחנו משפרים ומתייעלים, אבל שתדעו 

ותרות ולתת לכם איזה לוקש של לאשר כמה דברים ב... אלא  שאין פה איזה משהו של שיח בכ

באמת מעקב אחר התוויית המדיניות שלכם, אחרי תוכניות העבודה שאישרתם, אנחנו עובדים  

בזה ואנחנו שואלים את עצמנו גם שאלות למה, נגיד בוא נסתכל בהנדסה, שאתם רואים שאחוזי  

לכם בהנדסה אנחנו במאמצים אדירים לגיוס כוח  הביצוע הם יחסית נמוכים, אנחנו יודעים להגיד 

אדם, אין לנו מנהלי פרויקטים, זה צוואר בקבוק, אנחנו אמורים להתפטר החודש שני מפקחי  

אתם כבר  2026פרויקטים הולכים, מנהלי פרויקטים עומדים להיכנס ואני מאמינה שבסיכום 

גם לכם סנאפשופ וגם לנו   תראו את זה בביצועים אחרים לגמרי, אבל זה ממש משהו שנותן

 כמובן כלי ניהולי. 

שהוגש וזה   25-ב 2025אני ממש מחכה לזה שנצלול לדבר הזה, כי כן עברתי על  דנה כהן :

 חשוב מאוד.

 בסדר גמור.    מיכל עוזיהו פלג :
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אז באמת מה ש... רק לסיכום הדבר, רק כדי שתבינו, שאנחנו נפגשים בכל רבעון   תמר עמדתי :

, גם עכשיו ממש לסיכום השנה, 4-ו 3ברבעון   2בעצם השנה מחציון מהחציון נפגשנו בחציון  

אנחנו עושים פגישות כחלק משגרות הניהול והארגון, ואנחנו בעצם מבקשים להבין מה הסטטוס. 

מה  -ים פה ואנחנו ממש יש לנו פה פירוט של מה בוצע, אם לא בוצע אז הסטטוס שלנו הוא קי

לא בוצע? ואחוזי ביצוע, בסדר? שאחר כך אנחנו גם יכולים פשוט מה שראיתם מקודם  

הצ'ארטים בעצם סוקרים לנו את אחוזי הביצוע לפי מה שקיים פה, וזה בגלל שדברים בתחילת 

שנו ואני ממש זוכרת, אולי אפילו דנה את בעצמך אמרת את  הדרך בהגשת תוכניות העבודה הג

זה, משהו בתוכניות העבודה חסר לנו מדדים, אז אנחנו יודעים, אנחנו שומעים ואנחנו מבינים  

יצרנו אותן בעצם   2026ואנחנו מנסים לבסס שגרות חדשות, ואנחנו גם מהתוכניות שיצרנו של 

באוקטובר, אנחנו עשינו עבודה כדי להתחייב למדדים  התחלנו לעבוד עליהן בכנס תוכניות עבודה 

שהם מדדים שאפשר לעמוד בהם, אבל הם שאפתניים ואנחנו ממש מתחילים השנה גם לחשוב 

על איך אנחנו אוספים, מתחילים לאסוף את הנתונים כדי לראות כל פעם איפה אנחנו נמצאים 

עצמנו? אז כל העבודה הזו של וכדי לדעת האם זה טוב, זה לא טוב, עמדנו ביעד שהצבנו ל

 עבודה מבוססת נתונים לפי מדדים זה משהו שאנחנו עובדים עליו השנה. 

אנחנו מבחינת הישענות על מערכת מידע מתוך זה רוצים להביא בסוף את  אלון וולוז’ני :

התובנות שמערכת המידע מבחינתנו היא כלי לקבלת החלטות, זה פעם אחת. פעם שנייה,  

להסתכל בהסתכלות יותר רחבה על כל צווארי הבקבוק שבתוכם אנחנו נמצאים כדי לפתור  

בעצם גם מדדים, והמדדים הם כמותיים  אותם. הכלי הזה היום בחיבור ובהסתכלות שהוא 

שאותם אנחנו יודעים לגזור באחוזים ולהציג בצורה ברורה, מחוברים בקצה לתקציב וזה בעצם  

לחבר את הכול גם ליעדים כאלה, כמו שאתם רואים שהם   - 2026-מה שאנחנו מנסים לעשות ב

די תקציב, במיצוי תקציבים, בעיקר תקציבי  יעדים כמותיים, אבל גם לראות שאנחנו עומדים ביע

. היום יש המון המון מידע שנאסף בתוך הכלי  2025-מדינה, לפי העקרונות שדיברנו עליהם ב

הזה, הוא מחובר לכל מערכות המידע במה שנקרא טופולוגיה של כלל המערכות בתוך הארגון,  

מיעים וגם בפרויקטים נוספים  אנחנו גם קיבלנו קולות קוראים שמחזקים את הדבר הזה, גם במט

משלימים, עם חבורה של הייטקיסטים שתבוא גם לעזור לנו בזה, ואני מקווה שיהיה לנו באמת  
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תמונה הרבה יותר עשירה, הרבה יותר מדויקת והרבה יותר מדידה מבחינה  2026בסוף 

כמותית, כדי להציג לכם במה התקדמנו ואיפה אנחנו עוד לקראת האתגרים הבאים. המצגת  

שתמר הכינה היא גם באה ושמה את וכל אגף ואגף הגדיר לעצמו מה הנקודה המרכזית שהוא 

, גם את זה נציג ונשלח את החומר מסודר, אבל זה רק 2026-מתגאה בה ומה האתגר הגדול ל

טעימה ככה לקראת ההמשך, יש הרבה מאוד דברים שנמצאים היום בתוך המערכת שפעם היו  

 באקסלים. 

 שאלה, כי אני...   צדוק אדמון אדרי :

לתמר ולכל הצוות של יגאל ולמפקדת... מלכה, מלי,   תודה ענקית ענקית ענקית אלון וולוז’ני :

סליחה, זה לא מלכה, אמרת לי פעם בחיים לא, מלי סליחה. אז אני רק מבקש, תקשיבו שנייה 

אחת, תודה ענקית לצוות של יגאל, לתמר, שעשתה פה עבודה מופלאה, ולחבר'ה של מפקדת 

ל מתנה. זו עבודה נמלים סיזיפית,  אלון, שנתנו פה פוש וקיבלנו אותם לעוד שלושה חודשים ש

 אבל בסוף זה מתחיל ללבוש צורה.  

אני רוצה להגיד משהו. שאפו על ההטמעה של התוכנית. יש לי רק שאלה  צדוק אדמון אדרי :

 מי רשאי לערוך את המערכת?  -אחת 

 מי מזין את הנתונים? עמוס צבי קליין :

 תסביר מה זה לערוך.   אלון וולוז’ני :

 שנייה. לא מי מזין את הנתונים.  צדוק אדמון אדרי :

 מי מזין יעדי הביצוע?    עמוס צבי קליין :

 בדיוק, מי מזין את היעדים בכל ואת המשימות?  צדוק אדמון אדרי :

כיוון שאתה מכיר מערכות מידע, אתה יודע שיש הרשאות ספציפיות לכל דבר  אלון וולוז’ני :

ודבר, יש לנו שני אנשים שפתוחים להרשאות מלאות שזה תמר ויגאל בלבד, גם לי אין הרשאה 

מלאה. מיכל צופה היום בכל הבורדים למיניהם, ליאור צופה בכל הבורדים למיניהם, הם לא 

הבורד אם הבעלים של הבורד לא נתן להם לזה הרשאה. באופן יכולים לערוך את הנתונים בתוך 

 עקרוני שני האדמיניסטרטורים מלמעלה זה תמר ויגאל בלבד. 
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תמר ויגאל הם עובדים, מי רשאי לתת הנחיה לעריכה להוריד משימות,   צדוק אדמון אדרי :

 להוסיף משימות?  

לא, הם מכניסים את זה בהתאם לתוכניות עבודה מאושרות, למרות  מיכל עוזיהו פלג :

שבשוטף אני גם משתמשת נגיד בזה שהוא לא, יש לי גם כל מיני דברים שאני מנהלת בשוטף 

 שלי שזה מופיע.  

 ליעדים הרשותיים לאף אחד אין אישור, זה רק באישור מליאה השינוי שלהם. אלון וולוז’ני :

 סבבה.  צדוק אדמון אדרי :

 אין דבר כזה.   אלון וולוז’ני :

 בסדר?  מיכל עוזיהו פלג :

 אין דבר כזה, זה נעול.  אלון וולוז’ני :

 זה מה שרציתי לדעת.    צדוק אדמון אדרי :

 אבל יש נגיד...   מיכל עוזיהו פלג :

 לא, אני בכלל, בוא אם אנחנו פה יושבים במליאה...  צדוק אדמון אדרי :

 ברור, אני מדבר בתום לב, בלי קרימינליות, כן? בתום לב.   אלון וולוז’ני :

, )ל.ב.( כאילו מעורב במליאות הקודמות, אנחנו פשוט פה  אחת הבאמת צדוק אדמון אדרי :

 במליאה 

 בשום פנים ואופן.   אלון וולוז’ני :

שיש בה דיאלוג הרמוני ומושלם ויש פה ואנחנו יש פה אמון כאילו בין כרגע   צדוק אדמון אדרי :

יש אמון בין חברי המליאה לראש המועצה, למנכ"ל, לכולם. יש זמנים שאין ואם המנכ"ל למשל  

 יכול להוריד משימות שלא בוצעו ולתת...  

 אפילו היעדים, אפילו מה שאתה רואה עכשיו במאנדיי...  תמר עמדתי :

 אז זה מה שאני שואל, השאלה היא מי...    צדוק אדמון אדרי :

שום דבר, אפילו מה שאתם רואים עכשיו במאנדיי, אין שם דבר אחד שלא מוצג   תמר עמדתי :

 ואתה יכול לבדוק את זה אחד מול השני שלא קיים פה.   2025בתוכנית 

 )ל.ב.(  דנה כהן :
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 ורק המליאה על פי התוכניות מאשרת הורדה או הוספה?  צדוק אדמון אדרי :

 אין הורדה, אני לא מכיר דבר כזה.   אלון וולוז’ני :

 יהיה כתוב לא בוצע או...  תמר עמדתי :

- אני, עוד פעם, אני יכול להגיד דבר כזה, אני יכול להגיד לך שאני אבקש לדחות ל  אלון וולוז’ני :

ואני אציג את זה פה, ואני לא מתבייש בזה, בכיף, אני אגיד    2025-כי לא הספקנו אותו ב 2026

 לך לא עמדתי ביעד.  

 לא, התחלתי מהרמה שכרגע אני...   צדוק אדמון אדרי :

 )מספר דוברים בו זמנית(

 כרגע אני, כרגע יש אמון.   צדוק אדמון אדרי :

 תעלו בזום בדרך אם אתם יוצאים.    אלון וולוז’ני :

 כרגע אנחנו, אני יודע שזה ככה, בסדר?  צדוק אדמון אדרי :

 מחר אתה מוריד תוכנית.   נעמי סלע :

 אנחנו מטמיעים פה מערכת שבעתיד יובהר ש...  צדוק אדמון אדרי :

 טוב, זה לא היה סעיף להחלטה, זה הצגה. תב"רים, בבקשה.   מיכל עוזיהו פלג :

 שנייה אחת אנחנו נעלה ועידו ייקח את המיקרופון.   אלון וולוז’ני :

 )שיחת רקע( 

 

 . תב"רים למליאה.5

 

 תודה רבה לכולם. סליחה שהייתי...  דנה כהן :

 דנה, את יכולה לפתוח את הזום ורק לתב"רים להיות בזום בדרך?  אלון וולוז’ני :

 בטח.  דנה כהן :

 אני עברתי על התב"רים, אני יכולה לאשר מראש?  נטלי אלמוג :

 את יכולה אם את רוצה.  אלון וולוז’ני :

 אז שירשמו שהצבעתי בעד?    נטלי אלמוג :
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 תשאירי פתק שאת בעד. אלון וולוז’ני :

 תביאי לי גם פתק. דנה כהן :

 אני ארים יד במקומה, זה בסדר.  נעמי סלע :

 חמש דקות אנחנו מסיימים.   ליאור דפנר :

 ליאור, אני לא יכול להגיד לה לא ללכת, צר לי, לא יכול.   אלון וולוז’ני :

טוב, אנחנו נעשה מעבר מהיר על התב"רים, אנחנו רובם היו בישיבת ההנהלה   עידו ליבנה :

 והם ראו חומרים, אנחנו עדכנו...  

 )מתנהלות שיחות בזמן שעידו מדבר( 

כן, לא, אבל אני אומר עדכנו כמה תב"רים ואני אגע בהם רק להבהרות, כי יש    עידו ליבנה :

דברים שהגיעו ממש באמת בשבוע שעבר, סוף שבוע, בתחילת שבוע הזה. צאלים תכנון מפורט,  

פרויקט שאנחנו מקדמים בכל הישובים של תכנון יחידות דיור. תקומה, שיקום שטחים פתוחים או  

וסד להגנת הסביבה זה פרויקט שאנחנו נמצאים מה שנקרא טבעיים זה נקרא, אבל למ

מתגלגלים איתו, חלקו כבר ראיתם לפני שבועיים בפרסומים של המועצה, אנחנו נכנסים לשלב ב' 

שלו, לא, עוד שלב אחד גדול ואחרי זה אנחנו נתקדם איתו לפי ביצוע. קול קורא תמיכה 

רא פה הנדסה ואחזקה, אבל אנחנו כנראה נבצע אותו  באנרגיה, משרד האנרגיה, אנחנו נק

 באמצעות החכ"ל.  

 מה זה אמור להיות רק?  נעמי סלע :

אנחנו זה מאפשר לנו להקים במערכות לאגירה, צבירה, אגירה של אנרגיה, גם    עידו ליבנה :

כולל חיזוק של הסולארי, גם מאפשר לנו גם פעם התייעלות כלכלית ופעם שנייה יאפשר לנו מה 

 שנקרא חלב גנרטורים, שרידות אנרגטית. 

 וזה שדות סולאריים ש...?   נעמי סלע :

 לא, זה לא שדות סולאריים. חצי מיליון זה בעיקר אגירה, תכנון.    עידו ליבנה :

 של מי?  נעמי סלע :

של המועצה, לא של הישובים, לא. אנחנו עושים גם בדיקות בישובים וישובים, אלון   עידו ליבנה :

העלה את זה כבר מספר פעמים, החברה הכלכלית כבר נמצאת בקשר עם הישובים על 
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פרויקטים שאפשר לעשות איתם מה שאפשר ונכון לעשות עם הישובים, המדיניות היא כרגע 

לאפשר ולקדם. שיפוץ ובינוי, הצטיידות של מבני יחידת הצעירים, לא משנה זה יחידות, אומנם  

,  2026יש יחידה אחת מרכז הצעירים אצלנו, זה שיפוץ שלו, אנחנו נכנס אליו אני מקווה במהלך 

ות, קול קורא שזכינו, אין לי מה לפרט מעבר לזה, מי שמכיר פה את המבנה יודע,  יש שם התאמ

זה מבנה שהוא מתוחזק, הוא גם מתופעל שם פעם בשבוע בשעות הערב גם פעילות, אבל 

 אנחנו רוצים לשדרג אותו.  

 מרחיבים. אלון וולוז’ני :

מרחיבים אותו כדי לאפשר להכיל יותר. מערכי הגנה, המשרד לביטחון לאומי,    עידו ליבנה :

מצלמות ושדרוג של חלק מהמערכים של המוקד שלנו. אני גם שם בפנינו שהמוקד שלנו גם 

התקבל לפני שבועיים היתר ואנחנו נכנס לשיפוץ שלו והרחבה שלו, גם כחלק   2026במהלך 

יחידות ישוב יבול, אנחנו פותחים את זה פה   23-תשתיות ל מלקחי המלחמה. יבול, מימון ופיתוח

כדי להיערך מה שנקרא עם היועצים הראשוניים, עוד אין פה את הכסף של התושבים, נעשית 

כרגע עבודה מול ההנדסה בהשלמת תכנון שם והערכת עלויות, אנחנו פה בתיאום איתם, זה 

שות שחלקה א' לא בדיוק צמודה, זה עושה את נחלות, הם מתקדמים, זה מהנחלות החד

האירועים האלה קצת יותר מורכבים וזה גם מה שגם התב"עות החדשות קצת כופות עלינו אז  

אנחנו, לא ארחיב על זה פה, זה לא עניין של תב"רים, זה עניין של תכנון, אבל צריך להכיר שיש 

ניר עוז חלק מההשלמות, זה חבילות גם שינויים בדברים האלה. תכנון, פיקוח, רכבי ביטחון  

קטנות, כל פעם עושים שם התאמות ושינויים של הישוב, אני לא אכנס לזה אבל חלק מהעבודות 

השוטפות של האגף של אילן ויחד עם הנדסה בשדרוג מערכות הביטחון והזזת גדרות והתאמות. 

מזכירי ישובים. חיזוק  חטיבה להתיישבות, אגף ישובים, תקצוב נוסף לתמיכה שלכם ברכזים וב

 מיליון אני כבר אומר...   30רשויות תקומה 

 אתה מדבר עכשיו על מנהלי קהילה? נעמי סלע :

 כן, בין היתר.   עידו ליבנה :

 , כאילו זה רק...  7-זה רק על ה נעמי סלע :

 אני לא יודע, לא רוצה להגיד בדיוק, אני... עידו ליבנה :
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 אז אני רוצה לדעת.   נעמי סלע :

 אז אני אכנס... עידו ליבנה :

 חברה וקהילה.  דוברת :

 כן. עידו ליבנה :

 כן.  נעמי סלע :

. קצת קטן, גובה מקסימלי... אנחנו נצטרך לתת על זה בנושא  2624רגע, שנייה.    עידו ליבנה :

, בוא ננסה להוציא את זה כבר מחר, בסדר?  0-7או לא אל תוך ה 0-7של קהילה אם זה בתוך ה 

במהלך היום. טוב, חיזוק רשויות. אני רוצה רק לסיים שנייה את התב"רים לפתיחה, אנחנו כמובן  

נושא הזה. חיזוק רשויות, זה פרויקט דגל שהייתה פה עבודה רוחבית, אנחנו  נוציא הבהרות על ה

מיליון שנמצאים כבר באישור הוועדה,   4מיליון, יש פה עוד  30זה פרויקט של כמו שאתם רואים 

אבל לא באישור החשבות, אז הם יגיעו במהלך השנה או החודשים הקרובים, לפי השלבים 

גל שפעם ראשונה מאפשר לנו איפשר לנו לבנות תוכנית עבודה שאנחנו נתקדם מולם, פרויקט ד

מיליון שקל בשנה הוצאות, ומתוך זה זה  10-ל 8של חיזוק הרשות שנים קדימה, בערך בין 

היועצים של אגף הנדסה, גידול דמוגרפי, חיזוק של הקולות קוראים, רכש, פיתוח כלכלי, זה 

 רשימה מה שנקרא... 

 ? 2028זה עד  נעמי סלע :

, רשימה מאוד מכובדת וזה איפשר לנו פעם ראשונה  2028מה זה? זה מגיע עד   עידו ליבנה :

לעשות מה שנקרא, אני לא אקרא לזה תוכנית אסטרטגית, אבל באמת לחשוב אסטרטגית שלוש  

שנים קדימה, וגם צריך להגיד פה ישר כוח לתקומה, הגיע אומנם שנתיים וחצי אחרי תחילת  

גיע, וזה איפשר לנו לעבוד בצורה מסודרת, ויש כבר תוכנית התוכנית, אבל עדיף מאוחר מלא לה

עבודה ואנחנו נמצאים כבר במה שנקרא בתחילת ביצוע של הדברים. תיעול מערכות הכנות 

שאיבה אשכול, חלק מהחיזוק למערך הכולל שלנו להביא כספים מבחוץ, ממשרד הפנים, דרך  

עוד פעם, זה גם כדי להקל על התושבים אחר כך   קול קורא לטובת חיזוק תחנות השאיבה.

באגרות והיטלים, כל מה שאנחנו מביאים מבחוץ, אחר כך נוכל להוריד ולהתאים חלק מהאגרות 

וההיטלים וגם כמובן להביא את המערכות האלה כמה שיותר מהר ולא לאורך שנים ברמה 
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שתקינה ועובדת כמו שצריך. שיפוץ משרדי המועצה, חלק מסל תקומה שניתן לנו באמצעות 

, אנחנו נכנסים פה כל המרכז של המועצה עושים  2025-הסבות, באמצעות קול קורא שלנו ל

התאמה, מי שמכיר פה ומסתובב פה אנשים שאין להם משרד פה, הם יושבים פה על כל מיני 

א תנאי עבודה נכונים. אנחנו עושים חינוך, אסטרטגיה, לשכה, גם משרדים, עוברים פה, זה ל 

קבלת הקהל של הגבייה תקבל מענה מקיף לטובת הנושא הזה, אנחנו משדרגים את כל נושא  

קבלת הקהל והמיקוד הוא כרגע באגפים של קבלת קהל ואנחנו נמשיך בהמשך לאגפים נוספים  

את פתיחת התב"רים לאישור. מכיוון שיש אנשים לפי התקציבים שיאושרו לנו. אני רוצה להביא 

 בזום, אז בואו נפתח, אני כן מבקש...

 אין הרשאהשאלה, עידו. לא שמעתי, לא שמעתי, יכול להיות שפספסתי. קק"ל  בועז קרצ’מר :

 לא נפתח תב"ר?  , עדיין

 למה?  עידו ליבנה :

 קק"ל, קק"ל...   בועז קרצ’מר :

קק"ל, הפרויקט שאנחנו אישרנו אותו באופן עקרוני עוד לא הגיעו הרשאות   עידו ליבנה :

הספציפיות לכל ישוב, אנחנו רצינו לקצר לוחות זמנים, עוד לא הגיעו האישורים. יש ישובים 

שמחכים לאישורים פרטניים של הנדסה או ועדות התכנון, ויש מקומות שזה נמצא בקק"ל והם 

פר ישוב אנחנו מעבירים לביצוע. בסדר? זה תב"ר ישן, לא נמצא בודקים את זה. ככל שזה מגיע 

פה ברשימה, פשוט לא רוצה לגעת בו בזה. ככל שיש מישהו שמתנגד או נמנע לפתיחת  

התב"רים זה הזמן להגיד, מי שבזום, כדי ש... נעם מצביע, לא, לא, מתנגד או נמנע? רק אם יש  

 רם. נעם אני מבין זה שאלה או הצבעה? מתנגד או נמנע להגיד רק בקול 

 מאשר.   נעם דבי :

 נעם מאשר, רונית מאשרת.  עידו ליבנה :

 אושר פה אחד. מיכל עוזיהו פלג :

 אושר פה אחד.   עידו ליבנה :

 פתיחת תב"רים. : הוחלט פה אחד לאשר החלטה
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השתתפות בהגדלות של משרד הבינוי  אנחנו נעשה רק זה הגדלת תב"רים. פריגן עידו ליבנה :

והשיכון והנהלת הישוב, זה עדכון התב"ר, מתקדמים עם הפרויקט הזה. פיס ירוק... מה זה? זה  

אחר כך לסגירה, סליחה. אני סליחה שעשינו, זה אנחנו נעשה את זה כבר בזה. הגדלת 

 נע? אין. זהו.  התב"רים רק הגדלת התב"ר של פריגן, האם יש מישהו שמתנגד או מישהו שנמ

 יחידות  28-הגדלת תב"ר פריגן תשתיות ל: הוחלט פה אחד לאשר החלטה

סגירת תב"רים זה רק לידיעה, לא להצבעה, זה אושר פה אחד, אנחנו מביאים את  עידו ליבנה :

 זה רק כדי שזה יהיה רשימה מה שנקרא במערכת ושתהיה ברורה. תודה. 

 תודה. חברים, ממש תודה רבה לכם, תודה על ההערות והתובנות.   מיכל עוזיהו פלג :
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 ריכוז החלטות 

 

 17#2025-ו 16#2025אישור פרוטוקולי מליאה . 2

 

 17#2025-ו 16#2025את פרוטוקולי המליאות לאשר פה אחד  : הוחלט החלטה

 

 חוקי עזר. 3

 

לאשר  החלטה אחד  פה  הוחלט  איכות  :  על  )שמירה  אשכול  אזורית  למועצה  עזר  חוק  את 

 2026 –הסביבה, מניעת מפגעים ושמירת הסדר והניקיון(, התשפ"ו 

 

את חוק עזר למועצה אזורית אשכול )פינוי וטיפול בפסולת חקלאית(,  : הוחלט לאשר  החלטה

 2026 –תשפ"ו 

 

 –את חוק עזר לאשכול )הריסת מבנים מסוכנים(, התשפ"ו  לאשר  פה אחד  : הוחלט  החלטה

2026 

 

 2026  –את חוק עזר לאשכול )העמדת רכב וחנייתו(, התשפ"ו  לאשר  פה אחד  : הוחלט  החלטה
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 תב"רים למליאה. 5

 

 פתיחת תב"רים. הוחלט פה אחד לאשר : החלטה

 

 יחידות  28-תשתיות ל הגדלת תב"ר פריגן: הוחלט פה אחד לאשר החלטה


